

दुमका के मयूराक्षी नदी  
पर उत्कृष्ट तकनीक सेनवनिर्मित  
उच्चस्तरीय पुल  
का उद्घाटनतथा अन्य पथ परियोजनाओं का  
उद्घाटन एवं शिलान्यास समारोहपुल की लंबाई  
2.34 Kmकुल लागत  
₹198 करोड़» बड़े शहरों से जुड़ेगा पुल जिससे कृषि, आर्थिक,  
औद्योगिक एवं पर्यटन का होगा विकास और  
रोजगार सृजन का मार्ग होगा प्रशस्त» ₹193 करोड़ की लागत से 132 KM के 10 पथ  
परियोजनाओं का उद्घाटन» ₹193 करोड़ की लागत से 132 KM के 12 पथ  
परियोजनाओं का शिलान्यास» पथ/पुल परियोजनाओं के लिए दुमका को  
₹534 करोड़ की सौगात

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन  
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री बादल पत्रलेख

माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग

गरिमानयी उपस्थिति

श्री शिवू सोरेन  
माननीय सांसद, राज्यसभाडॉ० निशिकान्त दुबे  
माननीय सांसद, गोड़ाश्री विजय हाँसदा  
माननीय सांसद, राजमहलश्री सुनील सोरेन  
माननीय सांसद, दुमकाश्री नलिन सोरेन  
माननीय विधायक, शिकारीपाड़ाश्री प्रदीप यादव  
माननीय विधायक, पोड़ैयाहाटश्रीमती सीता सोरेन  
माननीय विधायक, जामाश्री बसंत सोरेन  
माननीय विधायक, दुमकाश्री दिनेश विलियम मरांडी  
माननीय विधायक, लिट्टीपाड़ाश्रीमती जॉयेंस बेसरा  
माननीय अध्यक्ष, जिला परिषद, दुमका

दिनांक : 30 अक्टूबर, 2023 | समय : अपराह्न 1 बजे

स्थान : मकरमपुर, दुमका



शहर >> अपडेट

**झारखंड पार्टी का मिलन समारोह आयोजित**  
रांची: झारखंड पार्टी का पदभार ग्रहण सह मिलन समारोह का आयोजन रविवार को बच्चन कांके प्रखंड के चुट्ट में युवा समाजसेवी बच्चन उरांव के नेतृत्व में आयोजित गया। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों के स्वागत से किया गया। जहां कई पार्टियों के लोगों ने झारखंड पार्टी के नीति व सिद्धान्तों से प्रभावित होकर पार्टी का दामन थामा जिन्हें माला पहनाकर व पार्टी का अंग वस्त्र ओढ़कर पार्टी में स्वागत किया गया। समारोह में झारखंड पार्टी के प्रधान महासचिव अशोक भागत, केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष सह पूर्व प्रवक्ता अजित कुमार कार्यकारी अध्यक्ष सह केन्द्रीय कोसाध्यक्ष रिजवान अहमद, केंद्रीय उपाध्यक्ष ऐनुल हक अंसारी ने अपने संबोधन में कहा झारखंड के नेताओं ने झारखंड बनने के बाद सिर्फ लूट घसोत की राजनीतिक करते आ रही है।

राजनीति

नड्डा के सामने चेहरा चमकाने में जुटे भाजपा नेता

# मरांडी ने साबित की संगठन की शक्ति

साहिबगंज से शुरू हुई थी यात्रा  
जेपी नड्डा ने उनका समर्थन किया

अभी मरांडी का ही फरमान चलेगा राज्य में

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: हरमू मैदान में आयोजित भाजपा की रैली में प्रदेश भर के नेता और कार्यकर्ता जुटे। इस भीड़ की वजह से कई सड़कों पर लंबी जाम भी लगी। इसके बीच ही खास तौर पर टिकट की चाह रखने वाले नेता अपने समर्थकों के साथ भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के साथ साथ प्रदेश के दूसरे नेताओं के सामने अपना चेहरा चमकाने में जुटे रहे। दूसरी तरफ निरंतर पूरे राज्य की यात्रा कर रहे बाबूलाल मरांडी ने एक बार फिर यह साबित कर दिया कि संगठन के मामले में उनका भाजपा में कोई जोड़ नहीं है। दरअसल राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री श्री मरांडी



ने साहिबगंज से अपनी संकल्प यात्रा की शुरुआत की थी। इस दौरान वह राज्य के सभी विधानसभा क्षेत्रों से गुजरे और वहां स्थानीय जनता से सीधी बातचीत की। इस यात्रा के जरिए उन्होंने पार्टी के अंदर की गुटबाजी को कम करने तथा कार्यकर्ताओं को नये सिरे से सक्रिय करने का काम किया। हरमू की जनसभा में उमड़ी भीड़ ने यह साबित कर दिया कि श्री मरांडी की यह कोशिश कामयाब हुई है। अपनी इस यात्रा के दौरान हर स्थान पर श्री मरांडी ने वर्तमान हेमंत सरकार

आदिवासियों का अगर किसी सरकार ने सर्वाधिक अहित किया तो वह हेमंत सरकार ने ही किया। हेमंत सोरेन को कठघरे में खड़ा करते हुए जेपी नड्डा ने कहा कि हेमंत सोरेन के शासन के दौरान राज्य में धर्मतरण और तुष्टिकरण को खूब प्रोत्साहन मिला। आदिवासी समाज से आने वाले बाबूलाल मरांडी ने भाजपा का प्रदेश अध्यक्ष बनने के बाद जनता से संवाद के लिए संकल्प यात्रा निकाली थी। इस क्रम में उन्होंने तुफानी यात्रा करते हुए सभी विधानसभा क्षेत्रों में सभाएं की जिसमें निशाने पर हेमंत सोरेन और उनकी सरकार रही। उसी के समापन पर रांची में सभा आयोजित की गई थी। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष नड्डा ने सभा में लोगों से कहा कि अगले चुनाव में इस सरकार को पराजित करने का संकल्प लें। संकल्प यात्रा में बाबूलाल की सभाओं को जनता का समर्थन इसी तरह का संदेश दे रहे हैं। राज्य सरकार

न्यूज फटाफट

अजय हेब्रम बने झारखंड बचाओ मोर्चा के अध्यक्ष, लोबिन ने कहा बोरियो से कोई भी लड़े पटकनी देंगे



रांची: झारखंड बचाओ मोर्चा के राज्य सम्मेलन का आयोजन रांची के कार्निवाल बंवेट हॉल में हुआ। इस सम्मेलन में पूरे राज्य से प्रतिनिधि शामिल हुए। इस सम्मेलन में अजय हेब्रम को मोर्चा के अध्यक्ष के रूप में मनोनीत किया गया जो मोर्चा के संयोजक लोबिन हेब्रम के पुत्र हैं। नवनिर्वाचित अध्यक्ष अजय हेब्रम ने कहा कि बहुत जल्द कार्यकारिणी की भी घोषणा की जाएगी जिसमें आदिवासी और मूलवासी ही शामिल किए जाएंगे। संगठन को पूरे राज्य में मजबूती दी जाएगी। अजय हेब्रम ने कहा कि जेएमएम ने राज्य की जनता से जो वादा किया था उसे पूरा नहीं कर पायी। शिबू सोरेन के समय में जेएमएम नेता बनाती थी लेकिन अब जेएमएम नेता का पांव खींचती है। सम्मेलन को संबोधित करते हुए मोर्चा के संयोजक और जेएमएम विधायक लोबिन हेब्रम ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को झारखंड की जनता ने बहुत उम्मीदों के साथ सत्ता सौंपी थी लेकिन इन लोगों ने झारखंड को चारागाह बना दिया है बाहरी लोगों के लिए झारखंड के दरवाजे को खोल दिया गया है। आईएसएफ अफसर जेल में हैं और कई जाने वाले हैं। युवाओं को नौकरी का सपना दिखाया गया लेकिन वे अपने को टगा महसूस कर रहे हैं हेमंत को बताना पड़ेगा कि नौकरी कहां गयी। सरकार स्थानीय नीति और नियोजन नीति तक नहीं बना पायी। जबकि हेमंत सोरेन ने स्थानीय नीति के कारण ही सरकार से समर्थन वापस लिया था उन्हें इसका जवाब देना चाहिए। उन्होंने कहा कि लोगों को गुमान है कि लोबिन हेब्रम अकेला क्या करेगा और बिना तीर धनुष के चुनाव कैसे लड़ेगा। हेमलाल मूर्मू को बोरियो से चुनाव लड़ने का निर्देश दिया गया है, तो हेमलाल ही या कोई भी हो बोरियो में ऐसा पटकनी देंगे कि उठ ही नहीं पाएगा। लोबिन ने कहा कि आने वाले समय में वे सभी जिलों का दौरा करेंगे। इस सम्मेलन में विजय शंकर नायक, सुशांत मुखर्जी, राजू महतो, विश्वजीत शाहदेव, किन्नु हेब्रम, प्रेमचंद मूर्मू, दयाल महतो, किशोर किस्कू और शिवशंकर शर्मा ने भी अपने विचार रखे। कार्यक्रम का संचालन सरजन हांसदा और धन्यवाद ज्ञापन बाबू भाई विद्रोही ने किया।

3 दिसंबर को जदयू का कोल्हान प्रमंडल में सम्मेलन, तैयारी समिति गठित



रांची: जदयू चला गांव की ओर के मंत्र के साथ पार्टी को पंचायत स्तर तक मजबूत करना है। यह बात पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खीरू महतो ने कोल्हान प्रमंडल में 3 दिसंबर को आयोजित प्रमंडलीय सम्मेलन से पूर्व रांची में बैठक के दौरान कहा। कहा कि सामाजिक न्याय के साथ विकास के रास्ते संगठन को आगे बढ़ाएंगे। प्रमंडलीय सम्मेलन की शुरुआत वीर शहीदों की धरती कोल्हान से की जा रही है। इस्पात नगरी में मजबूत इरादों के साथ पार्टी आगे बढ़ेगी। तैयारी समिति का गठन किया गया है। बैठक में पार्टी महासचिव श्रवण कुमार समेत सभी नामित सदस्य उपस्थित थे निर्मल सिंह युवा जदयू प्रदेश अध्यक्ष, विरेन्द्र पासवान अनुसूचित प्रकोष्ठ, प्रदेश अध्यक्ष अंजली सिंह, प्रदेश महासचिव कोशल कुमार, प्रदेश महासचिव संजय ठाकुर, प्रदेश महासचिव रेणुगोपीनाथ पणिकर, महिला प्रकोष्ठ प्रदेश अध्यक्ष सत्यप्रकाश, प्रदेश सचिव सरायकेला खरसावा विश्राम प्रसाद, जिला अध्यक्ष पूर्वी सिंहभूम कौशलेन्द्र कुमार, जिला अध्यक्ष सरायकेला खरसावा विश्रवास मुण्डा, जिला अध्यक्ष पश्चिमी सिंहभूम राणा प्रताप सिंह, जिला अध्यक्ष युवा जदयू पूर्वी सिंहभूम पार्वती किस्कू, जिला अध्यक्ष महिला प्रकोष्ठ सरायकेला विमल दास, जिला अध्यक्ष सरायकेला खरसावा सतीशा रघुवंशी, जिला अध्यक्ष पूर्वी सिंहभूम अनुसूचित प्रकोष्ठ सी कमल चौबे, प्रदेश सचिव धर्मेन्द्र सिंह भोला, युवा महासचिव प्रितेश्वर दुबे, युवा महासचिव यशवंत सिंह महानगर अध्यक्ष, युवा जदयू।

एक भारत, श्रेष्ठ भारत की खुशबू बिखेरिगी अमृत वाटिका: अर्जुन मुंडा

रांची: झारखंड में आज रांची रेलवे स्टेशन का वातावरण भारत माता की जय के नारों से गुंज उठा। मौका था गांव गांव से अमृत कलश में संग्रहित पवित्र मिट्टी का नई दिल्ली के लिए रवाना होना। स्पेशल ट्रेन से आज सभी प्रखंडों से लाए गए 312कलश को पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, भाजपा के क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश महामंत्री एवम सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, बालमुकुंद साहाय, सांसद संजय सेट, विधायक सीपी सिंह, नवीन जायसवाल, समरी लाल ने हरी झंडी दिखाकर विदा किया। हाथ में तिरंगा लिए, गाजे बाजे के साथ बंड बाजा पर बजते राष्ट्र भक्ति गीत के बीच 641स्वयंसेवक नई दिल्ली के लिए रवाना हुए। इस अवसर पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि भारत की आजादी के अमृत वर्ष में नई दिल्ली में बनने वाले अमृत वाटिका का निर्माण भारत की राष्ट्रीय एकात्मता को मजबूती प्रदान करेगी। कहा कि भारत के गांव गांव की मिट्टी अमृत वाटिका को अमरता प्रदान करेगी।

पेज एक का शेष

केरल की घटना के बाद ...

और आयुक्त को मंगलुरु सीमा पर सतर्क निगरानी बनाए रखने का निर्देश दिया है। इस बीच बम विस्फोट पर त्वरित प्रतिक्रिया में, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) और राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड (एनएसजी) को तेजी से जांच शुरू करने का निर्देश दिया है। केरल के मुख्यमंत्री पिनारयी विजयन ने गहन जांच का वादा किया। उन्होंने घटना पर गंभीर चिंता व्यक्त करते हुए कहा, यह एक बहुत ही दुर्भाग्यपूर्ण घटना है। हम घटना के संबंध में विवरण एकत्र कर रहे हैं। सभी शीर्ष अधिकारी एनफिल्ट में हैं। पुलिस महानिदेशक घटनास्थल पर जा रहे हैं। हम इसे बहुत गंभीरता से ले रहे हैं। मैंने डीजेपी से बात की है। हमें जांच के बाद और अधिक जानकारी प्राप्त करने की आवश्यकता है। श्री विजयन ने कहा कि राज्य सरकार इस मामले की गहन जांच कराने के लिए प्रतिबद्ध है।

संप्रति की डिजाइन नौ ...

रूप से सबसे उन्नत इलेक्ट्रिक समुद्री जहाज है। इस नाव का नाम एन 30 रखा गया है जो शीघ्र ही तीन मॉडलों में उपलब्ध होगा। भट्टाचार्य कहती हैं, ये निजी जहाज प्रौद्योगिकी को फाइने-ट्यून करने का एक शानदार तरीका होगा, लेकिन मूल योजना के मास्टर प्लान का केवल एक छोटा सा हिस्सा है। उन्हें उम्मीद है कि अंततः दुनिया भर के तटीय शहरों में लोगों और सामानों के परिवहन के लिए इलेक्ट्रिक वॉटर टैक्सियां और नौकाएं शुरू की जाएंगी।

## एनसीएल के अमरोही में पहली निजी 5जी नेटवर्क

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: रांची: कोयला मंत्रालय, भारत सरकार ने 27-29 अक्टूबर, 2023 तक तीन-दिवसीय इंडिया मोबाइल कांग्रेस, नई दिल्ली में नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) के अमलोहरी ओसीपी में 5जी प्रौद्योगिकी उपयोग मामलों के सफल जीवंत (लाइव) प्रदर्शन द्वारा अपनी तकनीकी कौशल का प्रदर्शन किया। एनसीएल के अमलोहरी ओसीपी में भारत के पहले निजी 5जी नेटवर्क की संकल्पना सीएमपीडीआई द्वारा की गयी और इसकी तैनाती में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इस कांग्रेस में गणमान्य व्यक्तियों ने नई दिल्ली से एनसीएल के अमलोहरी ओसीपी के 5जी सक्षम ड्रोन, एआई द्वारा संचालित कैमरा, वाहन ट्रैकिंग सिस्टम (वीटीएस) और मिशन क्रिटिकल वॉयस और वीडियो संचार के 5जी उपयोग के समूचे मामलों (इश्य प्रसारण) का अवलोकन किया।

## राष्ट्रीय एकात्मता का तीर्थ स्थल होगी अमृत वाटिका

# गांव गांव की पवित्र मिट्टी प्रदान करेंगी अमरता : बाबूलाल मरांडी

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: रविवार को रांची रेलवे स्टेशन का वातावरण भारत माता की जय के नारों से गुंज उठा। मौका था गांव गांव से अमृत कलश में संग्रहित पवित्र मिट्टी का नई दिल्ली के लिए रवाना होना। स्पेशल ट्रेन से आज सभी प्रखंडों से लाए गए 312कलश को पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, भाजपा के क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश महामंत्री एवम सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, बालमुकुंद साहाय, सांसद संजय सेट, विधायक सीपी सिंह, नवीन जायसवाल, समरी लाल ने हरी झंडी दिखाकर विदा किया। हाथ में तिरंगा लिए, गाजे बाजे के साथ बंड बाजा पर बजते राष्ट्र भक्ति गीत के बीच 641स्वयंसेवक नई दिल्ली के लिए रवाना हुए। इस अवसर पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष

स्वयंसेवकों की समन्वय टोली में प्रदेश मंत्री सुबोध सिंह गुड्डा, सहित बबन गुप्ता, सुरज गुप्ता, भरत यादव, महादेव दुबे, मनीर उरांव, गुंजन यादव, केके गुप्ता, अमृत पांडेय, अशोक शर्मा, संजय चौधरी, अनिल सिंह, चंदन गुप्ता शामिल हैं। कुल 641 लोग जिसमें 636 पुरुष और 5 महिला स्वयंसेवक शामिल हैं। दिल्ली जाने वालों में जिला अध्यक्ष, जिला महामंत्री एवम सभी प्रखंडों से दो दो कार्यकर्ता शामिल हैं। इस अवसर पर काजल प्रधान, शिवपूजन पाठक, योगेंद्र प्रताप सिंह, अशोक बड़ाइक, संजय जायसवाल, राजीव रंजन मिश्र, शोभा यादव, राकेश भास्कर, रमेश सिंह, कृपा शंकर सिंह, ललित ओझा, अनिता वर्मा, मुनचुन राय, नीरज सिंह, बलराम सिंह, जीतेन्द्र पटेल सहित सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल थे।

## संकल्प यात्रा की ऐतिहासिक सफलता से झामुमो हताश और निराश: प्रदीप वर्मा

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: भाजपा प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा ने आज झामुमो प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य के बयान पर पलटवार किया। उन्होंने सुप्रियो भट्टाचार्य को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि झामुमो भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की 81 विधानसभा क्षेत्रों में संपन्न ऐतिहासिक संकल्प यात्रा से हताश

होंगे ही। उन्होंने कहा कि जल, जंगल जमीन को किसने लूटा यह जनता को पता लग गया है। मरीचों के अनाज किसने लूटे जनता जान चुकी है। किसके राज में बहन बेटियों को टुकड़ों टुकड़ों में काटा गया, पेट्रोल छिड़क कर जलाया गया यह जनता जान चुकी है। उन्होंने कहा कि गो तस्करी ने किसके राजपाट में दरोगा संध्या टोपनी की कुचलकर हत्या की यह

## पंचायत प्रमुखों की बैठक तीन दिसंबर को

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: ग्रामीण क्षेत्रों में जन प्रतिनिधियों के सामने आने वाली वित्तीय बाधाओं को दूर करने और उन्हें अपनी सेवाएं बेहतर ढंग से प्रदान करने के लिए सशक्त बनाने के लिए तीन दिसंबर को खेलगांव में पंचायत प्रमुखों की बैठक होगी। नामकुम ब्लॉक प्रमुख (प्रमुख) नरेंद्र कच्छप ने कहा, हमें आवंटित वित्तीय संसाधन अप्रत्याशित हैं। केवल 50 फीसद धनराशि ही हमारे पास है।

# युनौती सुप्रियो भट्टाचार्य ने बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को चुनौती दी योगेंद्र तिवारी के ऑफिशियल अकाउंट से बाबूलाल मरांडी को पैसा ठगया या नहीं, ये बताएं जेपी नड्डा: झामुमो

**राष्ट्रीय खबर**  
रांची: भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा द्वारा शनिवार को हेमंत सरकार पर लगे गए आरोपों का जवाब देते हुए जेएमएम प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को चुनौती दी है। उन्होंने जेपी नड्डा को श्वेत पत्र जारी कर बताने को कहा है कि शराब घोटाला के आरोपी योगेंद्र तिवारी के अधिकृत बैंक खाता से बाबूलाल मरांडी को पैसा मिला या नहीं? वहीं जेपी नड्डा ने झारखंड के मौजूदा सरकार में जमीन घोटाले को लेकर आरोप लगाया था। जिस पर पर जवाब देते हुए सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार में सबसे बड़ा जमीन

सभाएं करें क्योंकि जनता ने उन्हें नकार दिया है। जेएमएम प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष को आरोप लगाने से पहले सी बार सोचना चाहिए। राजनीतिक रूप से पराजित भाजपा नेताओं में अब कोई शर्म नहीं बची है, कम से कम राष्ट्रीय अध्यक्ष को तो अपनी गरिमा का ख्याल रखना चाहिए। उन्होंने कहा कि जो लोग अपने गृह राज्य में बीजेपी को नहीं जितता सके, वे झारखंड जीतने चले हैं। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि बीजेपी को भ्रष्टाचार पर बोलने का कोई अधिकार नहीं है। उन्होंने कहा कि जिसकी संपत्ति ईंडी ने जब्त कर ली, उसे भाजपा ने महाराष्ट्र का उपमुख्यमंत्री और एक को केंद्र में

मंत्री बना दिया। झामुमो प्रवक्ता ने भाजपा अध्यक्ष को चुनौती दी कि वह जो आरोप लगा रहे हैं उसका सबूत दें। भाजपा झूठ की राजनीति कर रही है। उन्होंने भाजपा की छह विधानसभा क्षेत्रों की संकल्प यात्रा के समापन कार्यक्रम पर कटाक्ष करते हुए कहा कि कल के कार्यक्रम में भाजपा के सदस्य भी शामिल नहीं हुए। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि मिजोरम में जहां एनडीए की सरकार है, वहां के मुख्यमंत्री ने भी पीएम को मिजोरम आने की इजाजत देने से इनकार कर दिया है। अब स्थिति यह है कि जहां भी बीजेपी के बड़े नेता पीएम मोदी, अमित शाह, जेपी नड्डा चुनावी सभाओं के लिए आना चाहते हैं, वहां के बीजेपी नेताओं को डर है कि कहीं मोदी, अमित

शाह और जेपी नड्डा के आने से उन्हें डर न मिल जाए। ऐसे में कार्यक्रम के नाम पर टेंट पंडाल का खर्च बचाएं और बीजेपी कार्यालय के सामने लंगर लगाएं ताकि कुछ जरूरतमंद लोगों को खाना खिलाया जा सके। जेएमएम प्रवक्ता ने कहा कि गुजरात सरकार के बिजली विभाग ने अडानी से ओवरबिलिंग के करोड़ों रुपये वापस मांगे हैं। बिजली बोर्ड ने 3000 करोड़ रुपये लौटाने को कहा है। क्या इंडोनेशिया के बजाय दुबई से बिलिंग मनी लॉन्ड्री है या नहीं? यह मुझे बताएं। सरकारी पैसे की हेराफेरी हुई है और ईडी चुप है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार राष्ट्रपति का भी राजनीति के लिए इस्तेमाल कर रही है।



घोटाला हुआ है। जेपी नड्डा इसका जनता को जवाब दें। सुप्रियो भट्टाचार्य ने केंद्रीय कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन कर हरमू मैदान में भाजपा के कार्यक्रम में जेपी नड्डा और बाबूलाल मरांडी के संबोधन के दौरान खाली पड़ी कुर्सियों का विजुअल दिखाया और कहा कि दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष की सभा का यह







शहर >> अपडेट

रजक विकास समिति की आम बैठक

बोकारो : रजक विकास समिति सेक्टर 12 के तत्वाधान में रविवार को हाई स्कूल सेक्टर 12 के मैदान में एक आम बैठक का आयोजन किया गया। अध्यक्षता सुरेश रजक एवं संचालण यमुना राम ने किया। इस बैठक में रजक विकास समिति के द्वारा किए जा रहे कार्यों की समीक्षा की गई तथा वर्ष 2024 आगामी वर्ष के लिए रणनीति बनाया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

फुटबॉल प्रतियोगिता तैयारी को लेकर बैठक

चांडिल : ईचांगढ़ प्रखंड क्षेत्र के लेपाटांड गांव में रविवार को नवल किशोर सिंह मुंडा की अध्यक्षता में खेला व मेला का महाकुंभ को लेकर तैयारी बैठक किया गया। ग्रामीण क्रीड़ा संस्थान लेपाटांड , पातकुम, ईचांगढ़ की ओर से पौष माह के प्रथम रविवार 24 दिसंबर को होने वाले कोल्हान का प्रसिद्ध फुटबॉल प्रतियोगिता सह मेला का महाकुंभ को सफल करने को लेकर तैयारी पर चर्चा किया गया। बैठक में कहा गया कि फुटबॉल प्रतियोगिता में कुल 8 दल ही भागीदारी ले सकते हैं। इस वर्ष 20 हजार एक रुपए प्रवेश शुल्क तक किया गया। मैदान में दुकान लगाने, बाइक, चार पहिया वाहन व साइकिल सुरक्षित रखने का गैरेंज लगाने आदि पर भी विचार विमर्श किया गया। मालूम हो कि प्रतिवर्ष लेपाटांड मैदान में कोल्हान का प्रसिद्ध फुटबॉल महाकुंभ सह मेला पौष माह के प्रथम रविवार को आयोजित किया जाता है। इस महाकुंभ में रांची, कोल्हान एवं बंगाल से हजारों की संख्या में दर्शक उपस्थित होते हैं। आयोजन समिति के पशुपति बागची ने बताया कि इस वर्ष प्रथम पुरस्कार एक लाख 61 हजार एवं द्वितीय पुरस्कार एक लाख 11 हजार रुपए रखा गया है। उन्होंने कहा कि अगले बैठक

प्रदर्शन

रंगाव रैली में बड़ी संख्या में शामिल होंगे दिशोम बाहा सरना समिति के लोग

# डीवीसी के हाइडल पावर प्लांट के स्थापना का विरोध करेगा आदिवासी समाज

- लुगु बुरु घंटाबाड़ी सरना धोरिम गढ़ विश्व स्तरीय
- पवित्र महाधर्म स्थल का केंद्र लुगु बाबा गुफा
- प्राकृतिक सौंदर्य और वन संपदा से परिपूर्ण

राष्ट्रीय खबर

कसमार : पेटरवार प्रखंड के चांदो पंचायत स्थित दिशोम जाहेर गाड़ में दिशोम बाहा सरना समिति की ओर से एक बैठक किया गया। अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष राजेश मरांडी एवं संचालन जीतराम टुडू ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में समिति के संरक्षक अशोक मुर्मू उपस्थित थे। सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि आगामी 5 नवंबर को लुगु बुरु बचाओ रंगाव रैली में दिशोम बाहा सरना समिति, चांदो की ओर से हजारों की संख्या में



लोग भाग लेने जायेंगे। लुगु बुरु (पहाड़) केन्द्रीय संस्था डीवीसी के द्वारा हाइडल पम्प स्टोरेज पावर प्लांट स्थापित करने का प्रस्तावित है। लुगु बुरु (पहाड़) आदिवासी संथाली समुदाय का ऐतिहासिक एवं

प्रसिद्ध तीर्थ स्थल, प्राकृतिक सौंदर्य और वन संपदा से परिपूर्ण है। लुगु बुरु घंटाबाड़ी सरना धोरिम गढ़ विश्व स्तरीय सरना धार्मिक आस्था का प्रतीक है। यहां आदिवासियों का पवित्र महाधर्म स्थल का केंद्र लुगु बाबा

गुफा स्थित है। यहां प्रत्येक अमावस्या एवं कार्तिक पूर्णिमा में श्रद्धालुओं का तांता लगा रहता है। संरक्षक अशोक मुर्मू ने कहा कि हर हाल में लुगु बुरु (पहाड़) को बचाना है। लुगु बुरु घंटाबाड़ी सरना धोरिम गढ़ आदि काल से

आदिवासियों के अस्तित्व से जुड़ा हुआ है। पौराणिक कथाओं के अनुसार हजारों वर्ष पहले लुगु बुरु घंटाबाड़ी सरना धोरिम गढ़ के दोरबार चट्टानी में लुगु बाबा की अध्यक्षता में संताल आदिवासियों का संविधान, संस्कृति, धर्म, परंपरा, रीति-रिवाज, सभ्यता का निर्माण हुआ था, जो आज उसी परंपरा के साथ समाज चल रही है?। अपना धर्म संस्कृति को अक्षुण्ण रखना है। किसी भी तरह का छेड़छाड़ बर्दाश्त नहीं की जाएगी। आदिवासी समाज डीवीसी का ईंट से ईंट बजा देंगे। मौके पर उमाचरण हेन्ड्रम अजीत मुर्मू, निलेश किस्कू, राजेश मरांडी, जीतराम टुडू, चिन्मय मरांडी, दिनेश कुमार सोरेन, सुरेन्द्र कुमार हेन्ड्रम आदि उपस्थित थे।

शिक्षित समाज से ही विकास संभव: बाउरी



राष्ट्रीय खबर

चास : चंदनिकियारी रामडीह मोड़ स्थित विनोद बिहारी महतो स्टेडियम के प्रांगण में एक दिवसीय बाउरी जाति महाजुटान समारोह में समाज में कुरीतियों को दूर कर आपसी एकजुटता बनाने, शैक्षणिक विकास, आर्थिक सुधार, समाज को जागरूक करना, समाजिक एवं राजनितिक क्षेत्र में मजबूत करना, नशा मुक्त समाज का निर्माण करना, देहज प्रथा को समाप्त करना, भाषा संस्कृति की सुरक्षा करना एवं समुन्नत विकास संकल्प के साथ संपन्न हुआ। समारोह को संबोधित करते मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित समाजसेवी विकास

बाउरी ने कहा कि शिक्षित समाज ही विकसित समाज का निर्माण कर सकता है। शिक्षा पर जोर देते हुए कहा कि बच्चों को स्कूल भेजो साधन और संसाधन की कमी नहीं होने दी जाएगी। प्रतिभावन छात्र-छात्राओं को आगे की पढ़ाई के लिए सम्मिलित रूप से सहयोग मिलेगी। शराब, जुआ, सामाजिक विकास के बाधक है। इस पर पूर्ण रूप से प्रतिबंध होना चाहिए। उन्होंने कहा कि सभी युवक अपने अपने रोजगार के प्रति ध्यान दें एवं आर्थिक समृद्धि करें इसके साथ ही राजनितिक भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए एकता आपसी एकजुटता के साथ-साथ सामाज्यस बनाए। पहले की अपेक्षा में आज हमारे समाज के युवक-युवतियां अच्छे-अच्छे मुकाम हासिल कर रहे हैं। एक दिवसीय बाउरी जाति महाजुटान की अध्यक्षता कर रहे।

पोलियो उन्मूलन को लेकर निकाली रैली



राष्ट्रीय खबर

चास : रोटी इंटरनेशनल द्वारा पूरे विश्व में पोलियो उन्मूलन अभियान चलाया जा रहा है। इसी के तहत रविवार को रोटी क्लब चास, रोटी क्लब बोकारो एवं रोटी क्लब मिडटाउन कपल के सदस्यों द्वारा संयुक्त रूप से एक पोलियो रैली का आयोजन किया गया। यह रैली शहर के मुख्य मार्ग से जागरूकता का प्रचार एवं प्रचार करते हुए रोटी प्ले स्कूल, सेक्टर 4 में एक सभा के रूप में परिणत हो गई। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रोटी जिला 3250 के पूर्व मंडल अध्यक्ष महेश केजरीवाल ने कहा

कि पोलियो उन्मूलन जागरूकता की अभी भी आवश्यकता है इसलिए कि अभी भी पाकिस्तान और अफगानिस्तान में पोलियो वायरस सक्रिय है। कहा यह पूरे विश्व में फैल सकता है इसलिए इसे जड़ से मिटाने के लिए की जागरूक होना बेहद आवश्यक है। कार्यक्रम की मुख्य संयोजक एवं सहायक मंडल अध्यक्ष संध्या राज ने कहा कि पोलियो उन्मूलन में रोटी की अहम भूमिका रही है। कहा कि विश्व के सभी देशों से समाप्त होने तक यह अभियान जारी रहेगा। चास रोटी क्लब की अध्यक्ष पूजा वैद एवं रोटी मिडटाउन कपल की अध्यक्ष अमिशा अग्रवाल ने संयुक्त रूप से कहा कि रैली के माध्यम से रोटी द्वारा यह संदेश दिया जा रहा है कि यदि हम जागरूक नहीं रहे तो फिर से भारत

में पोलियो पैर पसार सकता है। रोटी क्लब चास के संस्थापक अध्यक्ष संजय वैद ने लोगों से पोलियो मुक्त भारत में सहभागी बने की अपील की। रैली के दौरान रोटी के सदस्यों ने पत्स पोलियो जन जागरूकता फैलाने वाली स्लोगन की लिखित तालिकाएँ एवं बैनर लेकर चल रहे थे। कार्यक्रम को सफल बनाने में डॉ. आरएन प्रधान, डॉ. राजदीप, साजन कपूर, मंजीत सिंह, प्रदीप रे का महत्वपूर्ण योगदान रहा। रैली में नरेंद्र सिंह, मनोज सिंह, विनोद चोपड़ा, मुकेश अग्रवाल, विपिन अग्रवाल, डॉ संजीव, हरबंस सिंह, कुमार अमरदीप, अनूप अग्रवाल, अशोक तनेजा, अशोक जैन, पीए जकारिया, संजय जैन, हरदीप सिंह, मनोज अग्रवाल, माधुरी सिंह, मिनी कूपर, सपना सेठ, उषा कुमार, सुमि कौर, सुनीता जैन, ललिता अग्रवाल आदि उपस्थित थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

पूर्व सांसद कार्यक्रम में करेंगे शिरकत

बोकारो : चंद्रपुरा के दिशोम जाहेरगढ़ प्रांगण में चंद्रपुरा प्रखंड सेगेल अध्यक्ष अरुन हेब्रम के अध्यक्षता में पूर्व घोषित लुगुबुरु को बचाने के लिए 1 नवंबर चंद्रपुरा और 2 नवंबर को मरांगबुरु (पारसनाथ पहाड़) के रक्षार्थ मधुबन, गिरिडीह में सेगेल द्वारा पूर्व सांसद सालखन मुर्मू संबोधित करेंगे। जिसकी तैयारी की बैठक हुई। चंद्रपुरा में सेगेल जनसभा से पूर्व सांसद सालखन मुर्मू संस्थान धर्म कोड के लिए 8 नवंबर रांची चलो और 8 दिसंबर भारत बंद के बारे में संबोधित करेंगे। बोकारो जिले के सेगेल सेगेल जयराम सोरेन ने कहा कि मरांगबुरु, लुगुबुरु, अजोदिया बुरु को बचाना जरूरी है। झारखंड में संताली प्रथम राजभाषा लागू करना होगा। कुडमी को एसटी बनाने में समर्थन करने वाले हेमंत सोरेन जैपएमएम झारखंड सरकार, बंगाल सरकार, ओडिशा सरकार को विरोध करना होगा।

सांसद ने कार्यकर्ताओं के साथ सुनी मन की बात



राष्ट्रीय खबर

बोकारो : रविवार को सांसद धनबाद पशुपति सिंह ने अपने कार्यकर्ताओं के साथ सेक्टर 1 स्थित आवासीय कार्यालय में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात संबोधन को माइक्रोवेव पर सुनने का काम किया। सांसद ने कहा कि प्रधानमंत्री के द्वारा चलाए गए अभियान का ही प्रतिफल है, जिससे खड़ी उत्पादों की बिक्री आज की तारीख में सभी तरह के रिक्तों को तोड़ने का काम किया। दूसरी तरह देश में खेल के प्रति

माहौल को इतना सुगम बनाने का मोदी की सरकार ने किया है, जिससे 10 वर्षों के दरयान ही परिणाम स्वरूप एशियन पैरा खेलों में भारत के पदक तालिका ब्यान कर रही है। आज तक ऐसी उपलब्धि प्राप्त नहीं पाई, जिसे देश के युवाओं ने कर दिखाया है। सांसद ने प्रधानमंत्री के लोकल वर्क वोकल के अभियान को स्थानीय स्तर पर अमलीजामा पहनाने का आह्वान किया, जिससे की स्थानीय कारीगरों और व्यवसाई वर्ग लाभान्वित हो सकें।

इस अवसर पर प्रमुख रूप से

प्रकाश सिंह, दिलीप श्रीवास्तव, कमलेश राय, पप्पू श्रीवास्तव, राजीव कंठ, विद्या सागर सिंह, अखिलेश महतो, अनिल सिंह, विनय आनंद, वीवीएल श्रीवास्तव, एके वर्मा, रविंद्र सिंह, नीरज कुमार, लालन चौधरी, मिरेंद्र प्रताप सिंह, बैधनाथ प्रसाद, मनोज कुमार सिंह, इंद्र कुमार झा, मनोज मुखिया, उमेश पासवान, धनंजय चौबे, संजय कुमार, मनीष पांडे, विशाल कुमार, राम सुभेर सिंह, मोंटी कुमार, दारा सिंह, नागेंद्र पूरी, सखम सिंह, चंदन सिंह, मंजीत सिंह, हर्ष सिंह, शंकर दुता सहित दर्जनों उपस्थित होकर सांसद के साथ-साथ प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम में हिस्सा लिया। इस आशय की जानकारी सांसद प्रतिनिधि सह मीडिया प्रभारी विद्या सागर सिंह ने दी।

कार्तिक उरांव जयंती सह

जतरा में 25 खोड़हा शामिल

राष्ट्रीय खबर

बेडो: स्व कार्तिक उरांव आदिवासी समाज के लोगों के दुख दर्द को समझते थे। लेकिन आज भी उनका सपना अधूरा है। उनके सपनों को साकार करने है। उक्त बातें जमशेदपुर के डीडीसी परमेश्वर भगत ने जनजाति सुरक्षा मंच के तत्वाधान में रविवार को महादानी मैदान में आयोजित कार्तिक उरांव की 99वें जयंती सह जतरा समारोह में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। कार्यक्रम में आदिवासी समाज के लोग पारंपरिक वेशभूषा में ढोल,मांदर और नगाड़ों की थाप पर खोड़ा ढलों के साथ नाचते गाते शामिल हुए। सात बतौर मुख्य अतिथि सहित अन्य ने संयुक्त रूप से सामूहिक प्रार्थना और कार्तिक उरांव के तस्वीर पर माल्यार्पण व पुष्प अर्पित कर किया। उन्होंने आगे

कहा हमें अपनी धर्म संस्कृति और परंपरा को बचाने के लिए एकजुटता जरूरी है। परंपरागत नाच गान हमारी सांस्कृतिक पहचान है। वहीं जनजाति सुरक्षा मंच के जिला अध्यक्ष जगन्नाथ भगत ने कहा कि कार्तिक उरांव आदिवासियों के विकास के लिए जो सपना देखें थे, उन्हें हमें पूरा करना है। उनकी जीवनी से प्रेरणा लेते हुए हमें आदिवासियों के उत्थान के लिए काम करना है। इसके पूर्व महादानी मैदान में 25 खोड़हा टीम ने ढोल,ढाक,मांदर व नगाड़ा के थाप पर परंपरागत नाच गान प्रस्तुत किया। समारोह को झारखंड हाईकोर्ट की अधिवक्ता पंचमी खोया, जपि सदस्य पार्वती भगत, 12 पड़हा राजा विशाल उरांव, प्रो बंदे लकड़ा व अनिल उरांव ने संबोधित किया।

निरीक्षण

उप-महानिरीक्षक संचाल परगना क्षेत्र पक्तिबद्ध जवानों का निरीक्षण

## 351 प्रशिक्षु होमगार्ड के जवानों का पारण परेड का आयोजन किया गया



शानदार प्रदर्शन किया गया। सर्वप्रथम खुले जीप में मुख्य अतिथि पुलिस उप-महानिरीक्षक संचाल परगना क्षेत्र पक्तिबद्ध जवानों का निरीक्षण किए। इसके पश्चात जवानों के द्वारा मंच के सामने से मार्च पास्ट परेड किया गया, जिसकी सलामी समारोह के मुख्य अतिथि पुलिस उप-महानिरीक्षक दुमका श्री सुदर्शन मंडल के द्वारा काफी कम समय में ही परेड की तैयारी कर

होमगार्ड श्री विनोद कुमार के द्वारा धन्यवाद ज्ञापन देकर वरिय पदाधिकारी से निदेश लेकर कार्यक्रम समाप्ति की घोषणा की गई। इस अवसर पर जिला प्रशासन के वरिय पदाधिकारी, प्रशिक्षण प्रभारी कंपनी कमांडर दिनेश उरांव, कंपनी कमांडर सचिव दास होमगार्ड कैंपस में निवास कर रहे एसआईआरबी के पदाधिकारी एवं जवान, होमगार्ड के पदाधिकारी एवं जवान उपस्थित थे। मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथि के द्वारा बुनियादी प्रशिक्षण में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 3 होमगार्ड के जवानों को पुरस्कार प्रदान किया गया। रविवार को पूर्वाह्न 11:00 बजे क्षेत्रीय प्रशिक्षण केन्द्र, गृह रक्षा वहिनी (होमगार्ड) नकटी, दुमका में विगत 63 दिन से प्रशिक्षण कर रहे देवघर ,गोड्डा, रांची , हजारीबाग एवं चतरा जिला के 351 प्रशिक्षु होमगार्ड के जवानों

का पारण परेड का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में पुलिस उप-महानिरीक्षक, संचाल परगना क्षेत्र श्री सुदर्शन मंडल तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में पुलिस अधीक्षक, दुमका श्री पीतांबर सिंह खेरवार उपस्थित थे ' इस अवसर पर जिला प्रशासन के पदाधिकारी गण भी उपस्थित थे। होमगार्ड के जवानों के द्वारा काफी कम समय में ही परेड की तैयारी कर शानदार प्रदर्शन किया गया। सर्वप्रथम खुले जीप में मुख्य अतिथि पुलिस उप-महानिरीक्षक संचाल परगना क्षेत्र पक्तिबद्ध जवानों का निरीक्षण किए। इसके पश्चात जवानों के द्वारा मंच के सामने से मार्च पास्ट परेड किया गया, जिसकी सलामी समारोह के मुख्य अतिथि पुलिस उप-महानिरीक्षक दुमका श्री सुदर्शन मंडल के द्वारा ली गई। इसके बाद उनके द्वारा जवानों का संबोधन किया गया।

मंच के सामने से मार्च पास्ट परेड किया गया

परेड को काफी उत्तम दर्जे का बताया गया

राष्ट्रीय खबर

दुमका: रविवार को पूर्वाह्न 11:00 बजे क्षेत्रीय प्रशिक्षण केन्द्र, गृह रक्षा वहिनी (होमगार्ड) नकटी, दुमका में विगत 63 दिन से प्रशिक्षण कर रहे देवघर ,गोड्डा, रांची , हजारीबाग एवं चतरा जिला के 351 प्रशिक्षु होमगार्ड के जवानों का पारण परेड का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में पुलिस उप-महानिरीक्षक, संचाल परगना क्षेत्र श्री सुदर्शन मंडल तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में पुलिस अधीक्षक, दुमका श्री पीतांबर सिंह खेरवार उपस्थित थे ' इस अवसर पर जिला प्रशासन के पदाधिकारी गण भी उपस्थित थे। होमगार्ड के जवानों के द्वारा काफी कम समय में ही परेड की तैयारी कर

न्यूज फटाफट

गरीब महिलाओं के बीच साड़ी का वितरण



तालगढ़िया : अमलाबाद ओपी में राष्ट्रीय मानवाधिकार सुरक्षा परिषद व अमलाबाद ओपी पुलिस की संयुक्त तत्वाधान में आर्थिक रूप से पिछड़े, गरीब महिलाओं के बीच साड़ी का वितरण किया गया। ओपी प्रभारी धनंजय कुमार ने कहा कि जरूरतमंद लोगों की मदद करना सबसे बड़ा पुण्य का काम है। सत कबीर भी कह गये कि मदद करनी है तो जरूरतमंद लोगों की करें। इससे वितरित किये गए कपड़ों का सदुपयोग होगा और जरूरत मंदों को काफी राहत मिलेगी। उन्होंने संपन्न लोगों से ऐसे नेक कामों में आगे आने की अपील की। कहा कि एक दूसरे पर सहयोग की भावना रहे तो समाज में वैमन्यस्था दूर होगी और आपसी भाईचारे को बल मिलेगी। परिषद के सदस्य महेन्द्र बाउरी ने कहा संस्था आमजनों की अधिकार एवं सम्मान की रक्षा के लिए काम करती है। मानव सेवा सबसे बड़ा धर्म है। इस दौरान दो दर्जन महिलाओं के बीच साड़ी वितरण किया गया। मौके पर मुखिया अजय रजवार, विजय सिंह, पुरन रजवार समेत ओपी के पुलिस कर्मी मौजूद थे।

सांसद प्रतिनिधि के आवास में पूजा में शामिल हुए सांसद



चास : चास के दारकू नगर स्थित सांसद प्रतिनिधि भैया आरएन ओझा के आवास में धनबाद के सांसद पशुपतिनाथ सिंह पूजा में शामिल हुए और प्रसाद ग्रहण किया। श्री ओझा पुरखों का पिंडदान करके आप थे तथा रविवार को सत्यनारायण पूजा पूजा करवाई। इस मौके पर सांसद श्री सिंह ने कहा कि झारखंड में अगले चुनाव में भाजपा का ही सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार से लोग त्रस्त हैं। भाजपा ही एक ऐसी पार्टी है जो सभी जाति धर्म एवं सभी लोगों को लेकर चलती है। तथा गरीब लोगों को हर योजना के लाभ दे रही है। इस अवसर पर मुख्य से चास सांसद प्रतिनिधि हरे राम मिश्रा, राजीव कंठ, कुलदीप महशा, प्रेम राय सहित कई लोग मौजूद थे।

धर्मशाला ठेकेदार ने राशि किया गबन, तैलिक संगठन ने की जांच की मांग



जैनामोड़ : जरीडीह प्रखंड अंतर्गत भामाशाह धर्मशाला में जिला तैलिक कल्याण समिति की कांफ्रेंस बैठक का आयोजन किया गया। अध्यक्षता समिति के जिलाध्यक्ष शहदेव साव ने किया। अध्यक्षता कर रहे श्री साव ने कहा कि 2020 के कोरोना काल में जैनामोड़ स्थित भामाशाह का निर्माण किया गया। इस निर्माण कार्य में बड़ी अनियमितता पूर्ण तरीके से काम करने का आरोप लगाया गया है। बताया जाता है कि भामाशाह धर्मशाला सहित तुपकाडीह स्थित सामुदायीक भवन में ठेकेदार द्वारा बड़ी अनियमितता पूर्ण तरीके से काम करारकर बड़ी राशि का गबन किया गया है, जिसकी उच्च स्तरीय जांच कराने की मांग की गई। समिति के सदस्यों ने कहा कि भवन का दिवाल कमजोर, कमजोर छत की ढलाई, शौचालय निर्माण ?नही कराये जाने का आरोप है। जांच की मांग करने वाले में मुख्य रूप से किशन नायक, दिनेश नायक, प्रदीप साहू, दुलाल प्रसाद, लक्ष्मी देवी, खगेन्द्र नाथ साहू, राजेश साव, ज्योति प्रसाद नायक, अरुण कुमार नायक, आनंद कुमार नायक, अबोध नायक, मोतीलाल गोर्राई, फुलेश्वर साहू, अजीत साव आदि उपस्थित थे।

जितेंद्र दत्ता बने छात्र संगठन के अध्यक्ष

चांडिल : चांडिल प्रखंड के होली क्रॉस स्कूल बडोदा चौका में रविवार को छात्र संगठन का एक बैठक किया गया। जिसमें जितेंद्र दत्ता को अध्यक्ष, बंटी कुमार को उपाध्यक्ष शतनेश नायक को सलाहकार चयनित किया गया। वहीं विद्यालय का प्रगति, विकास आदि को लेकर चर्चा किया गया। वहीं अध्यक्ष चयनित होने के बाद जितेंद्र ने बताया कि छात्र गिन में काम करने का कोशिश किया जाएगा। उन्होंने कहा कि सभी छात्रों को साथ लेकर चलने एवं विद्यालय का सर्वांगीण विकास का प्रयास किया जाएगा। मौके पर राहित दत्ता, सचिव राय, अभिमन्यु, अनिता मिश्रा, विद्यालय के सिस्टर रीना, अर्जुन जी, सिस्टर अमृता आदि मौजूद थे।

निःशुल्क नेत्र जांच एवं मोतियाबिन्द ऑपरेशन शिविर का आयोजन

तालगढ़िया : चंदनिकियारी प्रखंड के नयावन पंचायत अंतर्गत शहीद शक्ति नाथ महतो स्मारक विद्यालय में ओपनजीसी की ओर से निःशुल्क नेत्र जांच एवं मोतियाबिन्द ऑपरेशन शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में डॉ. आलोक अग्रवाल एवं उनकी टीम द्वारा 271 लोगों का नेत्र जांच किया गया। जिसमें 51 लोगों में मोतियाबिन्द की शिकायत पाई गई। इस दौरान 205 हृदिदोष के मरीज को निःशुल्क चश्मा व दवा दिया गया। कहा कि नेत्र मानव शरीर का अनमोल अंग है। इसकी देखभाल में लापरवाही नहीं बरतनी चाहिए। अनुग्रह हृदिदान के संजय ओटवाल ने कहा कि ओपनजीसी का यह तीसरा शिविर है। इसका लाभ क्षेत्र के लोगों को मिल रही है।

लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर राजद बोकारो की बैठक

बोकारो : बोकारो जिला राजद द्वारा लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर सेक्टर 3 राजद कार्यालय में बैठक की गई। अध्यक्षता जिलाध्यक्ष बुद्ध नारायण यादव ने की। मौके पर मुख्य रूप से बोकारो जिला प्रभारी एवं प्रदेश उपाध्यक्ष विक्रम प्रसाद यादव एवं प्रदेश महासचिव घनश्याम चौधरी उपस्थित रहे। जिला अध्यक्ष ने उपस्थित अपने तमाम प्रखंड अध्यक्ष, महानगर अध्यक्ष एवं जिला के पदाधिकारी प्रदेश पदाधिकारी से आह्वान किया कि राजद बोकारो जिला में काफी मजबूत है तथा इसे कमजोर समझने की भूल बीजपी या इंडिया गठबंधन दल न करें अन्यथा चुनाव में इसके दुष्परिणाम देखने को साफ दिखाई पड़ जाएगा। जिलाध्यक्ष श्री यादव ने कहा कि राजद धनबाद लोकसभा और विधानसभा सहित बोकारो विधानसभा चुनाव हर हाल में लड़ेगा। कोई दल राजद को अनदेखी कर चुनाव में उतरने की भूल न करें। बैठक में सीताराम यादव, अरुण यादव, भाई प्रमोद सिंह, जंग बहादुर यादव, राजकुमारी, नीतीश कुमार, मनीष कुमार, गुड़िया देवी, आशा देवी, राजिया देवी, धीरज कुमार, मनोज यादव, ललन यादव, अरविंद राय, जावेद हसन, जुदागी राय सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।



शहर >> अपडेट

**एसपी ने एससी-एसटी मामलों की समीक्षा**  
पलामू : पलामू एसपी रिष्मा रमेशान शनिवार को हरिहरगंज थाना पहुंचकर को एससी-एसटी केस मामलों का सुपरविजन किया। वें पहली बार हरिहरगंज थाना पहुंचे। हरिहरगंज थाना के अलावे पिपरा थाना क्षेत्र के तीन एससी/ एसटी केस का सुपरविजन किया। साथ ही छतरपुर थाना के 2 एससी-एसटी केस का सुपरविजन किया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

**डीआईजी ने किया ब्रोथर का विमोचन**  
दुमका : पुलिस उप-महानिरीक्षक, संथाल परगना क्षेत्र दुमका सुदर्शन प्रसाद मंडल ने आगामी माह दिसंबर 6 से 10 तारीख को इनडोर स्टेडियम दुमका में होने वाले राष्ट्रीय शतरंज प्रतियोगिता के आयोजन के निमित्त ब्रोथर का लोकार्पण जिला शतरंज संघ के अध्यक्ष श्री उमाशंकर चौबे एवं सदस्यों के उपस्थिति में किए। पुलिस उपमहानिरीक्षक ने कहा झारखंड एवं बिहार राज्य में पहली बार बड़े लेवल की शतरंज खेल प्रतियोगिता का आयोजन दुमका में किया जा रहा है। यह हमारे लिए गर्व की बात है। इस अवसर पर सभी खेलप्रेमी, संघ के सम्मानित सदस्य तथा मीडिया प्रतिनिधि एवं मित्र उपस्थित थे।  
**एमके डीएवी की छात्रा को बेस्ट एनर्जीसी कैटेगरी अवार्ड**  
मेदिनीनगर : एमके डीएवी पब्लिक स्कूल मेदिनीनगर के 27 छात्र एनर्जीसी के 10 दिवसीय प्रशिक्षण प्राप्त कर 27 अक्टूबर को वापस आए। ये छात्र 44वीं बटालियन एनर्जीसी पलामू द्वारा एनर्जीसी कॉलेज गढ़वा में आयोजित 10 दिवसीय प्रशिक्षण शिविर में भाग लेने गए थे। इन छात्रों ने इस शिविर में उत्तम प्रदर्शन कर विद्यालय के सम्मान में चार चांद लगा दिया। इस शिविर में छात्रों को फायरिंग, शूटिंग, दौड़ कूद, के साथ-साथ सांस्कृतिक कार्यक्रमों में भी भाग लेना था।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

**बैरिंग चोरी होने से ठप हुआ 1200 जीपीएल का मोटर पंप**  
भुरकुंडा : कोयलांचल में आनेवाले दिनों में भुरकुंडा सहित आसपास होती सीसीएल से पानी का आपूर्ति प्रभावित हो सकती है। क्षेत्र में जड़ जमाए लोहा और कबाड़ चोरों की कारगुजारियों से अब पानी का संकट खड़ा हो सकता है। सीसीएल भुरकुंडा परियोजना की तीन नंबर व्वायरी में शुक्रवार की रात लोहा-कबाड़ चोरों ने पानी सप्लाई में लगे 1200 जीपीएल के मोटर पंप का हाउसिंग बैरिंग चुरा लिया। जिसके बाद से मोटर ठप पड़ गया है। फिलहाल 500 जीपीएल के मोटर से काम चलाया जा रहा है। इस संबंध में जलापूर्ति कार्य में लगे कर्मियों ने बताया कि शुक्रवार को ही मोटर की रिपेयरिंग किया गया था। लेकिन रात में चोर 1200 जीपीएल बैरिंग पंप का हाउसिंग बैरिंग चुरा ले गए। उसने कहा कि 500 जीपीएल का मोटर बहुत ज्यादा लोड नहीं संभाल पाएगा और कभी भी खराब हो सकता है। वहीं 1200 जीपीएल के हाउसिंग बैरिंग का संपल भी उपलब्ध नहीं है जिससे हाउसिंग बैरिंग के जल्द मिलने के आसार भी नहीं दिख रहे हैं। बताते चलें कि 500 जीपीएल के मोटर पंप से भुरकुंडा, जवाहर और पटेलनगर में सीसीएल की पानी सप्लाई प्रभावित हो सकती है। वहीं इसके बिगड़ने पर पानी की काफी किल्लत भी झेलनी पड़ सकती है।  
**विकास कार्यों के क्रियान्वयन में तेजी लाने की जरूरत: किशोर मेदिनीनगर**  
छतरपुर अनुमंडल के डाली बाजार पंचायत में शुक्रवार को विश्व व्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्म गुरु व वन रक्षी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल, मुखिया पुनम जायसवाल और जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल ने सात योजनाओं की आधारशिला रखी।

स्कूल भवन

नक्सल प्रभावित कोल्हान जंगल क्षेत्र अन्तर्गत

जान जोखिम में डालकर जर्जर स्कूल में पढ़ने को मजबूर बुड़ू गांव के बच्चे



स्कूल के छत में लगा लकड़ी का बाँब (धरज) भी काफी जर्जर हो चुका है। इस स्कूल भवन का छत पर खपड़ा से छाया हुआ है। बच्चों को भारी नुकसान के साथ-साथ शिक्षा पूरी तरह से प्रभावित होगा।

का बुड़ू गांव स्थित मध्य विद्यालय काफी जर्जर स्थिति में देखा जा रहा है। दशकों पुरानी दो कमरे वाले इस स्कूल भवन का छत पर खपड़ा से छाया हुआ है। हल्की वर्षा से स्कूल के अंदर पानी चूने लगता है। इससे बच्चों की पढ़ाई प्रभावित हो जाती है। स्कूल के छत में लगा लकड़ी का बाँब (धरज) भी काफी जर्जर हो चुका है। वह कभी भी टूटकर खपड़ा का पूरा छत के साथ कभी भी गिरकर बच्चों को भारी नुकसान

में दो कमरे का नया स्कूल भवन बनाया जा रहा था, लेकिन वह भारी भ्रष्टाचार की भेंट चढ़कर आज तक भवन का निर्माण नहीं हो सका। इस अधूरे भवन के पूरे पैसे की निकासी की बात कही जा रही है। अगर स्कूल भवन का खपड़ा का



छत गिरा तो बच्चों को भारी नुकसान के साथ-साथ शिक्षा पूरी तरह से प्रभावित होगा। ऐसा कहा

सूर्यनाथ बाबू मजदूर मसीहा के रूप में याद किए जाएंगे:राजेश



बेरमो : बेरमो कोयलांचल के मजदूर नेता सूर्यनाथ सिंह की 9 वी पुण्यतिथि फुसरो बाजार स्थित मेघदूत मार्केट स्थित सैमसंग स्मार्ट प्लाजा में देर शाम को मनाई गई। मुख्य अतिथि भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष राजेश सिंह आदि लोग शामिल होकर उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दिया। सूर्यनाथ बाबू के विचारों को हम सब मिलकर आगे ले जाएं। कहा कि सूर्यनाथ बाबू मजदूर मसीहा के रूप में याद किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि स्व सूर्यनाथ सिंह के बताए मार्ग पर चलने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि अपने लिए तो सब जीते हैं, जो समाज के लिए जीता है उसी को लोग हमेशा याद रखते हैं। उन्होंने कहा कि मजदूरों एवं गरीबों के हित के लिए जनता मजदूर संघ में रहकर वे अंतिम दिन तक लड़ाई लड़ते रहे। इस अवसर पर भाजपा किसान मोर्चा प्रदेश कार्यालय मंत्री अनजय दूबे, जिला सदस्य नीतू सिंह, अभिमन्यु पासवान, दिनेश सिंह, इनमोसा सीसीएल जोन महामंत्री विजय कुमार सिंह सहित जयराम सिंह, सुधिर किशन उर्फ भोला जी, चंदन पोद्दार, पिटू सिंह, मोहम्मद सफ़दर, सुभाष महतो, नरेश महतो, रामलाल गोस्वामी, अमरजीत, दर्जनों लोग उपस्थित हुए।

कारो के नये पीओ को कोयला व्यापारी ने किया स्वागत



बेरमो:सीसीएल बीएडके के कारो ओपनकास्ट के नये पीओ मनोज कुमार सिंह को कारो लोकल सेल कमिटी से जुड़े लोगों ने बुके देकर सम्मानित किया। कमिटी के लोगों ने कहा कि ओपनकास्ट के तहत पिछले कई महीने से कोयला उत्पादन बंद है। इससे एक ओर जहाँ सीसीएल और सरकार को राजस्व का नुकसान हो रहा है, वहीं दूसरी ओर कोयला व्यवसाय से जुड़े लोग भी आर्थिक समस्या से जूझ रहे हैं। सीसीएल पोर्टल के अनुसार यहाँ परियोजना में कोयला का भंडार है। बेहतर तरीके से खनन कार्य को कई वर्षों तक यहाँ से उत्पादित किया जा सकता है। इस बिजनेस से सीसीएल और सरकार का अच्छा-खासा राजस्व प्राप्त होता है। ओसीपी में कोयला का उत्पादन बंद रहने के कारण यहाँ असंगठित श्रमिक आर्थिक संकट से जूझ रहे हैं। रोजगार के अभाव में असंगठित मजदूर पलायन हो रहे हैं। कहा कि ओसीपी से जल्द ही कोयला उत्पादन चालू करने की दिशा में प्रयास तेज करने की जरूरत है, ताकि कोयला कोयला से लेकर रोड सेल से जुड़े आंकड़ों का जीवन-यापन बेहतर रूप से हो सके। पीओ मनोज कुमार ने कहा कि बहुत जल्द कार्य परियोजना से कोयला उत्पादन शुरू हो जाएगा। कोयला व्यापारियों को पर्याप्त मात्रा में कोयला उपलब्ध कराया जाएगा। स्वागत करने वाले में मोनु सिंह पंकज सिंह, बिट्टू बाबा, मनोज सिंह सुजीत सिंह गोपाल कुमार शहीद दर्जनों लोग शामिल।

अवेध सुरंग को कराया बंद



वेस्ट बोकारो (घाटो) : वेस्ट बोकारो ओपी क्षेत्र अंतर्गत सीसीएल झारखंड उखनन परियोजना कार्यालय के पीछे अवेध कोयला खनन के एक सुरंग को पुलिस, जेओसीपी प्रबंधन व वन विभाग की टीम ने संयुक्त रूप से डोजरिंग कर शनिवार को बंद कराया। इस बाबत पर जेओसीपी सुरक्षा प्रभारी शुखदेव प्रसाद ने बताया कि रात के अंधेरे में कुछ कोयला चोर अवेध कोयला खदान को खोलने का प्रयास कर रहे थे। जिसकी गुप्त सूचना मिलने पर करवाई की गई। इस करवाई में सजित सुमित कुमार, वन विभाग से निलेश चंद्र पोद्दार, जेओसीपी सेंपटी मैनेजर जगन्नाथ राम, क्षेत्रीय सहायक सुरक्षा पदाधिकारी उजय कुमार सिंह, राजकुमार सिंह समेत अन्य लोग मौजूद थे।

नि:शुल्क ग्रामीण जांच शिविर का आयोजन



वेस्ट बोकारो (घाटो) : सीसीएल सामाजिक दायित्व कायाकल्प के अंतर्गत पंचमो पंचायत के ग्राम जेटेया टांड में शनिवार को नि:शुल्क ग्रामीण जांच शिविर का आयोजन किया गया। इसमें चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर शाहनवाज हसन द्वारा 78 महिला एवं पुरुषों का स्वास्थ्य जांच कर दवा व आवश्यक सुझाव दी गई। मौके पर स्वास्थ्य कर्मी पंचायती कुमारी सिंह, इस्लाम अंसारी व ग्रामीण राजकुमार साव, बुधन प्रजापति, निर्मल भुइया, मेघु प्रजापति, सोनाराम महतो, वासुदेव प्रजापति, सिकंदर कुमार महतो, सुलेन्द्र महतो इत्यादि मौजूद थे।  
**लड़कों में आर्केस्ट्रा का आयोजन, रात भर झूमे लोग**  
वेस्ट बोकारो (घाटो) : श्री श्री दुर्गा पूजा समिति लड़कों ने रात्रि आर्केस्ट्रा कार्यक्रम का आयोजन किया। इसमें आसनसोल के राजू म्यूजिशियन ग्रुप के कलाकारों ने एक से बढ़ कर एक भक्ति व फिल्मी गीत गाए। इससे पहले इसका उद्घाटन मांडू विधानसभा प्रभारी तिवारी महतो, जेओसीपी पीओ बीके साहू, लड़को उत्तरी पंचायत मुखिया सुरेश उर्फ मदन महतो, इचाकडीह पंचायत मुखिया रमेश राम, बसंत महतो, राजेन्द्र प्रसाद सिंह, दासो महतो, जगमोहन महतो ने संयुक्त रूप से फीता काटकर कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन किया। समिति की ओर से अतिथियों को बैज पहनाकर सम्मानित किया गया। इस दौरान तिवारी महतो ने समिति के इस आयोजन की सराहना की और लोगों से शांतिपूर्वक कार्यक्रम का आनंद उठाने की अपील की। इसके बाद आर्केस्ट्रा ग्रुप के कलाकार पूरी रात लोगों को झुमाते रहे। आयोजन को सफल बनाने में समिति के सदस्य प्रदीप महतो, संजय रजक, छोटू साव, संजय रवि, बाबूलाल बिंद, जगन्नाथ महतो, हरि रजवार गोविंद रजवार, महादेव महतो, छोटू महतो समेत समिति के कई सदस्यों ने सराहनीय भूमिका निभाई।

गोला पंचायत के मुखिया पति समाजसेवी रमेश पोद्दार नहीं रहे



**राष्ट्रीय खबर**  
गोला : गोला पंचायत के मुखिया बुलटी देवी के पति क्षेत्र के समाजसेवी रमेश चंद्र पोद्दार (53 वर्ष ) का निधन हो गया। उल्लेखनीय है कि रमेश पोद्दार विगत मार्च महीने में पेटरबार के पास बाइक से दुर्घटना हो गया था, जिसमें वे गंभीर रूप से घायल हो गए थे। उनका लंबे समय तक क्षेत्र के कई अस्पतालों में इलाज होता रहा। हाल ही में उनका बेंगलोर के निम्हान्स अस्पताल में इलाज हुआ और घर वापस लौटकर स्वास्थ्य लाभ ले रहे थे। इस बीच शनिवार की अहले सुबह उनका

अचानक तबियत बिगड़ गया। उचित इलाज के लिए उन्हें रिम्स-रांची ले जाया गया, जहाँ चिकित्सक ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। रविवार को गोला के पटसुर नदी स्थित मुक्तिधाम में उनका अंतिम संस्कार किया गया। क्षेत्र के दर्जनों समाजसेवी ने शव यात्रा में शामिल होकर श्रद्धांजलि दी। वे अपने पीछे पत्नी, पुत्र, पुत्री सहित भरपूर परिवार छोड़ गए। रमेश पोद्दार के निधन पर सांसद दुद्रप्रकाश चौधरी, विधायक सुनीता चौधरी, पूर्व विधायक ममता देवी, कुंवर बक्सी, अरुण बक्सी, बजरंग महतो, सुशील कुमार बुधिया, जयप्रकाश बुधिया, अर्जुन चंद्र पोद्दार, प्रताप पोद्दार, बापी पोद्दार, गौर चंद्र पोद्दार, पंचम चंद्र पोद्दार, जनार्दन पाठक, मनोज मिश्र, शिवप्रकाश,घनेनाथ चौधरी, अनजय नायक, संजय किशोर पोद्दार ने गहरा शोक व्यक्त किया है।

गोमिया के विभिन्न क्षेत्रों में चल रहा धड़ल्ले से जुआ, देखने वाला कोई नहीं



**राष्ट्रीय खबर**  
बेरमो/गोमिया: गोमिया थाना क्षेत्र अंतर्गत गोमिया काली मंदिर के समिप स्थित तालाब किनारे,स्वांग पुराना माइन्स स्थित काली मंदिर परिसर,पटवा बस्ती फुटबॉल मैदान,स्वांग महावीर स्थान हाड़ी पट्टी के समीप स्थित एक बंद पड़ी विद्यालय में एवं साइड के वूट बरिया मैदान के समिप बड़े पैमाने पर महीनों से अवेध जुआ अड्डा का संचालन किया जा रहा है। बताया जाता है की इन स्थानों पर प्रत्येक दिन दर्जनों की संख्या में जुआड़ी पहुंचते हैं और लाखों का

दाव लगाते हैं। जानकारों का कहना है कि इन स्थानों पर खिलाड़ियों को तत्काल पैसा उपलब्ध कराने के लिए सूदखोर भी मौजूद रहते हैं ताकि अगर कोई खिलाड़ी हार जाता है तो तत्काल उन्हें पैसे उपलब्ध करा दिया जाता है और जितने पर दस बीस फीसदी सूद के साथ पैसे की वसूली कर ली जाती है। इतना ही नहीं इन स्थानों पर शराब,सिगरेट एवं गुटका भी उपलब्ध कराया जाता है। बताया जाता है की इसके एवज में धंधे बाज को जीतने वाले खिलाड़ी दस फीसदी पैसा

कमीशन के रूप में देते हैं। मजे की बात तो यह है की इन अवेध अड्डों का संचालन दिन के उजाले में प्रारंभ होकर रात के अंधेरे तक बगैर किसी डर व भय के संचालित होता है। इन संचालकों की दिलेरी व हिम्मत को देख कर ऐसा प्रतीत होता है की इन्हें किसी का भी भय नहीं है। इससे इस बात का अंदाजा लगाया जा सकता है की कहीं ना कहीं इन अवेध धंधे बाजों के ऊपर किसी ना किसी का आशीर्वाद है। यही कारण है की इनका मनोबल इतना बढ़ा रहता है और प्रत्येक दिन ये धंधेबाज हजारों रूपए का वारा न्यारा कर रहे हैं। बताया यह भी जाता है की कई बार इन अवेध अड्डों पर मार पीट की भी घटनाएं घटती रहती है। मगर सभी कुछ मैनेज के दम पर समाप्त कर दिया जाता है।

गिद्दी के छात्रों ने किया नुक्कड़ नाटक का बेहतरीन मंचन



**राष्ट्रीय खबर**  
गिद्दी :सीसीएल द्वारा आयोजित ८ निर्देशित सतर्कता जागरूकता दिवस अभियान के तहत गिद्दी अस्पताल चौक पर सिटीजन फोरम पब्लिक स्कूल गिद्दी ए के छात्रों द्वारा उक्त विषय पर एक नुक्कड़ नाटक का सीसीएल सहित अन्य सरकारी कार्यालयों में कतिपय विभागों में व्याप्त भ्रष्टाचार का सफल मंचन किया गया। छात्रों द्वारा कोयलांचल के तकरीबन हर

लिया गया। इस नुक्कड़ नाटक के मंचन में छात्रों ने भीजिलेन्स अधिकारी, भ्रष्ट सरकारी कर्मचारी, पिता-पुत्र एवं सुरक्षा कर्मचारी की भूमिका अदा की। इसके मंचन में छात्र निशांत कुमार, रिषांत कुमार, नेहाल, सचिन, सुमित, जैद एवं अंकित शामिल थे।विदित हो कि सीसीएल द्वारा सतर्कता जागरूकता सप्ताह अभियान प्रत्येक वर्ष चलाया जाता है। सीसीएल अरगड्डू क्षेत्र द्वारा कई रचनात्मक कार्यक्रमों के द्वारा मनाया जाता रहा है। जिसमें क्षेत्र के कई विद्यालयों के छात्रों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम जैसे नाटक, वाद विवाद प्रतियोगिता, क्विज तथा चित्रांकन प्रतियोगिता आयोजित की जाती है।

शरद पूर्णिमा पर रजरप्पा में उमड़ी श्रद्धालुओं की भारी भीड़



**राष्ट्रीय खबर**  
चित्तपुर : रजरप्पा स्थित श्विनमस्तिके मंदिर में शनिवार को शरद पूर्णिमा के अवसर पर श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ी हुई थी। इस दौरान श्रद्धालु अहले सुबह से ही यहाँ पहुंचकर दामोदर भैरवी संगम स्थल में स्नान कर हाथों में पूजा की थाली लिए अपनी बारी के इन्तेजार में लाइन में कतारबद्ध होकर खड़े हुए। इस दौरान भारी भीड़ होने के बावजूद श्रद्धालुओं के आस्था में कमी नहीं आई। लोग भीड़ में भी

खड़े होकर लाइन में लगकर मंदिर में प्रवेश किया और पूजा अर्चना कर माँ भगवती का आशीर्वाद प्राप्त किया। यहाँ झारखंड सहित बिहार,उड़ीसा,बंगाल आदि राज्यों के विभिन्न क्षेत्रों से लोग पहुंचे हुए थे। इस दौरान भीड़ इतनी ज्यादा थी की मुख्य मंदिर से होते हुए स्टैंड तक जा पहुंची थी। भीड़ को देखते हुए रजरप्पा पुलिस के जवान सक्रिय दिखे। ताकि श्रद्धालुओं को पूजा अर्चना में किसी प्रकार की कोई परेशानी न हो।

धर्मोत्सव ढोरी माता के दर्शन को पहुंचे अग्रवाल कल्याण महासभा के प्रदेश अध्यक्ष

माता के प्रतिमा के समक्ष कैडिल जलाकर माता से लिया आशिष

इसाई समुदायों द्वारा वार्षिक धर्मोत्सव का भव्य आयोजन दशकों से नियमित तौर पर किया जाता है। बताया चल कि इन दोनों यहाँ यही धर्मोत्सव मनाया जा रहा है। इस आयोजन में स्थानीय ईसाई समुदाय के अलावे आसपास जैसे गिरिडीह, हजारीबाग, रामगढ़, रांची आदि क्षेत्रों के अलावे देश व विदेश के विभिन्न कोनों से श्रद्धालुगण पहुंचे है और माता कि विधिवत पूजा प्रार्थना करने के साथ-साथ उनका आशिष भी प्राप्त करते हैं। इतना ही नहीं ईसाई समुदाय के अलावे क्षेत्र के लगभग सभी धर्मों व समुदाय के लोग माता के दर्शन के बहाने यहां पहुंचे दुर दरज से आये श्रद्धालुगणों के सेवा मे मदद करते नजर आते हैं। इस

प्रतिनिधि तथा क्षेत्र समाजसेवियों के साथ साथ नामी ग्रामी लोग भी इस पवित्र स्थल यानी ढोरी माता तीर्थालय पहुंच कर माता की पूजा प्रार्थना के साथ साथ माता आशिष भी प्राप्त करते हैं। इसी क्रम में इस आयोजन के दुसरे व अंतिम दिन बेरमो के युवा समाजसेवी, अग्रवाल कल्याण महासभा के प्रदेश अध्यक्ष सह झामुमो के केन्द्रीय नेता अनिल अग्रवाल आज दोपहर ढोरी माता तीर्थालय पहुंचे और माता के प्रतिमा के समक्ष कैडिल जलाकर विधिवत प्रार्थना किया तथा माता का आशिर्वाद भी लिया। इस मौके पर आयोजन समिति के लोगों ने उनका स्वागत

करने के साथ उक्त चर्च के फादर द्वारा अग्रवाल को काफी भीड़ होने के बाद भी माता के मुख्य प्रतिमा का दर्शन करवाए। मौके पर अग्रवाल ने मिडिया को बताया कि वे यहाँ प्रति वर्ष नियमित आते हैं और माता आशिष पाते हैं। कहा की ढोरी माता के प्रति क्षेत्र के सभी समुदायों के लोगो की आस्था जुड़ी हुई है। यहाँ लोग धर्म के बंटवारे से उपर उठ कर पहुंचते है। ज्ञात हो कि यहाँ इस धार्मिक आयोजन के दौरान भव्य मेले का भी आयोजन किया जाता है जिसके बहाने भी लोग यहाँ अधिकाधिक पहुंचते है।

अग्रवाल ने ढोरी माता के प्रतिमा के समक्ष कैडिल जलाकर विधिवत प्रार्थना किया तथा माता का आशिर्वाद भी लिया। इस मौके पर आयोजन समिति के लोगों ने उनका स्वागत करने के साथ उक्त चर्च के फादर द्वारा अग्रवाल को काफी भीड़ होने के बाद भी माता के मुख्य प्रतिमा का दर्शन करवाए। मौके पर अग्रवाल ने मिडिया को बताया कि वे यहाँ प्रति वर्ष नियमित आते हैं और माता आशिष पाते हैं। कहा की ढोरी माता के प्रति क्षेत्र के सभी समुदायों के लोगो की आस्था जुड़ी हुई है। यहाँ लोग धर्म के बंटवारे से उपर उठ कर पहुंचते है। ज्ञात हो कि यहाँ इस धार्मिक आयोजन के दौरान भव्य मेले का भी आयोजन किया जाता है जिसके बहाने भी लोग यहाँ अधिकाधिक पहुंचते है।





# संपादकीय तेलेंगाना का चुनाव ज्यादा महत्वपूर्ण है

पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव होने जा रहे हैं। ये राज्य मध्यप्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, मिजोरम और तेलेंगाना हैं। इनमें खास तौर पर तेलेंगाना का चुनाव भाजपा और कांग्रेस दोनों के लिए ज्यादा महत्वपूर्ण है क्योंकि यहां के चुनाव में एक तीसरा कोण भी है। के सी रांची सरकार को यह दोनों राष्ट्रीय दल चुनावी देने का काम कर रहे हैं। दरना शेष चार राज्यों में से तीन में कांग्रेस और भाजपा के बीच सीधी लड़ाई है जबकि मिजोरम में अन्य दलों की भूमिका शाब्दिक इन दोनों दलों से ज्यादा महत्वपूर्ण है। वैसे मिजोरम के चुनाव में भी भाजपा के खिलाफ एक माहौल मणिपुर को लेकर है। राजनीति में पराजित (ऑस्मोसिस) एक दुर्लभ शब्द है। लेकिन यह तेलेंगाना में कांग्रेस पार्टी के अचानक कायाकल्प को परिभाषित कर सकता है। कर्नाटक में भारतीय जनता पार्टी को निर्णायक रूप से हराकर इसकी जीत में इसे एक संगठनात्मक प्रोत्साहन और आत्मविश्वास दिया है जिसने इसे उस जीत के कुछ दिनों के भीतर तेलेंगाना में एक नए प्रकार से खतरा बनने की अनुमति दी है। यह आंशिक रूप से इसलिए है क्योंकि सत्तारूढ़ भारत राष्ट्र संमिति लगभग एक दशक से सत्ता में है और अपने अपने मजबूत समर्थन आधार पर संघ लगाकर सत्ता विरोधी लहर की अपरिहार्य भारतीय चुनावी का सामना किया है। उस आंदोलन का नेतृत्व करने का काम पाकर बीआरएस एक दुर्जेय ताकत बन गया था जिसके कारण राज्या का गठन हुआ, जिसे 2014 में संयुक्त आंध्र प्रदेश से विभाजित किया गया था। लेकिन आंदोलन में कई साथी-यात्री और आगोदर इससे अलग हो गए। क्षेत्रीय पार्टी एक विशिष्ट एकल परिवार-संचालित उदम बन गई है जो अपने मजबूत नेता के चंद्रशेखर राव के समर्थन के कारण पलटती-फूलती है। जिस चीज ने पार्टी के लिए समर्थन आधार बनाए रखा है, वह कल्याणकारी पहलों पर उसका जोर है, जिसमें सिंघाई जैसे क्षेत्रों में सुधार के लिए काम करने के अलावा विभिन्न वर्गों के लिए कई खर्च उगतान शामिल हैं, जो प्रमुख मुद्दों में से एक है जिसने पहले अलग राज्य के लिए आंदोलन चलाया था। जगह। लेकिन कांग्रेस कल्याणकारी गारंटी के माध्यम से कर्नाटक में मतदाताओं का दिल जीतने में कामयाब हो रही है और तेलेंगाना के लिए इस मॉडल को दोहराने की कोशिश कर रही है, प्रतिस्पर्धी लोकतान्त्रिकता द्वारा संचालित चुनावी लड़ाई के लिए मंच तैयार है, मले ही थोड़ा अलग प्रकार का है। कांग्रेस की गारंटियों को टक्कर देने के लिए बीआरएस कई कल्याणकारी और नकद हस्तांतरण उपायों के साथ आ रहा है, चुनाव इस बात पर जगमत संग्रह बन सकता है कि कौन बेहतर कल्याण प्रदान करता है। इस दशक के दौरान, भाजपा ने तेलेंगाना में एक प्रमुख खिलाड़ी बनने की कोशिश की है और केवल चुनावी नतीजों ही इस व्यापक सिद्धांत की पुष्टि करने में पार्टी का समर्थन आधार कुछ सीटों तक ही सीमित है। यदि कांग्रेस भाजपा से आगे निकल जाती है, तो यह धार्मिक धृष्टिकरण पर उसकी धक्का छिन्नता और एक मित्रवत केंद्र सरकार के गुणों का प्रचार करने से परे तेलेंगाना के लोगों को आकर्षित करने वाले छद्मों को बढ़ाने में भाजपा की विफलता को प्रतिबिंबित कर सकता है। यह दक्षिणी राज्यों में मतदाताओं के नुड का भी संकेत होगा जहां चुनावी प्रतिस्पर्धा कल्याण और विकासवाद की राजनीति में कम है और सांप्रदायिक लामबंदी के उन्माद में कम है, जसा कि उत्तर में अक्सर स्पष्ट है। सभी ने कहा, कांग्रेस के पास एक दुर्जेय बीआरएस के खिलाफ दावेदार बनने की हवा हो सकती है, लेकिन चुनावी अभियान और वे बाड़-बैठक और अतिगणित मतदाताओं को कैसे प्रभावित करते हैं, यह राज्य में चुनाव की दिशा तय करेगा। भाजपा के लिए यह चुनाव इसलिए भी महत्वपूर्ण है क्योंकि वह कर्नाटक का चुनाव हार चुकी है और दक्षिण भारतीय राज्यों में परे जमाये रखने के लिए उसे एक राज्य में अपनी ताकत को फिर से स्थापित करना होगा। दूसरी तरफ कांग्रेस के हाथ से यह राज्य निकल जाने के बाद यह पहला अवसर है जब पार्टी वहां भी सक्रिय अवस्था में नजर आ रही है। यह शायद राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा का परिणाम है और पूरे देश में इसका असर पड़ा है, इस बात से कोई इंकार नहीं कर सकता। दूसरी तरफ दक्षिण भारत के केरल में क्रमशः 20, आंध्र प्रदेश में 25, तमिलनाडु में 39, तेलेंगाना में 17 और कर्नाटक में 28 लोकसभा सीटें हैं। हैदराबाद में आयोजित प्रशिक्षण शिविर में भाजपा कार्यकर्ताओं को अगले साल दक्षिण में पार्टी को मजबूत करने का लक्ष्य दिया गया है, ताकि 2024 में लोकसभा में भाजपा बड़ी संख्या में सीटें जीतकर एक बार फिर सरकार बना सके। भाजपा का मानना है कि अगर उसे 2024 में 303 से ज्यादा सीटें हासिल करनी हों तो योजनाबद्ध तरीके से दक्षिणी सीटों को टारगेट करना होगा और अब भाजपा ने इस पर काम करना शुरू कर दिया है। इसी तैयारी की परीक्षा तेलेंगाना के चुनाव में होने वाली है। लोकसभा चुनाव से पहले यह महत्वपूर्ण भी है।

# सोशल मीडिया पर फैलाई जा रही नफरत एक सुनियोजित षडयंत्र ?

जिस स भारत देश में स्कूली शिक्षा में प्राइमरी कक्षा की इतिहास की पाठ्य पुस्तकों में सभी धर्मों के महापुरुषों की जीवन गाथा केवल इसी मकसद से पढ़ाई जाती थी ताकि देश के कर्णधार बच्चों को न केवल उनके व्यक्तित्व के बारे में पता चल सके बल्कि उनके प्रति आदर, सत्कार, सम्मान व स्नेह भी पैदा हो। आज उसी देश में सद्भाव व सौहार्द की नहीं बल्कि साम्प्रदायिक नफरत के बीज बोने जैसा खतरनाक खेल खेला जा रहा है। सुप्रिम कोर्ट के लाख मना करने व चेतावनी देने के बावजूद देश के मुख्य धारा के मीडिया से लेकर सोशल मीडिया के फेस बुक ,वॉट्सएप व एक्स (ट्विटर ) जैसे अनेक प्लेटफॉर्म पर धड़ल्ले से साम्प्रदायिकता का जहर उगला जा रहा है। चूँकि मीडिया व सोशल मीडिया इस तरह के विषमवन करने वाले अनेक तत्वों को उन्हें प्रचारित कर 'हीरो ' बना चुका है और ऐसे अनेक स्वयंभू धर्मगुरु से लेकर अपराधी प्रवृत्ति के तत्वों तक समाज में जहर घोल कर व साम्प्रदायिक नफरत फैलाकर आज के दौर के चर्चित व्यक्ति बन चुके हैं और प्रसिद्धि हासिल कर चुके हैं, अतः इन्हीं का अनुसरण कर मानों के कारोबारियों की पूरी फौज धड़ल्ले से मैदान में उतर आई है और बेफिक्र होकर समाज में नफरत का जहर घोल रही है। इनमें से अधिकांशतः समाज के निटल्ले,बेरोजगार, अपेक्षित,अशिक्षित,साम्प्रदायिकतावादी,पूर्वाग्रही तथा सामाजिक एकता को नापसंद करने वाली जन्मजात सोच रखने वाले लोग शामिल हैं। इन्हें मालूम है कि चूँकि उनके इस नफरती अभियान से सत्ता पक्ष खुश होगा, उनके विरुद्ध कोई कार्रवाई नहीं होगी, और सम्भव है कि नफरत फैलाने में ज्यादा महारत रखने का 'सफल प्रदर्शन ' करने पर उन्हें किसी 'रेवडी ' से भी नवाज दिया जाये। पिछले दिनों भारतीय जनता पार्टी ने तेलंगाना राज्य में अपने प्रत्याशियों की जो सूची जारी की उसमें एक नाम विधायाय टी राजा सिंह का भी था। पार्टी ने उन्हें इस बार भी उनकी गोशामहल सीट से मैदान में उतारने का फैसला किया है।



टी राजा 2014 से इसी सीट से चुनाव जीतते आ रहे हैं। इनका संक्षिप्त परिचय यह है कि यह राजनीति में आने से पूर्व बजरंग दल से जुड़े थे। हमेशा विवादों से घिरे रहने वाले टी राजा के विरुद्ध अनेक थानों में 75 से भी अधिक एफआईआर दर्ज हैं। इनमें से अधिकांश प्राथमिकी हेतु स्पीच, लॉ एंड ऑर्डर के उल्लंघन और कफ़र्षु के आदेशों के उल्लंघन जैसे मामलों में दर्ज हैं। पिछले कुछ समय से राजा सत्ता द्वारा मिलती जा रही लगातार छूट या शह से उत्साहित होकर कुछ ज्यादा ही नफरत उगलने लगे थे। टी राजा की पूरी राजनीति व शोहरत ही नफरत की बुनियाद पर तिकी रही है। उन्होंने 2017 में बॉलीवुड फिल्म पद्मावत की रिलीज को लेकर मंचे हंगामे के दौरान भी कई विवादित बयान दिए थे। उन्होंने हैदराबाद के पुराने शहर को मिनी पाकिस्तान बताया था। जुलाई, 2017 में उन्होंने बंगाल में हिंदुओं से 2002 के गुजरात दंगों की तरह जवाब देने को कहा था। इस तरह 2018 में उन्होंने रोहिंग्या मुसलमानों को लेकर कहा था कि अगर वह देश नहीं छोड़ते तो उन्हें गोली मार देनी चाहिए। उन्होंने मुसलमानों की धार्मिक किताब कुरआन पर प्रतिबंध लगाने को भी कहा था और इसे ग्रीक पुस्तक बताते हुए कुरआन को देश में आतंकवाद का कारण बताया था। उनकी इसी नफरत पूर्ण पोस्ट की वजह से 2020 में उन्हें फेस बुक ने प्रतिबंधित भी कर दिया था। ऐसा करते समय फेस बुक ने कहा था कि टी राजा ने उस पॉलिसी का उल्लंघन किया है, जो हिंसा और नफरत को बढ़ावा देने या उसमें शामिल होने वाले लोगों को फेस बुक पर उपस्थिति से रोकता है। कभी वे पैगंबर मोहम्मद को लेकर आपत्तिजनक टिप्पणी करते सोशल मीडिया पर नजर आते तो कभी एक मुस्लिम हास्य कलाकार मुनव्वर फारूकी का शो होने पर स्टेटेज को आग लगा देने की धमकी देते सुनाई देते। इस धमकी के बाद उन्हें पुलिस ने हिरासत में ले लिया था। उसी समय भाजपा ने उनके बयानों से किनारा करते हुये कहा था कि ये उनके निजी विचार हैं और पार्टी इसका समर्थन नहीं करती और फिर उन्हें पार्टी से निलंबित भी

कर दिया गया था। और अब उसका निलंबन समाप्त कर भाजपा द्वारा पुनः उसी विवादित व नफरत फैलाने वाले व्यक्ति को प्रत्याशी बनाने का आखिर क्या अर्थ है ? इसी तरह जब भाजपा सांसद प्रजा ठाकुर, राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के हत्यारे व स्वतंत्र भारत के पहले आतंकवादी हत्यारे नाथू राम गोडसे को देशभक्त बताती हैं तो प्रधानमंत्री उनसे रुठ होने का बयान तो जरूर देते हैं परन्तु उनके विरुद्ध कोई कार्रवाई नहीं करते ? अनुराग ठाकुर व तेजस्वी सुयं जैसे कई लोग नफरत फैलाने के बाद पदोन्नत होते दिखाई देते हैं। कोई शत्रु धारण करने का आवाहद समुदाय विशेष से कर रहा है तो किसी ने सोशल मीडिया पर तलवारों की दुकान ही खोल रखी है। कोई चाकुओं की थार तेज रखने को कह रहा है तो कोई दस पांच बच्चे पैदा करने की सलाह दे रहा है। ऐसे माहौल में कौन नहीं चाहेगा कि हिंसा व नफरत की आग में ही तपकर क्यों न सत्ता के करीबियों में अपना शुमार किया जाये ? अनजानी व गुमनामी भरी जिंदगी जीने वाले लोग भला क्यों न चाहेंगे कि केवल नफरती पोस्ट के जरिये धर्म ध्वजा बुलंद कर क्यों न 'प्रसिद्धि ' की राह तय की जाये ? और अब तो नफरत का यह बाजार इतनी कुरूपित हो चुका है कि यही नफरती ट्रेल फिलिस्तीन में इस्त्राईलियों द्वारा किये जा रहे नरसंहार का जश्न मना रहे हैं और बार बार हमसा या फिलिस्तीनियों को ही गलत, लड़ाई का जिम्मेदार यहाँ तक कि उन्हीं को क्रूर ठहराने पर तुले हैं ? नफरत के कई सौदागर इस्त्राईली सेना के पक्ष में लड़ने के लिये जाने को तैयार बता रहे हैं तो कई ने तो अपनी प्रोफाइल पर भारतीय तिरंगा की जगह इस्त्राईली ध्वज तक लगा दिया है। रेवडी व शोहरत हासिल करने के इस शार्ट कट पर चलने में भी इस समय गोया प्रतिस्पर्धा सी मची हुई है। शम्भू रैगर व मोनू मानेसर जैसे अनेक गुंडे मवाली ही नहीं बल्कि स्वयं को पढ़े लिखे कहलाने का शौक पालने वाले अनेकानेक स्वयंभू लेखक, कवि, प्रेरक, प्रवचनकर्ता, लेखक, बाज, यहाँ तक कि सत्ता लोभी अनेक फिल्मी लोग व तमाम स्वयंभू पत्रकार भी इस अंधी रेस में दौड़ लगा रहे हैं। सवाल यह है कि नफरत के बाजार में हिंसा व नफरत के सौदागरों द्वारा सोशल मीडिया पर पूरी आजादी से इस कद्र नफरत फैलाना और उनका बिलाना किसी कानूनी बाधा के उनका बेतुफाग घुमना यह सब समाज को विभाजित करने का एक सुनियोजित षडयंत्र नहीं तो और क्या है ?

# लूट खसोट का केंद्र बनते निजी अस्पताल

हमारे देश के करीबन पचहत्तर प्रतिशत अस्पताल निजी क्षेत्र में हैं। मात्र पच्चीस प्रतिशत अस्पताल सरकार द्वारा संचालित किए जाते हैं, जिनमें भी अधिकतर अस्पताल में डॉक्टर, नर्स एवं गुणवत्ता वाले चिकित्सीय संसाधनों का अभाव रहता है। ऐसे में सुविधा एवं संसाधनों से परिपूर्ण निजी अस्पतालों की मनमानी स्वाभाविक है। इनकी मनमानी भरे रवैये पर नकेल करने के लिए सरकार को निजी अस्पतालों में हो रही सारी जांचों, उपलब्ध दवाइयों, सर्जरी, परामर्श तथा हो रहे हर प्रकार के इलाज के लिए दरें तय कर देनी चाहिए। निजी अस्पतालों में उपलब्ध आईसीयू बेड, चैंटिलेटर इत्यादी सुविधाओं की यथास्थिति ऑनलाइन होनी चाहिए। इन नियमों का उल्लंघन करने पर निजी अस्पताल पर कार्रवाई होनी चाहिए। इसके साथ-साथ सरकार को सरकारी अस्पतालों की संख्या, वहां पर डॉक्टरों, नर्सों एवं आधुनिक संसाधनों में वृद्धि पर ध्यान देना चाहिए। निजी अस्पतालों के डॉक्टरों की फीस भी निर्धारित की जानी चाहिए, वे कोई दूसरे ग्रह से नहीं आए हैं। हालत यह है कि आजकल कुछ डॉक्टर तो तत्काल टिकट की तरह तत्काल मरीजों को देखने की तनी गुनी फीस लेते हैं। हमारे यहाँ सरकारी अस्पतालों की अन्देखी करना और मनमानी रकम वसूल करना एक आम सी बात है। शीर्ष सरकारी अफसरों और निजी अस्पतालों के मालिकों की सांडघोट से सारे कायदे-कानून ताक पर रख दिए जाते हैं और जनता को भ्रमित करने के लिए नेताओं द्वारा प्राइवेट अस्पतालों की लूट खसोट का रोना शुरू कर दिया जाता है जबकि पक्ष-विपक्ष के नेताओं को अंदर का सारा खेल पता होता है। आरोप-प्रत्यारोप से अखिल युद्ध की धृत्काने की सस्ती राजनीति का ही परिणाम है जो आज निजी अस्पताल लूट खसोट का केंद्र है। सरकार अपनी चिकित्सा सेवाओं की बेहतरी के लिए हर बजट में करोड़ों रुपयों आवंटित करती है, फिर भी प्राइवेट अस्पतालों के आगे सरकारी अस्पताल उन्नीस ही दिखाई पड़ते हैं। अर्थशास्त्र के नोबेल पुरस्कार विजेता अमरीका के कैनेथ एरो ने 1963 में ही चेतावनी दे दी थी कि स्वास्थ्य सेवा को बाजार के हवाले कर देना आम लोगों के लिए घातक साबित होगा। इस चेतावनी का दुनियाभर में जो भी असर हुआ हो, लेकिन हमारे देश में स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र उद्योग में तब्दील हो गया। यह क्या और कैसे-कैसे गुल खिला रहा है, इससे जुड़े समाचार आए दिन सामने आ रहे हैं। सरकारी अस्पतालों में डॉक्टरों का नहीं मिलना और जांच मशीनों का अभाव सामान्य बात है। इन सभी कारणों से मरीज निजी अस्पतालों में जाते हैं, जहां उनका आर्थिक शोषण किया जाता है। निजी अस्पताल में मरीजों को इलाज के लिए सभी प्रकार की सुविधाएं उपलब्ध रहती हैं। सरकारी अस्पतालों में इलाज व सर्व सुविधा तत्काल नहीं मिलना भी इसका बहुत बड़ा कारण है। निजी अस्पतालों में इलाज के नाम पर मरीजों से तगड़ी फीस वसूली जाती है और मिल-बांटकर खाने के इस खेल में कई लोग शामिल होने से इस मनमानी पर रोक नहीं लग पाती है। बेचारा मरीज मजबूर है, क्योंकि उसे लगता है कि निजी अस्पतालों में ही सही इलाज होता है। निजी अस्पताल प्राइवेट कारपोरेट कंपनियों की तरह चलाए जा रहे हैं। समाज की सेवा करने के बजाय इनका मकसद सिर्फ मुनाफा कमाना है।



प्रियंका सौरभ स्तंभकार

**निजी अस्पतालों के डॉक्टरों की फीस भी निर्धारित की जानी चाहिए, वे कोई दूसरे ग्रह से नहीं आए हैं। हालत यह है कि आजकल कुछ डॉक्टर तो तत्काल टिकट की तरह तत्काल मरीजों को देखने की तनी गुनी फीस लेते हैं।**

**तनवीर जाफरी स्तंभकार**  
चर्चित व्यक्ति बन चुके हैं और प्रसिद्धि हासिल कर चुके हैं, अतः इन्हीं का अनुसरण कर मानों के कारोबारियों की पूरी फौज धड़ल्ले से मैदान में उतर आई है और बेफिक्र होकर समाज में नफरत का जहर घोल रही है। इनमें से अधिकांशतः समाज के निटल्ले,बेरोजगार, अपेक्षित,अशिक्षित,साम्प्रदायिकतावादी,पूर्वाग्रही तथा सामाजिक एकता को नापसंद करने वाली जन्मजात सोच रखने वाले लोग शामिल हैं। इन्हें मालूम है कि चूँकि उनके इस नफरती अभियान से सत्ता पक्ष खुश होगा, उनके विरुद्ध कोई कार्रवाई नहीं होगी, और सम्भव है कि नफरत फैलाने में ज्यादा महारत रखने का 'सफल प्रदर्शन ' करने पर उन्हें किसी 'रेवडी ' से भी नवाज दिया जाये। पिछले दिनों भारतीय जनता पार्टी ने तेलंगाना राज्य में अपने प्रत्याशियों की जो सूची जारी की उसमें एक नाम विधायाय टी राजा सिंह का भी था। पार्टी ने उन्हें इस बार भी उनकी गोशामहल सीट से मैदान में उतारने का फैसला किया है।

# जो होता है अच्छे के लिए होता है

एक राजा अपने मंत्री के साथ आखेट पर निकले। वन में हिरन को देख राजा ने तीर प्रत्यंचा पर चढ़ाया ही था कि जंगल में से एक सुअर निकला और राजा को धक्का देकर भागा। इस अप्रत्याशित आघात के कारण तीर की नोक से उनकी उंगली कट गई। रक्त बहने लगा और राजा व्याकुल हो उठे। राजा की उंगली से खून बहता देखकर मंत्री बोले- 'राजन! भगवान जो करता है, अच्छे के लिए करता है। राजा काफ़ी पीड़ा में थे। मंत्री की बात सुनकर क्रोध से भर उठे। उन्होंने मंत्री को आज्ञा दी कि वो उसी समय उनका साथ छोड़ अन्य राह पकड़ लें। मंत्री ने आदेश को सहर्ष स्वीकार किया और भिन्न दिशा में निकल पड़े। इधर राजा थोड़ा आगे बढ़े ही थे कि उन्हें जंगल में नरभक्षी कबीले के लोगों ने



घेर लिया। वे उन्हें पकड़कर अपने सरदार के पास ले चले। राजा को बलि देने की तैयारी हो ही रही थी कि कबीले के पुजारी ने राजा की कटी उंगली देखकर कहा कि इसका तो अंग भंग है, इसकी बलि स्वीकार नहीं हो सकती।' राजा को जीवनदान मिला तो उन्हें तुरंत

मंत्री की याद आई। सोचने लगे कि मंत्री ठीक कहते थे - भगवान जो करता है, अच्छे के लिए ही करता है। मुझे उनका साथ नहीं छोड़ना चाहिए था। ऐसा सोचते वे आगे बढ़ रहे थे कि उन्हें मंत्री नदी किनारे भजन करते दिखाई पड़े। राजा ने प्रेमपूर्वक मंत्री को गले लगाया और उन्हें सारा घटनाक्रम कह सुनाया। इसके बाद राजा ने उनसे प्रश्न किया- मेरी उंगली कटी, इसमें भगवान ने मेरा भला किया, पर तुम्हें मैंने अपमानित करके भागाया, इससे भला तुम्हारा क्या भला हुआ ? मंत्री मुस्कराए और बोले - 'राजन ! यदि आपने मुझे भिन्न राह पर न भेजा होता और मैं आपके साथ होता तो अंग भंग के कारण नरभक्षी आपकी बलि न देते, पर मेरी बलि चढ़नी सुनिश्चित थी। इसलिए भगवान जो करते हैं, अच्छा ही करते हैं।'

# Xiaomi 14 और 14 Pro की कीमत का खुलासा

दिल्ली: Xio0 चीनी बाजार में Xiaomi 14 सीरीज के स्मार्टफोन पेश करेगी। ब्रांड ने अब तक स्टैंडर्ड मॉडल की कई ऑफिशियल फोटो जारी कर दी हैं, लेकिन प्रो मॉडल की कुछ जानकारी नहीं है। ऑफिशियल घोषणा से कुछ घंटे पहले टिप्सटर डिजिटल चैट स्टेशन ने Xio0 14 के कुछ लाइव शॉट्स शेयर किए हैं। इसके अलावा फोन की AnTuTu लिफ्टिंग का एक स्क्रीनशॉट भी जारी किया गया है। एक अन्य लोक में Xio0 14 और 14 Pro की कीमतों का पता चला है। यहां हम आपको Xio0 14 और 14 Pro के बारे में विस्तार से बता रहे हैं।

Xio0 14 और 14 Pro की अनुमानित कीमत टिप्सटर इंशान अग्रवाल के अनुसार, Xio0 14 के 8GB+256GB स्टोरेज वैरिएंट की कीमत 4,299 युआन (लगभग 48,856 रुपये) होगी, जबकि 14 Pro के 12GB+256GB स्टोरेज वैरिएंट की कीमत 5,399 युआन (लगभग 61,506 रुपये) होगी। Xio0 14 कई कलर ऑप्शन व्हाइट, ब्लैक, पिंक और ग्रीन आदि में आएगा, वहीं 14 Pro व्हाइट, ब्लैक और ग्रीन कलर में उपलब्ध होगा। Xio0 14 AnTuTu लिफ्टिंग Snapdragon 8 Gen 3 चिपसेट से लैस Xio0 14 ने AnTuTu बेंचमार्क पर 1,992,387 स्कोर किया, जो कि प्लेटफॉर्म पर Dimensity 9300 स्मार्टफोन से थोड़ा ही कम है। आपको बता दें कि Dimensity 9300 स्मार्टफोन ने हाल ही में 2,055,084 का अधिकतम AnTuTu स्कोर हासिल किया है। इसके अलावा Xio0 14 का AnTuTu स्कोर क्वालिकॉम के दावे से कम है, जिसमें कहा गया है कि Snapdragon 8 Gen 3, AnTuTu बेंचमार्क पर अधिकतम 2,139,281 स्कोर तक पहुंच सकता है।

'भाजपा का शीर्ष नेतृत्व मध्य प्रदेश में स्वतंत्र और लिपिबंध चुनाव के लिए बहुत बड़ी बाधा बनती जा रहा है। अधिकारियों की धमकी देना कि अगर उन्होंने भाजपा के चुनाव चिह्न 'कमल' का ध्यान नहीं रखा तो उसे छोड़ना पता, न सिर्फ आचार सभिता का जुना खूबनूरत है, बल्कि आपराधिक कृत्य हैं। चुनाव चिह्न को बंद करने से अधिकारियों को डराना और धमकाना लोकतंत्र की हत्या करने के बराबर है।'  
कमलनाथ  
मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री

टॉप ट्वीट  
"टाइगर श्रॉफ और दिशा पाटनी की जोड़ी एक बार फिर फैंस को देखने को मिलेगी। पहले सारा अली खान को लैंड एक्ट्रेस के लिए साइड किया गया था। दिशा पाटनी प्यारलल सिनेट करने के लिए बिलकुल फिट हैं। सारा इस फिल्म का हिस्सा जरूर थीं, लेकिन उनके साथ डेट्स नव नहीं हुई।"  
जगन शक्ति  
निर्देशक

# जानकारी



पहाड़ों की रानी, उटी  
उटी एक साल भर चलने वाला गंतव्य है और पूरे साल मौसम सुहावना रहता है, जिससे यह बैंगलोर से उटी तक की छुट्टी के लिए एक आदर्श स्थान बन जाता है। मानसून के मौसम के दौरान, उटी में कम यात्री आते हैं, जब आप उटी में घूमने की जगहों का आनंद ले सकते हैं और नीले पहाड़ों के शहर में अनखुद खजानों का भी पता लगा सकते हैं। सर्दियों के महीनों के दौरान, आसमान साफ रहता है और दिन के समय सूरज की रोशनी गर्म और सुखद वातावरण देती है। रात के समय तापमान गिरकर जमा देने वाली ठंडक पहुंच सकता है और आप सुख के समय पूरे घास के मैदान को बर्फ की पतली परत से ढका हुआ देख सकते हैं। इसलिए यदि आप सर्दियों के मौसम में उटी जाने की योजना बना रहे हैं, तो एक गर्म जैकेट अपने पास रखें और नवंबर से फरवरी के बीच धूप वाली सुबह और ठंडी शाम का आनंद लें। उटी में गर्मियां आपको और अधिक जानने के लिए बार-बार आने के लिए मजबूर कर देंगी क्योंकि गर्मियों के महीनों के दौरान विदेशी वनस्पतियां पूरी तरह खिल जाती हैं।







प्रदेश >> अपडेट

**कांग्रेस पार्टी को गांवों तक पहुंचाना लक्ष्य: सिंह**  
पलामू: लेस्लीगंज प्रखंड अंतर्गत ग्राम इटहे में कांग्रेस नेता (स्टेट व्हायरमैन) श्याम नारायण सिंह ने ग्रामीणों के साथ बैठक की जिसमें उन्होंने कहा कि विकास के लिए कांग्रेस को वोट दे, देश में आजादी की लड़ाई से लेकर अब तक आप जो भी विकास के कार्य देख रहे हैं वो कांग्रेस की देन है राज्य की कांग्रेस गठबंधन की सरकार ने इस कार्यकाल में किसानों की कर्ज माफी, पुरानी पेंशन व्यवस्था लागू कर प्रशंसनीय कार्य किया है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

**डीएसपी की बेटी बनी एसडीएम**  
पलामू: जिले के हरिहरगंज प्रखंड अंतर्गत कटैया गांव निवासी बिदेश्वरी राम के पुत्र सह पूर्वी सिंहभूम जिले (जमशेदपुर हेडक्वार्टर 1) में तैनात डीएसपी वीरेंद्र कुमार राम की बेटी विनीता कुमारी ने 67 वीं बिहार लोक सेवा आयोग (बीपीएससी) की परीक्षा में 126 वां रैंक लाकर सफलता हासिल की है। इनके इस सफलता पर गांव में खुशी का माहौल है। इस सफलता पर बिदेश्वरी राम ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि शिक्षा से ही विकास के सभी दरवाजे खुलते हैं। उन्होंने इलाके के अध्ययनरत विद्यार्थियों और प्रतियोगी प्रतिभागियों को किसी भी क्षेत्र में सफलता अर्जित करने के लिए कड़ी मेहनत से पढ़ाई करने की सलाह दी। इस दौरान पूछे जाने पर उन्होंने बताया कि पाती विनिता पर हमें काफी गर्व है। उन्होंने कहा कि उसने स्कूल की प्रारंभिक पढ़ाई रांची के डीएवी बरियातू रांची से पूरी करने के बाद उच्च शिक्षा बीआईटी मेसरा में की। विनिता अपनी कामयाबी का पूरा श्रेय अपने पिता डीएसपी विरेंद्र राम, माता लीलावती देवी सहित घर के अभिभावकों और गुरुजनों को दी है। विनीता बताती है कि डीएसपी पिता से ही लोक सेवा में आने की उसे प्रेरणा मिली। वह यूपीएससी की तैयारी के साथ ही बीपीएससी की भी तैयारी कर रही थी।

राजनीति

# भाजपा को दिन-रात सता रहा हेमंत सरकार का नेतृत्व : शाहिद इकबाल

जेपी नड्डा जी आरक्षण प्रतिशत बढ़ाने पर बात क्यों नहीं करते है  
खेल के क्षेत्र में भी झारखण्ड आगे बढ़ रहा है



झारखंड में रहने वाले आदिवासियों की भूमिअधिग्रहण जमीन को सुरक्षित रखते हुए कमजोर तबके लोगों के जीवन में

खुशहाली और समृद्धि आ सके। झारखंडवासियों को एक आदिवासी नेता हेमंत सोरेन मुख्यमंत्री के रूप में स्थिर सरकार एवं विकासोन्मुखी सरकार दी है। सैकड़ों योजनाओं से झारखंड वासी इसका लाभ उठा रहे हैं। झामुमो के पूर्व केंद्रीय सदस्य शाहिद इकबाल ने कहा की भाजपा नेता जेपी नड्डा जी को यह मालूम होना चाहिए की हेमंत सोरेन जी झारखंड राज्य में रहने वाले सभी समुदाय के लोगों को साथ लेकर चलने वाले एक अत्यंत लोकप्रिय नेता है। हेमंत सोरेन जी आदिवासी परंपराओं संस्कृति के साथ-साथ सभी समुदायों की धार्मिक भावनाओं का

न्यूज फटाफट

**कफन सत्याग्रह आज, माकपा ने किया समर्थन**  
चंद्रवा: माकपा के जिला सचिव सुरेंद्र सिंह, अंचल सचिव बैजनाथ ठाकुर, वरिष्ठ नेता रसीद मियां ने संयुक्त प्रेस विज्ञापित जारी कर टोरी चंद्रवा में पलाई ओवरब्रिज और फुट ओवरब्रिज निर्माण शुरू कराने पर जोर डालने के लिए आगामी सोमवार से पंचायत समिति सदस्य अयुब खान का कफन सत्याग्रह को समर्थन दिया है। माकपा ने कहा है कि पलाई ओवरब्रिज और फुट ब्रिज निर्माण को लेकर पार्टी दशकों से आंदोलन कर रही है लेकिन इस समस्या के समाधान के प्रति एनएच और संवेदक उदासीन हैं पलाई ओवर ब्रिज और फुट ओवरब्रिज का निर्माण नहीं होने से यात्री तथा आमजन रेलवे क्रॉसिंग जाम से त्राहि त्राहि कर रहे हैं, स्टेशन के पश्चिम में फुट ओवरब्रिज नहीं होने से रेलवे स्टेशन, स्कूल, कॉलेज, अस्पताल, शहर और प्रखंड कार्यालय आने जाने वालों को मालगाड़ी के निचे से घुसकर पास होना पड़ रहा है इस दौरान रेल से कटकर लोगों की मौत हो रही है। पलाई ओवरब्रिज और फुट ब्रिज का निर्माण शुरू नहीं होने से प्रखंड की जनता में केंद्र और राज्य सरकार के प्रति आक्रोश पनप रहा है। माकपा ने कफन सत्याग्रह का समर्थन देते हुए पलाई ओवरब्रिज और फुट ब्रिज का निर्माण कार्य जल्द शुरू कराने की मांग उपायुक्त हिमांशु मोहन से किया है।

शरद पूर्णिमा पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक द्वारा शाखा लगाई गई



गुवा: आरएसएस की गुवा शाखा की ओर से शरद पूर्णिमा के शुभ अवसर पर गुवा बाजार स्थित स्टेट बैंक के पीछे शाखा लगाई गई। साथ ही भारत माता का पूजन किया गया। जिसमें मुख्य रूप से संघ के जिला कारवा मौसम सारंगी और खंड कारवा संजीव जी उपस्थित थे। इस कार्यक्रम में बौद्धिक पशुपति जी के द्वारा दिया गया। शाखा का संचालन राकेश झा द्वारा किया गया। अंत में शरद पूर्णिमा के अवसर पर काफी संख्या में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पुरुष एवं महिलाएं उपस्थित थीं। इस मौके पर खीर, पूड़ी, सब्जी बैटाकर खिलाया गया। मौके पर नवीन कुमार, राजेश झा, बेनुधार पान, समीर पाठक, सुदीप दास, देवाशीष पंडा, संतोष जी, विवेक बनर्जी, तरुण पान, और काफी संख्या में महिला स्वयंसेवक उपस्थित थे।

सेल गुवा में निर्मित बैचलर हॉस्टल लोगों में आकर्षण का केन्द्र होगा : महाप्रबंधक

गुवा: सेल गुवा के विकास के कार्यों में काफी तीव्रता देखी जा रही है। सेल गुवा सिविल विभाग के द्वारा न सिर्फ क्षेत्र के सौंदर्यीकरण की दृष्टिकोण से साफ सफाई का कार्य जारी है वही क्षेत्र को सुसज्जित करने हेतु निर्माण कार्यों को भी मूलभूत रूप प्रदान किया जा रहा है। सेल गुवा मुख्य महाप्रबंधक कमल भास्कर के मार्गदर्शन एवं दिशा निर्देशानुसार पूर्व के सभी लंबित कार्यों को नए सिरे से कर गुवा को सुन्दर रूप प्रदान किया जा रहा है। सेल गुवा महाप्रबंधक संजय कुमार बनर्जी वर्तमान के मुख्य महाप्रबंधक कमल भास्कर के दिशा निर्देशानुसार निरंतर, अपने कार्यों में लगे रहते हैं। परिणाम स्वरूप सिविल विभाग द्वारा आने वाले भविष्य में भी एक से बढ़कर एक प्रोजेक्ट सेल गुवा में आने की संभावना बनी हुई है। इनार का कार्यालय करने में संक्षम महाप्रबंधक संजय कुमार बनर्जी के सक्रिय प्रयासों से सेल गुवा में बैचलर हॉस्टल का निर्माण किया जा चुका है। बैचलर हॉस्टल में 15 कमरे सिंगल एवं 15 कमरे डबल बनाई गई है। जो गुवा क्षेत्र के आकर्षण का मुख्य केंद्र है। इसके साथ ही साथ अभिलंब तोपापी क्षेत्र में 32 कमरों का निर्माण किया जाएगा जिसमें 16 एजीव्यूटव लेवल के पदाधिकारी के लिए निर्मित होगी। गुवा सौंदर्यीकरण के सेल गुवा महाप्रबंधक संजय कुमार बनर्जी का निरंतर प्रयास जारी है। गुवा में सिविल विभाग द्वारा निर्मित होने वाले कार्य इस बात का संकेत है कि बहुत जल्द सेल गुवा का कार्यालय का कार्यालय में परिवर्तित दिखेगी सेल कमियों के अनुसार गुवा क्षेत्र में क्वालिटी सर्किल लाने में सिविल विभाग के महाप्रबंधक संजय कु बनर्जी का अग्रणी योगदान रहा है। क्वालिटी सर्किल के कार्यों में महाप्रबंधक संजय बनर्जी की भूमिका अग्रणी रही है। महाप्रबंधक संजय कुमार बनर्जी के मार्गदर्शन का ही प्रभाव है कि सेल के कर्मों क्वालिटी सर्किल के माध्यम से करोड़ों का लाभ सेल गुवा प्रबंधन को पहुंचने में सफल हो चुके हैं। इतना ही नहीं वेटर लेवल में राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर झारखंड ग्रुप आफ माइंस को मान्यता मिली है। इससे सेल कर्मों उत्साहित एवं प्रोत्साहित हैं। सेल प्रबंधन की समस्याओं के निष्पादन में क्वालिटी सर्किल महत्वपूर्ण योगदान प्रदान किया है। सरल और मूडल स्वभाव के धनी संजय कु बनर्जी निरंतर अपने कामों में ध्यान देते हुए सेल कर्मियों के एक अच्छे सहयोगी एवं मार्गदर्शक के रूप में जाने जा रहे हैं।

डीसी ने डीवीएम वेयर हाउस का किया निरीक्षण



पाकुड़: उपायुक्त-सह-जिला निर्वाचन पदाधिकारी मृत्युंजय कुमार बरनवाल ने रविवार को डीवीएम वेयर हाउस के ऊपरी एवं नीचले तल्ले में बने डीवीएम वेयर हाउस का निरीक्षण किया। निरीक्षण क्रम में डीसी ने डीवीएम वेयर हाउस के विधि व्यवस्था से संबंधित आवश्यक पहलुओं की जांच की। डीवीएम वेयर हाउस की सुरक्षा व्यवस्था की जानकारी जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी श्री विकास कुमार त्रिवेदी से लिया। उन्होंने वहां रखे डीवीएम मशीन, सीसीटीवी कैमरे एवं अन्य उपकरणों की स्थिति तथा रख रखाव का जायजा लिया। उल्लेखनीय हो कि, जिला निर्वाचन पदाधिकारी को प्रत्येक माह (बाहर) वेयर हाउस की स्थिति का निरीक्षण करना होता है एवं रखरखाव एवं तकनीकी उपकरणों की स्थिति से संबंधित रिपोर्ट मंत्री मंडल (निर्वाचन) विभाग को समर्पित करना होता है। इसी संबंध में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने निरीक्षण करते हुए जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया तथा प्रतिवेदन मंत्री मंडल (निर्वाचन) विभाग झारखंड रांची को भेजने का निर्देश दिया। मौके पर मान्यता प्राप्त सभी राजनीतिक पार्टी के जिला अध्यक्ष/सदस्य उपस्थित थे।

आदिवासी सभ्यता एवं संस्कृति हमारी पहचान है: विधायक तिग्गा

गुमला: सिसई विधानसभा क्षेत्र के विधायक जिग्गा सुसारण होरो ने भरनो प्रखंड क्षेत्र के कई गांव का दौरा किया और कई कार्यक्रम में हिस्सा लिया। जतरगड़ी जतरा में विधायक जिग्गा मुंडा मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए, विधायक ने कहा कि आदिवासी सभ्यता एवं संस्कृति हमारी पहचान है और इसे बरकरार बनाए रखना हम सबों का दायित्व है। उन्होंने जतरगड़ी में आयोजित कार्यक्रम में लोगों को भागीदारी के लिए ढेर सारी बधाई एवं शुभकामनाएं दी और अपने हक और अधिकार के लिए हमेशा संघर्ष करने की अपील की। वहीं भरनो बाधिया टोली में विधायक जिग्गा मुंडा द्वारा दासफारण दिया गया और तमाम ग्रामीणों का उद्घाटन किया गया: विधायक ने कहा कि ग्रामीणों की समस्या को दूर करना सरकार का दायित्व है और राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में गांव की समस्या को दूर करने का प्रयास किया जा रहा है।

मौलाना अफसर अली ने रक्तदान कर जताई खुशी



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: लाइफ सेवियर्स समूह (पाकुड़) जकरतमंदों के लिए हमेशा तैयार खड़ा है। जिसका नमूना रविवार को देखने को मिला। सदर् अस्पताल सोनाजोड़ी में इलाज रत पाकुड़ मौलाना चौक निवासी सालेहा खातून जो गर्भवती है को शरीर में खून की कमी होने के कारण मरीज को एंजाइम रक्त की अत्यंत आवश्यक पड़ी। तभी मरीज के परिजनों ने लाइफ सेवियर्स समूह से मदद मांगी। इसके कुछ ही देर बाद समूह के अध्यक्ष नाफिसुल आलम ने देवतला निवासी मौलाना अफसर अली से संपर्क किया गया। उन्होंने रक्त अधिक्ताप पहुंचकर रक्तदान किया। रक्तदान अफसर अली ने रक्तदान के पश्चात कहा मुझे बहुत खुशी महसूस हो रही है और मैं आगे भी हर 3 महीने में रक्तदान करता रहूंगा। मौके पर रक्त अधिक्ताप के कर्मचारी नवीन कुमार जी मौजूद रहे।

सड़क दुर्घटना में मृत छात्रों के परिजनों से मिलने पहुंचे सांसद



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: शुक्रवार की देर शाम को जिया पानी गांव के समीप सड़क दुर्घटना में शिकार हुए तीन छात्रों के परिवार वालों से रविवार को सांसद विजय हंसदा अमड़ापाड़ा उनके घर पहुंचे। सड़क दुर्घटना में अमड़ापाड़ा प्रखंड क्षेत्र के मृत तीनों युवकों के शोकाकुल परिजनों से मिल राजमहल लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय हांसदा ने शोक संवेदना व्यक्त की। सांसद श्री विजय हांसदा, जिलाध्यक्ष श्री श्याम यादव व जिला सचिव सुलेमान बास्की सर्वप्रथम अमड़ापाड़ा प्रखंड क्षेत्र के निपनियां गांव निवासी 17वर्षीय मृतक जॉन मुर्मू के आवास पहुंचे। सांसद विजय हांसदा ने दोनों युवकों के परिजनों को आर्थिक सहयोग करते हुए हरसंभव मदद का भरोसा दिलाया। मौके पर प्रखंड सचिव जहीरुद्दीन मिर्वा, युवा मोर्चा जिला सचिव उमर फारूक, के.जे. सिद्धा अमित भगत, प्रखंड उपाध्यक्ष सह जिला

सदस्य कोर्नेलियस हेम्ब्रम, प्रखंड उपाध्यक्ष सह जिला सदस्य संतोष भगत, जिला सदस्य पप्पू भगत, जिला सदस्य प्रेम रजक, प्रखंड वीस सूत्री उपाध्यक्ष सज्जाद अंसारी, प्रखंड सह सचिव नाजिर किस्कू, प्रखंड कोषाध्यक्ष जाकिर अंसारी, धनो मरांडी, कालिदास मुर्मू, ईमरान अंसारी, आरिफ अंसारी, राजीव कुमार, नाजिर अंसारी, दिलीप रजवार, लखीराम हेन्ब्रम सहित अन्य उपस्थित थे।

जिला मुख्यालय में हुआ समृद्धि पब्लिक स्कूल का उद्घाटन



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: जिले के कृष्णापुरी कालोनी में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा को ध्यान में रखते हुए हंसमृद्धि पब्लिक स्कूल का उद्घाटन प्रदेश महासचिव रामरंजन कुमार सिंह, भागीरथ तिवारी, ड्र। मनोहर कुमार, मिथिलेश कुमार सिंह ने संयुक्तरूप से दीप प्रज्वलित कर किया। उद्घाटन समारोह में जिले के शीर्ष पर स्थित शिक्षाविद, शिक्षण संस्थान से जुड़े एवं झारखंड प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन, जिला इकाई पाकुड़ के जिलाध्यक्ष गब्रियल मुर्मू, जिला सचिव राजकुमार भगत, पूर्व जिलाध्यक्ष जय दत्ता सहित कृष्णापुरी कालोनी के सभी अभिभावकगण उपस्थित थे। समृद्धि पब्लिक स्कूल के निदेशक सह प्रधानाध्यापिका राखी राय ने कहा कि स्थानीय परिवार एवं शिक्षाविद के सलाह और प्रेरणा एवं मार्गदर्शन से विद्यालय प्रबंधन समिति का निर्माण कर संस्थान को एकनिष्ठ संकल्प के साथ आज शुभारम्भ किया गया। बतौर मुख्यातिथि रामरंजन कुमार

सिंह ने अपने सम्बोधन में कहा कि मैं व्यक्तिगत रूप से शिक्षा के प्रति समर्पण अनेकों शिक्षण संस्थान का शुभारंभ किया और आज के समय में सभी विद्यालय उच्च कोटि की शिक्षा के साथ ख्यातिप्राप्त कर रहे हैं। मुझे विश्वास है कि इस संस्थान के द्वारा निश्चित रूप से बच्चों का काया कल्प होगा। डॉ. मनोहर कुमार ने कहा कि शिक्षा ही हमारे व्यक्तित्व की रचना में सहायक सिद्ध होता है। समाजसेवी भागीरथ तिवारी ने कहा कि शिक्षा से समृद्धि का प्रयाण संभव है, तभी समृद्धि पब्लिक स्कूल का नाम सार्थक होगा, मुहल्ले के सभी महानुभावों से अनुरोध किया कि वे समृद्धि पब्लिक स्कूल में बच्चों का नामांकन करायें।

जल जीवन मिशन योजना के अंतर्गत 'हर घर नल' से ग्रामीणों को किया गया अछादित 'जलहन टोला' में पेय जल की समस्या का हुआ समाधान

सभी के घरों में पानी का कनेक्शन दिया गया है

नागरिकों को सरकार की कल्याणकारी योजनाओं से अछादित किया जाएगा



गया था। जिसके 1 माह के पश्चात अब इस पीवीटीजी ग्राम

के सभी 16 घरों को जल जीवन मिशन के तहत 'हर घर नल' योजना से जोड़ा जा चुका है। सभी घरों में नल लगा दिए गए हैं तथा वहां पहले से खराब पड़े सौर जल पंप सिस्टम को दुरुस्त करते हुए सभी के घरों में पानी का कनेक्शन दिया गया है एवं पेय जल की समस्या का निराकरण किया गया। इसके अलावा उक्त ग्राम के ग्रामीणों को उपायुक्त के निर्देश के आलोक में अन्य सरकारी लाभों से भी अछादित करने की प्रक्रिया चल रही है। बता दें कि उपायुक्त के निर्देश से जिले के सभी चिन्हित 16 पीवीटीजी ग्रामों के विकास एवं पीवीटीजी समुदाय के नागरिकों के सुविधा के लिए विभिन्न प्रखंडों अंतर्गत कैम्प का भी आयोजन किया जा रहा है जिसकी शुरुआत 26 अक्टूबर से हो चुकी है एवं 10 नवंबर 2023 तक निर्धारित तिथि अनुसार कैम्प का आयोजन करते हुए उक्त ग्रामों के नागरिकों को सरकार की कल्याणकारी योजनाओं से अछादित किया जाएगा। उपायुक्त द्वारा लगातार किए जा रहे बैठक में भी पीवीटीजी ग्रामों के विकास को लेकर मुख्य रूप से फोकस किया जा रहा है एवं उक्त ग्रामों को पेय जल, सड़क, बिजली जैसी प्राथमिक सुविधाओं से अछादित करने का प्रयास किया जा रहा है।

राष्ट्रीय खबर  
गुमला: पिछले माह 9 सितंबर को उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी के क्षेत्र भ्रमण के दौरान उनके द्वारा घाघरा प्रखंड स्थित सारंगों पंचायत का आखरी टोला-जलहन का भ्रमण किया गया था। 16 परिवारों वाले इस पीवीटीजी गांव में मुख्यतः पेय जल की समस्या से उपायुक्त अवगत हुए थे तथा उक्त समस्या के त्वरित निवारण हेतु पीएचडी विभाग को आवश्यक निर्देश भी दिया

संक्षिप्त >> अपडेट्स

**मतदाता सूची का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम शुरू**  
गुमला: मतदाता सूची का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 के निमित्त जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त, गुमला के आदेशानुसार 67-सिसई (अ०ज०जा०) के 332, 68-गुमला (अ०ज०जा०) के 313 एवं 69-विशुनपुर (अ०ज०जा०) विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के 349 कुल 994 मतदान केंद्रों में विशेष कैम्प आयोजित किया गया था जिसमें बी०एल०ओ० सभी मतदान केंद्रों में बी०एल०ओ० उपस्थित रहकर दावा एवं आपत्ति संबंधी आवेदन प्रपत्र प्राप्त किया गया।  
**गुमला जिले में कई जगहों पर कार्तिक उरांव की मनाई गई जयंती**  
गुमला: रविवार को गुमला जिले के कई गांव में कार्तिक उरांव की जयंती मनाई गई। फोरी में कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता हर्दू भगत एवं अन्य अतिथियों ने कार्तिक उरांव के प्रतिमा पर फूल माला चढ़ाकर श्रद्धांजलि दी। आदिवासी विकास परिषद के द्वारा कार्तिक उरांव के पैतृक गांव लिटाटोली में जयंती समारोह का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में भाजपा के वरिष्ठ नेता अरुण उरांव, विकास भारती के सचिव अशोक भगत एवं सांस्कृतिक खोदादल एवं आम लोग भारी संख्या में शामिल हुए। वहीं जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष चैतु उरांव के नेतृत्व में बाबा कार्तिक उरांव के जयंती पर रायडीह प्रखंड के माझाटोली में उनके प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। उनके पैतृक गांव लिटाटोली में समाधि स्थल पर जा कर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई इस कार्यक्रम में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकी श्रद्धा सुमन अर्पित कर उन्हें याद करते हुए उनके बताए हुए रास्ते पर हम सभी को चलते हुए देश के अखंडता संप्रभुता को बचाने के लिए संकल्प लेते हुए जयंती मनाई।





शहर >> अपडेट

**लड़की को 24 घंटों में किया बरामद**  
कुड़ू : कुड़ू थाना क्षेत्र के एक गांव से अचानक गायब हुई नाबालिग लड़की को घटना की सूचना प्राप्त होने के 24 घंटों के अंदर ही कुड़ू पुलिस ने उत्तर प्रदेश के आजमगढ़ से शकुशल बरामद कर लिया है। ज्ञात हो कि लड़की की मां ने 28 अक्टूबर को कुड़ू थाना में आवेदन देकर अपनी 14 वर्षीय नाबालिग लड़की की बरामदगी की गुहार लगाई थी। अपने आवेदन में बताया था कि 23 अक्टूबर की दोपहर करीब 2 बजे अचानक से गायब हो गयी। अपने स्तर पर काफी खोजबीन करने के बाद भी लड़की का कुछ पता नहीं चला। अंततः कुड़ू थाना को सूचना दी। मामले को गम्भीरता से लेते हुए कुड़ू थाना प्रभारी बिश्वजीत कुमार सिंह और उनकी टीम ने घटना की सूचना प्राप्त होने के 24 घंटों के अंदर ही तकनीकी आधार पर उसे यूपी के आजमगढ़ से शकुशल बरामद करने में सफलता पाई है। हालांकि लड़की के से और किसके साथ वहां पहुंची उसकी जानकारी लड़की को कुड़ू पहुंचने पर मिलेगी। लेकिन 24 घंटों में लड़की के बरामद किये जाने पर कुड़ू पुलिस की तारीफ हो रही है।

सिटी अपडेट्स >>

**पेंशन अदालत का आयोजन 31 अक्टूबर को**  
कोडरमा : पेंशनधारी की पेंशन संबंधी लंबित मामलों के निराकरण हेतु समाहर्णालय सभा कक्ष में 31 अक्टूबर के अपराह्न 4 बजे से पेंशन अदालत का आयोजन किया गया है। उपायुक्त मेधा भारद्वाज के निर्देश पर आयोजित होने वाले इस पेंशन अदालत में सभी कार्यालय प्रधान, अग्रणी जिला प्रबंधक, कोषागार पदाधिकारी, जिला लेखा पदाधिकारी, विभिन्न बैंकों के प्रबंधक को अद्यतन प्रतिवेदन के साथ उपस्थित रहने को कहा गया है। जिला पेंशनर समाज के अध्यक्ष नारायण मोदी ने उक्त आशय की जानकारी देते हुए वैसे पेंशनर और सेवानिवृत्ति अधिकारी या कर्मचारी जिनका कोई मामला लंबित है, इस पेंशन अदालत में भाग लेने की अपील की है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

**महिला ने दूसरी महिला को चाकू मारकर घायल किया**  
कोडरमा : बैंक से लोन लेकर अपने एक परिचित महिला को सहयोग करना एक महिला को भारी पड़ गया। मामला कोडरमा थाना क्षेत्र के जलाबाद का है। घटना शनिवार की है। यहां की 37 वर्षीय महिला शमीमा आजमी प्रति मोहम्मद शाहील के द्वारा बैंक से लोन लेकर अपनी परिचित फिरोजी खातून को रुपए दिया गया था। तय समय के बाद जब फिरोजी खातून ने रुपए वापस नहीं किया तो बैंक के कर्मी लोन के लिए समीमा आजमी के घर पहुंच गए। इसके बाद उसने अपने परिचित महिला फिरोजी खातून से उधार दिए गए रुपए की मांग की। इस पर फिरोजी खातून ने समीमा को आपने ज्ञासे में लेकर पथलडीहा में एक व्यक्ति से रुपए लेकर रुपए वापस करने की बात कही, इसके बाद समीमा ऑटो में बैठकर फिरोजी खातून के साथ पथलडीहा जाने के लिए निकली। पीड़िता ने आगे कहा कि इसी दौरान फिरोजी खातून ने उसे कोल्ड ड्रिंक पिलाया व आंख बंध दी। जिसके बाद समीमा बेहोश हो गई। इसके बाद पथलडीहा में सुनसान जगह देखकर फिरोजी खातून ने चाकू से हमला कर गंभीर रूप से घायल कर दिया गया। पीड़ित महिला ने बताया कि इस दौरान रास्ते से गुजर रहे 2 युवकों की नजर पड़ी तब युवकों ने गंभीर रूप से घायल महिला को इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा पहुंचाया। जहां फिलहाल महिला के इलाज चल रहा है। इस बाबत समाचार लिखे जाने तक थाना में आवेदन नहीं दिया गया।

परंपरा ढोल और नगाड़ों के साथ अतिथि का किया स्वागत  
**आदिवासी त्योहारों व परंपराओं में जतरा का विशेष महत्व: रामेश्वर उरांव**

जतरा अपसी भाई चांरे को प्रगाढ़ करती है और अपसी सदमव को बढ़ावा देती है

राष्ट्रीय खबर

कुड़ू : रविवार को विधायक सह मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव योजना सह वित्त विभाग वाणिज्य कर विभाग एवं खाद्य आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग झारखंड सरकार लोहरदगा प्रखंड स्थित ग्राम हिरही पहुंच स्वर्गीय कार्तिक उरांव जयंती हिरही जतरा कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। स्थानीय ग्रामीणों द्वारा माननीय मंत्री का स्वागत आदिवासी संस्कृति रितिरिवाज ढोल नगाड़ा के साथ स्वागत किया गया। मौके पर मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव ने कहा कि आदिवासी त्योहारों एवं परम्पराओं



में जतरा का विशेष महत्व है ग्रामीण क्षेत्रों में विभिन्न अवसर पर जतरा का आयोजन किया जाता है। इस अवसर पर विभिन्न क्षेत्रों से

आदिवासी भाई बहन जतरा स्थल पर मिलते हैं और पर्व के रूप में मनाते हैं इससे सामाजिक धार्मिक सांस्कृतिक एवं भाईचारे को बढ़ावा

मिलता है। हमे अपने पूर्वजों की देन को परिरक्षण करना चाहिए। स्वर्गीय कार्तिक उरांव एक ऐसे महापुरुष थे जिन्होंने आदिवासी

सारे देवी का निधन समाज का अपुणीय क्षति  
**शोकाकुल परिवार से मिले जिप अध्यक्ष**

राष्ट्रीय खबर

कुड़ू : रविवार को सलगी के राकेश कुमार रजक की दादी रोजा देवी के आकस्मिक निधन की सूचना के बाद रविवार शाम जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी भगत तथा आदिवासी छात्र संघ के जिला अध्यक्ष अवधेश उरांव एवम आदिवासी छात्र संघ कुड़ू अध्यक्ष अमित उरांव, सामाजिक कार्यकर्ता अमर मिंज, ऋतिक कुमार पहुंचे तथा शोक संवेदना व्यक्त किया। मौके पर रीना कुमारी भगत ने कहा कि सारे देवी का निधन समाज के लिए लिए अपुणीय क्षति है दुःख के इस घड़ी में समाज परिवार उनके साथ है। सारे देवी के अंतिम संस्कार यात्रा में जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी भगत



आदिवासी छात्र संघ लोहरदगा जिला अध्यक्ष अवधेश उरांव राजी पड़हा बेल बिजय उरांव सरना प्रार्थना सभा के सचिव जतरा उरांव मीडिया प्रभारी बिन्देश लकड़ा भी आर्मी जिला महासचिव राकेश रजक, रविंद्र उरांव, बन्ना उरांव, अनिल उरांव, विजय उरांव, सुनील मुंडा तथा अन्य शामिल थे।

30वर्षों से ग्राम वन प्रबंधक समिति कर रहे हैं वनो की रक्षा  
**वन समितियों की बैठक**

राष्ट्रीय खबर

पेटरवार : पेटरवार स्थित वन विभाग परिसर में रविवार को ग्राम वन प्रबंधन एवम समितियों की बैठक केन्द्रिय वन पर्यावरण व सुरक्षा समिति के अध्यक्ष जगदीश महतो की अध्यक्षता में हुई। बैठक में काफी संख्या में ग्राम वन प्रबंधन समिति के लोग शामिल रहे। बैठक की अध्यक्षता कर रहे जगदीश महतो ने कहा कि पिछले 30 वर्षों से ग्राम वन प्रबंधन समितियों की ओर से वनों की रक्षा की जा रही है लेकिन विभाग की ओर से वन समितियों को सहयोग नहीं किए जाने के कारण वन समितियां निष्क्रिय होते जा रही है जिसके चलते वनों की सुरक्षा नहीं हो पा रही है। कहा कि निष्क्रिय हुए समितियों को सक्रिय करने के लिए पुनः वन समितियों को सक्रिय करने के लिए संगठित किया जा सके ताकि जंगल की रक्षा की जा सके। कहा कि



विभाग के साथ समन्वय स्थापित कर वनों की रक्षा करने के लिए एक रणनीति बनाई जाएगी ताकि वनों की सुरक्षा बनी रहे लेकिन इसके लिए सभी समितियों को संगठित होकर कार्य करने की जरूरत है। कहा कि वन समिति सदस्यों को अधिकार मिले इसके लिए भी एक नीति बनाई

जाएगी। वन समितियों की बैठक को राधा नाथ सोरेन, हुबलाल महतो, महेंद्र मुंडा, कजरी देवी, गंगाधर महतो, दिलीप कुमार महतो, पारस मांझी, शंकर वेदिया, केशव कुमार महतो, सोनाराम मुर्मु, राजेश प्रजापति, लालमणि महतो सहित अन्य ने संबोधित किया।

न्यूज फटाफट

**भाकपा जिला परिषद की बैठक 1 नवंबर को**  
कोडरमा : प्रेस विज्ञप्ति जारी कर भाकपा जिला मंत्री प्रकाश रजक ने बताया कि भाकपा जिला परिषद कोडरमा की बैठक दिनांक 1 नवंबर 2023 दिन बुधवार समय 12 बजे दिन साहू धर्मशाला झुमरी लिलैया में रखी गई है। बैठक में आगामी लोकसभा चुनाव एवं विधानसभा चुनाव को लेकर संगठन को मजबूत करने, पार्टी जन संगठन आदि सवाल पर चर्चा की जाएगी। बैठक में मुख्य रूप से हजारीबाग के पूर्व सांसद भुवनेश्वर प्रसाद मेहता मौजूद रहेंगे। वहीं जिप सदस्य महादेव राम, भाकपा जिला मंत्री प्रकाश रजक, अंचल मंत्री सच्चिदानंद पांडे, अंचल मंत्री रामेश्वर यादव, अंचल मंत्री अर्जुन यादव, अंचल मंत्री धनंजय यादव, पूर्व उप प्रमुख वीरेंद्र यादव, जिला कार्यकारिणी सदस्य पुरुषोत्तम यादव, अखिल भारतीय नौजवान संघ के जिला अध्यक्ष रजन कुमार रजक, जिला सचिव कयमुद्दीन मौजूद रहेंगे।

**गैस एजेंसी अपने उपभोक्ताओं का शोषण कर रही: दामोदर यादव**

कोडरमा : आम आदमी पार्टी कोडरमा जिला अध्यक्ष दामोदर यादव ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर कहा है कि गैस सप्लाई करने वाले कंपनियों के पास यह प्रावधान है कि 5 वर्षों में एक बार गैस एजेंसी के वितरक अपने उपभोक्ताओं के घर जाकर उन्हें सुरक्षा संबंधी जानकारी, उपभोक्ताओं के गैस चूल्हा का सर्विस करों और जरूरत पड़ने पर उनके पाटर्स को बदलने तक का प्रावधान है। इन सभी कार्यों के लिए गैस वितरक उपभोक्ताओं से 230 रुपये लेते हैं। लेकिन गैस वितरक एजेंसी के लोग उपभोक्ताओं के घर जाकर ऐसा कुछ नहीं करते, बल्कि गैस इंश्योरेंस के नाम पर उपभोक्ताओं से 230 रुपये वसूल लेते हैं। गैस एजेंसी के द्वारा उपभोक्ताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से एसी कोई जानकारी किसी भी माध्यम से उपभोक्ताओं को नहीं दी जाती है। यदि उपभोक्ता गैस गोदाम या ऑफिस से लेते हैं तो उन्हें 30 रुपये की छूट देने का प्रावधान तेल कंपनियों ने दे रखी है। लेकिन कोडरमा जिला में कोई भी वितरक उपभोक्ताओं को छूट नहीं देती है। जहां भी 100 किलोग्राम से अधिक गैस रखे जाएंगे, वहां पर फायर बोटल का रखा जाना अनिवार्य होता है। लेकिन हर वितरक के गाड़ियों में 300 किलोग्राम से अधिक गैस रहने के बावजूद भी गाड़ियों में फायर बोटल नहीं रहता है। गैस एजेंसियों के द्वारा यह ग्राहकों के साथ धोखा दिया जाता है, जिसे सुधार करने की जरूरत है। अगर इसमें तत्काल सुधार नहीं किया गया तो आम आदमी पार्टी आंदोलन करने को बाध्य होगी।

**एक भी मतदाताओं का नाम ना छूटे : संजय प्रसाद**



पेटरवार : पेटरवार गोमिया विधानसभा क्षेत्र संख्या 34 के अंतर्गत पड़ने वाले पेटरवार प्रखंड के छूटे हुए मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में जोड़ने के लिए रविवार लगाए गए विशेष शिविर का निरीक्षण अवर सचिव कैबिनेट निर्वाचन विभाग रांची संजय प्रसाद श्रीवास्तव ने रविवार को की। सचिव ने गोमिया विधानसभा क्षेत्र संख्या 34 के अंतर्गत पड़ने वाले पेटरवार प्रखंड के मतदान केंद्र संख्या 240 प्रखंड कॉलोनी पेटरवार , राजकीयकृत बालिका मध्य विद्यालय के मतदान केंद्र संख्या 251, 252, 253, 254 तथा बालक मध्य विद्यालय पेटरवार के मतदान केंद्र संख्या 257, 258 और 259 का निरीक्षण किया। मतदान केंद्रों का निरीक्षण के दौरान मतदाता सूची में नया नाम जोड़ने के लिए प्रपत्र छह, मतदाता सूची से नाम हटाने के लिए प्रपत्र सात और प्रपत्र आठ का जायजा लिया और बी एल ओ से कहा कि 18 वर्ष के मतदाताओं का एक भी नाम छूटना नहीं चाहिए। सचिव ने कहा कि चुनाव आयोग का उद्देश्य है कि कोई भी व्यक्ति अपने मतदान के अधिकार से वंचित नहीं रहे इसके लिए विशेष शिविर का आयोजन किया गया है। इस दौरान सभी मतदान केंद्र के बी एल ओ से शिविर की अध्यक्षतन जानकारी प्रप्त की।

डॉ अलंकृता और डॉ पूनम पर प्राथमिकी दर्ज  
**संविधान की रक्षा का लिया संकल्प**

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : डॉ परिमल तारा के लिखित आवेदन पर डॉ अलंकृता मंडल और डॉ पूनम के खिलाफ तिलैया थाना में प्राथमिकी (कांड संख्या 260/23) दर्ज कर ली गयी है। आरोप है कि उक्त दोनों महिला डॉक्टर को लापरवाही के कारण डॉ प्रीति रानी की मौत हुई। ज्ञात हो कि जिले की प्रसिद्ध महिला चिकित्सक डॉ प्रीति रानी तारा की मौत पर कई सवाल उठ रहे हैं। झुमरीतिलैया में प्रसव के बाद उनकी मौत हो गयी थी। डॉ प्रीति रानी तारा स्त्री रोग विशेषज्ञ और सर्जन थी। जानकारी के अनुसार डॉ प्रीति प्रसव के लिए डॉक्टर अलंकृता मंडल की क्लीनिक में भर्ती की गई थी। उन्हें सर्जरी से एक बेटी हुई थी। लेकिन प्रसव के बाद जब उनकी तबीयत बिगड़ने लगी तो आनन-फानन में



अनुसार डॉ प्रीति प्रसव के लिए डॉक्टर अलंकृता मंडल की क्लीनिक में भर्ती की गई थी। उन्हें सर्जरी से एक बेटी हुई थी। लेकिन प्रसव के बाद जब उनकी तबीयत बिगड़ने लगी तो आनन-फानन में

परिजन उन्हें दूसरे निजी क्लीनिक में ले गए, जहां उनकी मौत हो गयी। इधर डॉ प्रीति रानी तारा के पति डॉ परिमल तारा (सदर अस्पताल, कोडरमा) ने फेसबुक वॉल पर पोस्ट शेयर कर डॉ अलंकृता मंडल पर इलाज में लापरवाही का आरोप लगाया था। इस बाबत डॉ परिमल तारा के लिखित आवेदन पर तिलैया थाना में भादवि की धारा 304 तथा क्लिनिकल इस्टेब्लिशमेंट एक्ट 2010 के तहत मामला दर्ज किया गया है। इस कांड के अनुसंधानक पुलिस अवर निरीक्षक आनंद मोहन कुमार बनाए गए हैं।

4 दिसंबर को दिल्ली चलो का आह्वान

राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: देश में कथित तौर पर दलितों के उपर बढ़ते अत्याचार, संविधान को बदलने की साजिश व एससी एसटी अल्पसंख्यक तथा पिछड़े वर्गों की योजनाओं में लगातार हो रही कटौती के खिलाफ व आरक्षण की रक्षा के लिए दलित शोषण मुक्ति मंच के तत्वावधान में रविवार को साहू भवन झुमरीतिलैया में संविधान और लोकतंत्र की रक्षा के संकल्प के साथ जिला स्तरीय दलित समागम का आयोजन किया



गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डीएसएमएम के जिलाध्यक्ष दिनेश रविदास ने जबकि संचालन जिला सचिव शम्भु पासवान ने किया। सर्वप्रथम भीम आर्मी के रंजीत कुमार राम के द्वारा संविधान की प्रस्तावना का पाठ किया गया। डीएसएमएम के राज्य सचिव दिनेश रविदास ने दलित समागम

रोजगार के क्षेत्र में उनके संवैधानिक अधिकारों से वंचित करने का काम किया जा रहा है। केंद्र सरकार के द्वारा अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के खिलाफ अत्याचार निवारण कानून को निष्प्रभावी बनाने के लिए संविधान की धर्मनिरपेक्ष भावना और संघीय ढांचे को कमजोर करने के लिए पूरा जोर लगा दिया है और लोकतंत्र की रक्षा करने वाली तकरीबन सभी संवैधानिक संस्थाओं को कमजोर किया है। संविधान की शपथ लेने वाली यह सरकार लगातार संविधान को कमजोर कर रही है।

सम्मान सामाजिक समरसता मंच ने एकता का दिया परिचय

सफाई कर्मियों को किया सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा : शिवतारा सरस्वती विद्या मंदिर के प्रांगण में सामाजिक समरसता मंच ने बाल्मीकि जयंती के अवसर पर कार्यक्रम आयोजित कर सफाई कर्मियों को सम्मानित किया कार्यक्रम की शुरुआत जिला संयोजक सिद्धि प्रसाद, आरएसएस के नगर संचालक रामावतार केशरी , अनिल सिंह, सुरेश प्रसाद ने संयुक्त रूप से स्वामी विवेकानंद, भारत माता, बाल्मीकि जी एवं डॉ. भीम राव अम्बेडकर के चित्र पर पुष्पार्जन एवं दीप प्रज्वलित कर किया कार्यक्रम का संचालन अनिल सिंह ने किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सामाजिक समरसता मंच जिला टोली के सदस्य रामचंद्र राम ने कहा कि आज के समय में जिस प्रकार से लोग अपने जीवन में व्यस्त हो गए



है ऐसी स्थिति में एक दुसरे के प्रति समन्वय स्थापित करना ही मंच का उद्देश्य है। अगर संचालक रामावतार केशरी ने कहा कि सामाजिक समरसता मंच का यह प्रयास काफी सराहनीय है। इस प्रकार के कार्यक्रमों से जहां सफाई कर्मियों को सम्मान का मौका मिला वहीं समरसता मंच के एक दुसरे का

मेलजोल रखते हुए आपसी सद्भाव का भी जागृति होती है। आज हम सब एक मंच पर आकर आमसभ में मिलजुल कर रहने का संकल्प ले ताकि हमारी आने वाली पीढ़ी को जातीय कटनाइयों का सामना न करना पड़े। वहीं जिला संयोजक सिद्धि प्रसाद ने कहा कि सामाजिक समरसता मंच के तहत समाज को

एकजुट रहना है और एकजुट रहकर राष्ट्र को परम वैभव व ले जहान अपना लक्ष्य में रथिवार को संभव होगा जब समाज समरस होगा। धर्म जागरण के विभाग प्रमुख राजेन्द्र मिश्रकार ने कहा कि आज समाज में सामाजिक कुरीतियों चरम पर है राष्ट्र विखराव की स्थिति में है। यह फिर से एक जुट हो। अपना

राष्ट्र फिर से विश्वगुरु बने इसके लिए सामाजिक समरसता और विश्व बंधुत्व का भाव आवश्यक है। जिला टोली सदस्य रिशेस माधव ने भी समरसता पर अपना विचार रखा। वहीं कार्यक्रम के दौरान गीता देवी , चांदनी देवी, फुलवा देवी , दुलारी देवी , पिंकी देवी, रेखा देवी , अंजना देवी, संध्या देवी, रिना देवी , सुरेश राम मौके पर प्रभात कुमार शर्मा, कृष्णचन्द्र कन्हैया , मुकेश वर्णवाल, पंकज दुबे, एसके उजाला , प्रभाकर भगत, कुमार गौरव, सरोज श्रीवास्तव , अनिल कुमार , कुटुंब प्रबोधन के वीरेंद्र प्रताप सिंह, विजय नारायण, सुरेश राम , सीताराम शर्मा, श्रवण कुमार आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे। अंत में सामूहिक भोजन के साथ कार्यक्रम की समाप्ति हुई।

मरकच्चों में कीमती पत्थरों का धड़ल्ले से हो रहा उत्खनन

मरकच्चो: थाना क्षेत्र अंतर्गत कारीपहाड़ी में धड़ल्ले से कीमती पत्थरों का उत्खनन हो रहा है। बताते चलें कि मरकच्चो प्रखंड में कारीपहाड़ी क्षेत्र में जो पत्थर हैं वह काफी कीमती पत्थर हैं। उस पत्थर का उत्खनन कार्य कई खनन माफियाओं द्वारा अन्य व्यक्ति से लीज पर लेकर खनन कार्य कर रहा है। जबकि उक्त भूमि का मालिक उन्हें कोई भी खनन कार्य करने के लिए अनुमति नहीं दिया है। वहीं खनन माफिया उक्त इलाके में हैवी ब्लास्टिंग और प्राकृतिक जल स्रोतों को नष्ट कर उत्खनन कार्य किया जा रहा है। उक्त खदानों में होने वाले ब्लास्टिंग से भूगर्भीय जल स्रोत काफी नीचे चला गया है जिससे आम जनजीवन को काफी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। उक्त खदान को लेकर स्थानीय ग्रामीणों ने जब ब्लास्टिंग पर विरोध जताया तब खनन में लगे लोगों का कहना है कि जो करना है वह कर लो कुछ होने वाला नहीं है। मामले को ले कर जमीन मालिक थाना क्षेत्र के दरगाह मोहल्ला निवासी सरराजुद्दीन अंसारी पिता स्व. अलाउद्दीन ने कोडरमा उपायुक्त मेधा भारद्वाज, मुख्य सचिव झारखंड सरकार, मुख्य खान निदेशक डीजीएमएस धनबाद को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाया है। वहीं दिए गए आवेदन में कहा गया है कि मरकच्चो थाना न. 141 वर्तमान लोकेशन कारीपहाड़ी में खाना संख्या 286 प्लॉट नम्बर 11662 रकवा 133 डिसेमिल जमीन से काला पत्थर देवेंद्र मेहता पिता जगनंदन मेहता, दिलचंद मेहता पिता तेजन मेहता, ग्राम फुलवरिया थाना नवलशाही जिला कोडरमा ने मेरे रयतीति हिस्सा का जमीन से करौंडो का पत्थर उत्खनन कर लिया है। खतियान मेरे दादा रोजन मियां पिता रिझो मियां के नाम से दर्ज है एवं दो अंश भूमि दर्ज है परंतु उक्त जमीन पर लखन मेहता पिता स्व. रोशन देव मेहता ग्राम पोस्ट बैलकपी थाना बरकटु जिला हजारीबाग एवं नूर आलम पिता हाफिज नसरुद्दीन मौजा मटवारी इमली चौक पोस्ट हजारीबाग थाना सदर जिला हजारीबाग के द्वारा मेरे रयती भूमि से जबरदस्ती लाखों का पत्थर उत्खनन कर बेच रहा है एवं मेरी जमीन को लोखी योग्य था उसे गड़्ड में तब्दील कर रहा है।



न्यूज फटाफट

धोनी बने स्टेट बैंक ने ब्रांड एंबेसडर



नयी दिल्ली : देश के सबसे बड़े वाणिज्यिक बैंक भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने क्रिकेटर महेंद्र सिंह धोनी को अपना ब्रांड एंबेसडर बनाने की घोषणा की है। बैंक ने आज यहां जारी बयान में कहा कि एसबीआई के ब्रांड एंबेसडर के रूप में धोनी विभिन्न विपणन और प्रचार अभियानों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। तनावपूर्ण स्थितियों में संयम बनाए रखने की उनकी उल्लेखनीय क्षमता और दबाव में स्पष्ट सोच और त्वरित निर्णय लेने की उनकी क्षमता उन्हें देश भर में अपने ग्राहकों और हितधारकों के साथ जुड़ने के लिए एसबीआई के साथ मेल खाने वाला आदर्श विकल्प बनाती है। यह सहयोग विश्वसनीयता और नेतृत्व के मूल्यों को दर्शाते हुए, अपने ग्राहकों के साथ गहरे संबंध बनाने की बैंक की प्रतिबद्धता का प्रतीक है। इस अवसर पर एसबीआई के अध्यक्ष दिनेश खरे ने कहा, 'हमें एमएस धोनी को एसबीआई के ब्रांड एंबेसडर के रूप में शामिल करते हुए खुशी हो रही है। एक संतुष्ट ग्राहक के रूप में श्री धोनी का एसबीआई के साथ जुड़ना उन्हें हमारे ब्रांड के लोकाचार का एक आदर्श अवतार बनाता है। साझेदारी, हमारा लक्ष्य विश्वास, अखंडता और अटूट समर्पण के साथ राष्ट्र और अपने ग्राहकों की सेवा करने की अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत करना है।'

एस0 आर0 रंगटा गुप ने सी0 सी0 चाईबासा को पराजित किया

रांची : पश्चिमी सिंहभूम जिला क्रिकेट संघ के तत्वाधान में चल रहे एस आर रंगटा बी-डिविजन लीग के अंतर्गत आज खेले गए मैच में एस आर रंगटा गुप की टीम ने चाईबासा क्रिकेट क्लब को छः विकेट से पराजित कर पूरे चार अंक हासिल किए। स्थानीय बिरसा मुंडा क्रिकेट स्टेडियम मैदान पर खेले गए आज के मैच में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए चाईबासा क्रिकेट क्लब की पूरी टीम 28 ओवर में 144 रन बनाकर आल आउट हो गई। आदित्य चौहान ने तीन चौकों की मदद से सर्वाधिक 36 रन बनाए। अन्य बल्लेबाजों में रोहित बरजो ने 25, राहुल राज ने 20, पियुष त्यागी ने 19 तथा उपेंद्र चौरसिया ने 12 नाबाद रनों का योगदान दिया। एस आर रंगटा गुप की ओर से अमित कुमार ने 36 रन देकर चार खिलाड़ियों को चलता किया जबकि विवेक रंजन को दो सफलता हाथ लगी। अभिषेक महतो, शाहबाज खान एवं सलालुडीन युसुफ को एक-एक विकेट प्राप्त हुए। जीत के लिए निर्धारित लक्ष्य को एस आर रंगटा गुप के बल्लेबाजों ने राहुल कुमार महतो एवं अभिषेक आनंद की शानदार बल्लेबाजी की बदौलत 23.3 ओवर में चार विकेट खोकर प्राप्त कर लिया।

अंपायर एवम ऑन लाईन स्कोरर का एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर आयोजित

रांची : आज रविवारको रांची जिला क्रिकेट संघ द्वारा अंपायर एवम ऑन लाईन स्कोरर का एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। जिसमें करीब 20 पुराने एवम 30 नए लोगों ने अंपायर एवम ऑन लाईन स्कोरर के प्रशिक्षण शिविर में भाग लिए। जिसमें मास्टर ट्रेनर के रूप में जे एस सी ए के अजय कुकराती, सौमित्रो पटनायक, चंचल भट्टाचार्य, रमेश सिंह, प्रशांत कुमार सभी को नए और पुराने नियमों की जानकारी दी साथ ही मैदान में होने वाली दिक्कतों से कैसे निकले। संघ के सचिव शैलेंद्र कुमार ने नए अंपायरों एवम ऑन लाइन स्कोरर से परिचय किए और इस क्षेत्र में आगे बढ़ने की शुभ कामनाएं दी साथ ही साथ सूरज कुमार पांडेय और जुलकर नयन को जे एस सी ए के स्कोरर बनने के लिए बधाई दी। कुल दिनांक 30/10/23 (सोमवार) से रांची जिला क्रिकेट संघ के सत्र की शुरुआत क्वालीफायर मैचों से होने जा रहा है सभी मैच गोलचक्र मैदान, नेहरू स्टेडियम, प्रभात तारा मैदान एवम शाखा मैदान पर खेला जाएगा।

होरो नंबर 1 में नजर आयेगी टाइगर श्रॉफ और दिशा पाटनी की जोड़ी



एजेसियां एक बार फिर फैसल को देखने को मिलेगी। पहले सारा अली खान को लीड एक्ट्रेस के लिए साइन किया गया था। लेकिन अब उनकी जगह दिशा पाटनी को साइन किया गया है। दिशा पाटनी एक्शन सीन्स करने के लिए बिलकुल फिट हैं। टाइगर और दिशा की जोड़ी एक बार फिर बड़े पर्दे पर धमाल मचाती नजर आएगी होरो नंबर 1 में टाइगर श्रॉफ और दिशा पाटनी की जोड़ी नजर आयेगी। निर्देशक जगन शक्ति ने बताया कि टाइगर श्रॉफ और दिशा पाटनी की जोड़ी

विश्व कप भारत शनिवार को यहां खेले गये मुकाबले में नौ विकेट खोकर 229 रन बनाये

भारत ने इंग्लैंड को दिया 230 रन का लक्ष्य

गिल और श्रेयस को किस वोक्स ने अपना शिकार बनाया

एजेसियां

लखनऊ : रोहित शर्मा (87) की कप्तानी पारी और केएल राहुल (39) के साथ 91 रनों की उपयोगी साझेदारी और सूर्य कुमार यादव (49) की मुश्किल समय पर खेले गयी पारी की मदद से भारत शनिवार को यहां खेले गये विश्व कप मुकाबले में नौ विकेट खोकर 229 रन बनाये और इंग्लैंड को जीत के लिये 230 रनो का लक्ष्य दिया। मौजूदा विश्व कप में अब तक शानदार प्रदर्शन कर रहे भारतीय बल्लेबाजों का प्रदर्शन अटल बिहारी वाजपेयी इकाना स्टेडियम की लाल मिट्टी की मुश्किल पिच पर उम्मीद के मुताबिक नहीं रहा।



शुभमन गिल (9), विगत कोहली (0) और श्रेयस अय्यर (4) जल्दी आउट होकर पवेलियन लौट गये। विश्व कप में यह पहला मौका है जब विगत शून्य के स्कोर पर आउट हुये हैं। गिल और श्रेयस को क्रिस वोक्स ने अपना शिकार बनाया जबकि विगत डेविड विली की गेंद पर कैच आउट हुये। सस्ते में तीन विकेट खोकर सक्रते में आयी भारतीय पारी को रोहित शर्मा ने संवारा जिसमें उन्हे केएल राहुल का भरपूर सहयोग मिला। दोनो बल्लेबाजों ने टीम के स्कोर को 131 रनों तक पहुंचा कर मुकाबले को संतुलित कर दिया था मगर इस बीच राहुल विली की गेंद को उड़ाने के प्रयास में मिड आन पर खड़े ब्रेस्टो के हाथों लपके गये। अब तक एक छोर पर संयम का परिचय दे रहे रोहित शर्मा का आत्मविश्वास लड़खड़ाया और वह पारी के 37वें

ओवर में आदिल रशीद की गेंद को हिट करने के प्रयास में डीप मिडविकेट पर खड़े लिविंगस्टोन को कैच दे बैठे। विश्व कप में अपने दूसरे शतक से चूके रोहित ने अपनी अर्धशतकीय पारी में दस चौके और तीन छक्के लगाये। रोहित के आउट होने के बाद क्रोज पर आये विन्ड्र जडेजा (8) भी आज टीम के लिये कुछ खास नहीं कर सके। वह आदिल रशीद की गेंद पर अपना विकेट गंवा बैठे। सात विकेट 187 पर उखड़ने के बाद भारतीय पारी की उम्मीदें विस्फोटक सूर्य कुमार यादव पर टिक गयी थी जिन्होंने अपनी 49 रन की उपयोगी पारी से लक्ष्य को चुनौतीपूर्ण बनाने की भरपूर कोशिश की। विली की गेंद पर बड़ा शाट खेलने के प्रयास में वह डीप व्वाइंट पर

लपके गये। मो शमी (1) और जसप्रीत बुमराह (16) पर आउट हुये। लोकल ब्याय कुलदीप यादव नौ रन बना कर नाबाद रहे। विश्व कप में अब तक खुल कर रन लुटा रहे इंग्लिश गेंदबाजों ने इकाना के मैदान पर वापसी की। डेविड विली ने 45 रन देकर तीन विकेट झटके जबकि क्रिस वोक्स और आदिल रशीद को दो दो विकेट मिले। मार्क वुड को एक विकेट मिला। इससे पहले इंग्लैंड ने टॉस जीत कर भारत को पहले बल्लेबाजी करने का निमंत्रण दिया। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने इस न्योते को मुस्कराते हुये स्वीकार किया और कहा कि अब तक उनकी टीम लक्ष्य का पीछा करते हुये जीती है और वह इस मैच को चुनौती के रूप में लेते है जब गेंदबाज लक्ष्य का बचाव करने उतरेंगे।

खेल जगत अपडेट्स

एथलेटिक्स प्रतियोगिता के दूसरे दिन तक रांची आगे



रांची : स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद रांची के तत्वाधान में रांची के खेल गांव स्थित बिरसा मुंडा एथलेटिक्स स्टेडियम में आयोजित खेलो झारखंड अंतर्गत राज्य स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता 2023-24 के दूसरे दिन रांची की टीम पहले स्थान पर चल रही है। दूसरे दिन तीनों आयु वर्ग के बालक एवं बालिकाओं के बीच प्रतियोगिता हुई, जिसमें प्रतिभागियों ने शानदार प्रदर्शन किया। दूसरे दिन पदक विजेताओं का राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी धीरसेन सोरेग ने पदक विजेताओं को पदक एवं प्रमाण पत्र प्रदान किया। 127 से 31 अक्टूबर 2023 तक चलने वाली इस प्रतियोगिता में लगभग 2300 से अधिक खिलाड़ी समेत 288 कोच मैनेजर भाग ले रहे हैं।

रांची वि.वि. अंतर कॉलेज वॉलीबॉल (पुरुष) टूर्नामेंट 2023 शुरू हुआ

राष्ट्रीय खबर

रांची: संत जेवियर्स कॉलेज रांची के मेजबानी में शनिवार रांची विश्वविद्यालय अंतर कॉलेज वॉलीबॉल (पुरुष) टूर्नामेंट 2023 का शुभारम्भ कॉलेज के मैदान में हुआ प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि रांची विश्वविद्यालय के डीएसडब्ल्यू डॉ. सुदेश कुमार साहू ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर कियो टूर्नामेंट में विश्वविद्यालय कुल 12 टीमों हिस्सा ले रही हैं इंटर कॉलेज वॉलीबॉल टूर्नामेंट में मेजबान संत जेवियर्स कॉलेज, योगदा सत्यंग महाविद्यालय, डोरंडा कॉलेज, गोस्वामि कॉलेज की टीमों ने बेहतर प्रदर्शन करते हुए सेमीफाइनल में जगह बना ली खिलाड़ियों के खेल ने सभी दर्शकों को अपने खेल के प्रदर्शन से रोमांचित कर दियो पहले दिन खेले गए 07 मैचों में पहला मैच संत पॉल कॉलेज रांची ने मारवाड़ी कॉलेज रांची को 3-1 (20-25, 25-23, 25-20, 25-17) से



पराजित किया। वहीं दूसरे मैच में सिल्ली कॉलेज ने आरटीसी कॉलेज रांची को 3-0 (25-16, 25-21, 25-10) अंकों से हरायो तीसरे मैच में राम लखन सिंह यादव कॉलेज रांची ने बिरसा कॉलेज खूंटी को 3-0 (25-20, 25-15, 25-11) से परास्त कियो चौथे मैच में बी.एस. कॉलेज, लोहरदगा ने जे.एन. कॉलेज रांची की टीम को 3-0 (25-22, 25-16, 26-24) अंकों से हरायो दिनांक: 29/10/2023 (रविवार) को अपराहन 03 बजे सेमीफाइनल खेला जाएगा वॉलीबॉल के ऑर्गनाईजिंग सचिव ने बताया कि रांची विश्वविद्यालय अंतर कॉलेज वॉलीबॉल ट्रायल (पुरुष-महिला)

37वे राष्ट्रीय खेल, गोवा में झारखंड के सन्नी रंजन सिंह पेंचक सिलाट में जीता कांस्य पदक



25 खेलों में 351 सदस्यीय खिलाड़ियों एवम अधिकारियों का दल ले रहा भाग

खेल निदेशक श्री सुशांत गौरव ने झारखंड के खिलाड़ियों का बढ़ाया हौसला

राष्ट्रीय खबर

रांची: भारतीय ओलंपिक संघ, नई दिल्ली एवम गोवा सरकार द्वारा 25 अक्टूबर से 09 नवम्बर तक गोवा के विभिन्न शहरों में आयोजित 37 वे राष्ट्रीय खेल, गोवा में आज दिनांक 29 अक्टूबर को पेंचक सिलाट के खिलाड़ी सन्नी रंजन सिंह ने 70-75 किलो वर्ग में कांस्य पदक जीत। झारखंड का खाता खोला।

वीच पुरुष फुटबॉल झारखंड पुरुष टीम ने अपने दूसरे लीग मैच में दिल्ली को 5-3 से पराजित किया।

एथलेटिक्स में सदानंद कुमार 100 मीटर प्रारंभिक राउंड में छठे स्थान पर रहे। पदक विजेता सन्नी रंजन सिंह को राज्य के माननीय मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन, माननीय खेल मंत्री श्री हफीजुल हसन, खेल सचिव श्री मनोज कुमार, खेल निदेशक श्री सुशांत गौरव, झारखंड ओलंपिक संघ अध्यक्ष श्री आर.के.आनंद, महासचिव डॉ मधुकांत पाठक, चीफ द मिशन शिवेंद्र दुबे, डिप्टी चीफ द मिशन श्री हरभजन सिंह, श्री बिपीन सिंह, काटिजेंट असिस्टेंट अरविंद कुमार, योगेश प्र.यादव, झारखंड पेंचक सिलाट की सचिव सह प्रशिक्षक डॉली सिंह, अध्यक्ष दीपा कुमारी समेत विभिन्न खेल संघों के पदाधिकारियों एवम खेल विभाग के अधिकारियों ने बधाई दी। ज्ञातव्य हो देश के 28 राज्यों एवम 08 केंद्र शासित राज्यों के 43 खेलों में कुल 10000 से अधिक खिलाड़ियों एवम अधिकारियों का दल इस राष्ट्रीय खेल महापर्व में भाग ले रहे है।

अरमान मलिक ने अपने दूसरे अल्बम 'ओनली जस्ट बेगन' के वीडियो का किया अनावरण

एजेसियां

मुंबई: बॉलीवुड के जानेमाने गायक-गीतकार अरमान मलिक ने अपने दूसरे अल्बम 'ओनली जस्ट बेगन' के वीडियो का अनावरण किया। अरमान मलिक ने अपने बहुप्रतीक्षित दूसरे अल्बम, 'ओनली जस्ट बेगन' का ऑफिसियल वीडियो जारी कर दिया है। अरमान मलिक ने कहा, मैंने लगातार अपरंपरागत रास्ता चुना है। मैंने अलग दिखने का साहस किया है, और हालांकि इसने मुझे अलग कर दिया है, लेकिन यह यात्रा कभी भी आसान नहीं रही। संगीत में 15 साल बिताने के बाद, मैंने आखिरकार अपने प्रामाणिक अपनी सच्ची आवाज की खोज की है। मेरी भावनाएं उमड़ रही हैं। इसे व्यक्त करना चुनौतीपूर्ण है, लेकिन यह केवल एक अल्बम लॉन्च करने के बारे में नहीं है। यह उन भावनाओं को उजागर करने के बारे में है जिन्हें मैंने वर्षों से संजोकर रखा है। मैं चाहता हूँ कि इस अल्बम के गाने हर श्रोता के साथ गहराई से जुड़ें हैं। अरमान मलिक के 'ओनली जस्ट बेगन'



में रुकना नहीं थमना नहीं अब मुझे, रास्तों में मुश्किलें हो भले जैसे गीत शामिल हैं इस अल्बम में आठ गाने शामिल हैं।

माही श्रीवास्तव और शिवानी सिंह का भोजपुरी लोकगीत 'मछरी बनड़बो' रिलीज

एजेसियां मुंबई: अभिनेत्री माही श्रीवास्तव और गायिका शिवानी सिंह का भोजपुरी लोकगीत 'मछरी बनड़बो' रिलीज हो गया है। 'मछरी बनड़बो' वीडियो गाना वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के यूट्यूब चैनल पर रिलीज हुआ है। इस गाने के लिрикस् और कंपोजर अर्जुन शर्मा हैं और इसका संगीत एबी गुप्ता ने दिया है। वहीं इस वीडियो के निर्माता रत्नाकर कुमार और निदेशक विजयल हैं, जबकि इस वीडियो को कोरियोग्राफ गोलड जयसवाल ने किया है।

रेखा ने छुए शत्रुघ्न सिन्हा के पैर

एजेसियां

मुंबई: बीती रात मुंबई गलियारों में सितारों का जमावड़ा देखने को मिला। बॉलीवुड इंटरस्ट्री के नामी सितारों लेस्ली टिमिस और साची नायक की शादी की रिसेप्शन पार्टी में भाग लेने पहुंचे थे। इन सितारों में आयुष्मान खुराना, शाहिद कपूर से लेकर सोनाक्षी सिन्हा, रेखा, शत्रुघ्न सिन्हा, अनुपम खेर तक का नाम शामिल है। रिसेप्शन पार्टी में इतने सितारों के बीच अभिनेत्री रेखा सबका ध्यान अपनी ओर आकर्षित करने में कामयाब रहीं। इस बार अभिनेत्री ने अपनी खूबसूरती नहीं बल्कि अपने संस्कारों का परिचय देकर लोगों को अपना दीवाना बनाया है। अभिनेत्री रेखा बीती रात लेस्ली टिमिस और साची नायक की शादी की रिसेप्शन पार्टी में शामिल होने पहुंची थीं। अभिनेता शत्रुघ्न सिन्हा भी वहां अपने परिवार के साथ मौजूद थे।



इस दौरान अभिनेता से मुलाकात के दौरान अभिनेत्री ने उनके पैर छुए और फिर दोनों ने एक-दूसरे को गले लगाया। इसके बाद रेखा ने उनकी पत्नी पुनम सिन्हा को गले लगाकर बधाई दी। फिर सबसे पैपराजी को तस्वीरों के लिए पोज दिए। इस दौरान के वीडियो, जिनमें रेखा अभिनेता के पैर छूती नजर आ रही हैं, सोशल मीडिया पर वायरल हैं। लोग जमकर अभिनेत्री की तारीफ करते नजर आ रहे हैं रेखा और शत्रुघ्न सिन्हा बॉलीवुड के दिग्गज सितारों में शामिल हैं। दोनों ने अपने एक्टिंग करियर के दौरान खून भरी मांग' समेत कई फिल्मों में साथ काम किया है। दोनों की ऑन-स्क्रीन जोड़ी हिट थीं और लोग इन्हें साथ में काफी पसंद भी करते थे। काफी लंबे समय के बाद बीती रात अभिनेता और रेखा को एक-साथ देखा गया है।

रजनीकांत के साथ स्पॉट हुए अमिताभ बच्चन

एजेसियां

मुंबई: अभिनेता रजनीकांत और अमिताभ बच्चन ने रविवार को टीजे ज्ञानवेल की आगामी फिल्म की मुंबई में शूटिंग पूरी कर ली। फिल्म के नाम की अब तक घोषणा नहीं की गई है। फिल्म निर्माण कंपनी लाइका प्रोडक्शंस के बेनर तले रही यह एक मनोरंजक फिल्म है। बच्चन और रजनीकांत ने आखिरी बार 1991 में रिलीज हुई फिल्म द्दामहम्म में एक साथ काम किया था दोनों ने 25 अक्टूबर को आगामी फिल्म की शूटिंग शुरू की थी। लाइका प्रोडक्शंस ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट किया, जब सुपरस्टार और शहंशाह, थलाइवर 170 के सेट पर मिले। 33 साल बाद दोनों दिग्गजों का फिल्म के सेट पर पुनर्मिलन हुआ। आगामी फिल्म की घोषणा इस साल मार्च में की गई थी। इसमें फहद फासिल, राणा दग्गुबाती, रितिका सिंह, मंजू वारियर और दुशारा विजयन भी नजर आएंगे। फिल्म के



निर्माता ए. सुभाषकरणा हैं और इसमें अनिरुद्ध रविचंद्र ने संगीत दिया है।



प्रदेश >> अपडेट

थरूर ने की केरल में विस्फोट की निंदा

नयी दिल्ली : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं केरल के तिरुवनंतपुरम से लोकसभा सदस्य शशि करूर ने केरल में एक धार्मिक स्थल पर रविवार को हुए बम विस्फोट की कड़ी निंदा की। थरूर ने घटना पर क्षोभ व्यक्त करते हुए कहा, केरल में एक नियमित धार्मिक सभा में बम से हमले की खबर से स्तब्ध और क्षुब्ध हूँ।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रियंका ने 100 झूठ में से एक सच बोला, कांग्रेस का विकास में विश्वास ही नहीं : शिवराज भोपाल : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा पर हमला बोलते हुए आज कहा कि श्रीमती वाड़ा ने 100 झूठ में एक सच यें बोला कि उनके स्वर्गीय पिता राजीव गांधी ने अमेठी का कोई विकास नहीं किया। श्री चौहान ने अपने वीडियो संदेश में कहा, श्रीमती वाड़ा, मध्यप्रदेश में आकर लगातार झूठ बोल रही है, लेकिन 100 झूठों में कल उन्होंने एक सच यें बोला कि उनके स्वर्गीय पिताजी ने भी अमेठी का विकास नहीं किया। कांग्रेस का विश्वास विकास में नहीं है। उन्होंने आरोप लगाया कि जब 'श्रीमान बटाड़ार' (दिग्विजय सिंह) प्रदेश के मुख्यमंत्री थे, तब प्रदेश को उन्होंने तबाह और बर्बाद करके रख दिया था। ना सड़क थी, ना बिजली थी, ना पानी था, चारों तरफ केवल हाहाकार था। प्रियंका गांधी वाड़ा ने ये सच स्वीकार कर लिया कि कांग्रेस विकास नहीं करती। विकास केवल भारतीय जनता पार्टी की सरकार ही करती है। प्रियंका गांधी वाड़ा कल प्रदेश के दमोह में चुनावी सभा को संबोधित करने आई थीं।

गाजा संघर्ष को लेकर तुर्की राष्ट्रपति ने पश्चिम, इजराइल पर साधा निशाना

संक्षिप्त : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा पर हमला बोलते हुए आज कहा कि श्रीमती वाड़ा ने 100 झूठ में एक सच यें बोला कि उनके स्वर्गीय पिता राजीव गांधी ने अमेठी का कोई विकास नहीं किया। श्री चौहान ने अपने वीडियो संदेश में कहा, श्रीमती वाड़ा, मध्यप्रदेश में आकर लगातार झूठ बोल रही है, लेकिन 100 झूठों में कल उन्होंने एक सच यें बोला कि उनके स्वर्गीय पिताजी ने भी अमेठी का विकास नहीं किया। कांग्रेस का विश्वास विकास में नहीं है। उन्होंने आरोप लगाया कि जब 'श्रीमान बटाड़ार' (दिग्विजय सिंह) प्रदेश के मुख्यमंत्री थे, तब प्रदेश को उन्होंने तबाह और बर्बाद करके रख दिया था। ना सड़क थी, ना बिजली थी, ना पानी था, चारों तरफ केवल हाहाकार था। प्रियंका गांधी वाड़ा ने ये सच स्वीकार कर लिया कि कांग्रेस विकास नहीं करती। विकास केवल भारतीय जनता पार्टी की सरकार ही करती है। प्रियंका गांधी वाड़ा कल प्रदेश के दमोह में चुनावी सभा को संबोधित करने आई थीं।

भाजपा का शीर्ष नेतृत्व निष्पक्ष चुनाव के लिए बाधा : कमलनाथ

नयी दिल्ली : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज घोषणा की कि इस वर्ष 31 अक्टूबर को एकता दिवस के मौके पर आज़ादी के अमृत महोत्सव का समापन होने के साथ ही एक बहुत बड़े राष्ट्रव्यापी संगठन 'मेरा युवा भारत' की नींव रखी जाएगी जो नौजवानों को राष्ट्रनिर्माण के विभिन्न आयोजनों में अपनी सक्रिय भूमिका निभाने का अवसर प्रदान करेगा। मोदी ने यहां आकाशवाणी पर अपने निर्माणात्मक कार्यक्रम मन की बात की 106 वीं कड़ी में यह

युद्ध क्षेत्र में तैनात किए जा रहे हैं युद्ध के मोर्चे पर लौट रहे हैं वैगनर के पूर्व सैनिक

नयी दिल्ली : यूक्रेन में युद्ध क्षेत्र में तैनात किए जा रहे हैं युद्ध के मोर्चे पर लौट रहे हैं वैगनर के पूर्व सैनिक। यूक्रेन में युद्ध क्षेत्र में तैनात किए जा रहे हैं। उनके मुताबिक वैगनर के सैनिक पहले भी युद्धसे संपर्क करते रहे हैं। एक निश्चित संख्या में सैनिक समय-समय पर हमारे साथ जुड़ते रहे हैं। अब हमारे पास यूनिट में वैगनर पीएमसी लड़ाकू सैनिकों की बड़े पैमाने पर आमद है। वे विभिन्न इकाइयों में शामिल हो गए। पूर्व

लोकतंत्र को बचाना है तो ये सरकार हटानी ही होगी : दिग्विजय

नयी दिल्ली : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने मध्यप्रदेश सरकार पर हमला बोलते हुए आज कहा कि लोकतंत्र को अगर बचाना है, तो इस सरकार को हटाना ही होगा। सिंह ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कतिपय मीडिया में आज छपीं गृह मंत्री अमित शाह से जुड़ी एक खबर को पोस्ट किया। इस पोस्ट के साथ

अब देश में मेरा युवा भारत का गठन : मोदी

नयी दिल्ली : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज घोषणा की कि इस वर्ष 31 अक्टूबर को एकता दिवस के मौके पर आज़ादी के अमृत महोत्सव का समापन होने के साथ ही एक बहुत बड़े राष्ट्रव्यापी संगठन 'मेरा युवा भारत' की नींव रखी जाएगी जो नौजवानों को राष्ट्रनिर्माण के विभिन्न आयोजनों में अपनी सक्रिय भूमिका निभाने का अवसर प्रदान करेगा। मोदी ने यहां आकाशवाणी पर अपने निर्माणात्मक कार्यक्रम मन की बात की 106 वीं कड़ी में यह

युद्ध क्षेत्र

सैनिक समय-समय पर हमारे साथ जुड़ते रहे हैं

पूर्व लड़ाके धीरे-धीरे उनका अनुसरण करते हैं

रूसी हमलों के लिए भारी किलेबंदी की है

राष्ट्रीय खबर

अखमत: रूसी चेचन विशेष बल इकाई अखमत के कमांडर आफ्नी अलाउदिनोव ने कहा है कि पूर्व वैगनर प्राइवेट मिलिट्री कंपनी के लड़ाके सामूहिक रूप से अखमत में शामिल हो रहे हैं और यूक्रेन में युद्ध क्षेत्र में तैनात किए जा रहे हैं। उनके मुताबिक वैगनर के सैनिक पहले भी युद्धसे संपर्क करते रहे हैं। एक निश्चित संख्या में सैनिक समय-समय पर हमारे साथ जुड़ते रहे हैं। अब हमारे पास यूनिट में वैगनर पीएमसी लड़ाकू सैनिकों की बड़े पैमाने पर आमद है। वे विभिन्न इकाइयों में शामिल हो गए। पूर्व

यूक्रेन में युद्ध क्षेत्र में तैनात किए जा रहे हैं

युद्ध के मोर्चे पर लौट रहे हैं वैगनर के पूर्व सैनिक



के लिए वैगनर समूह में शामिल हो गए थे। अखमत में एक विमान दुर्घटना में वैगनर समूह के नेता येवेगेनी प्रिमोग्लिन और अन्य वरिष्ठ लोगों की मृत्यु के बाद, क्रेमलिन ने कहना शुरू कर दिया कि वैगनर कानूनी रूप से अस्तित्व में नहीं है, और वे कंपनी के भविष्य पर

टिप्पणी नहीं कर सकते। यूक्रेन के सशस्त्र बलों ने बताया कि बेलायूस में तैनात पूर्व वैगनर समूह के भाड़े के सैनिकों ने रूसी रक्षा मंत्रालय के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए और यूक्रेन में पूर्वी मोर्चे पर चले गए। उनमें से कुछ अफ्रीका चले गये।

भाजपा का शीर्ष नेतृत्व निष्पक्ष चुनाव के लिए बाधा : कमलनाथ



संक्षिप्त : मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने आज कहा कि भारतीय जनता पार्टी का शीर्ष नेतृत्व राज्य में स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव के लिए बहुत बड़ी बाधा बनता जा रहा है और अधिकारियों को धमकी देना न केवल आचार संहिता का उल्लंघन है, बल्कि आपराधिक कृत्य भी है। कमलनाथ ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट किया, भारतीय जनता पार्टी का शीर्ष नेतृत्व मध्य प्रदेश में स्वतंत्र और

सैकड़ों-हजारों समर्थक शामिल हुए। तुर्की के राष्ट्रपति ने कहा कि रैली दिखाएंगी कि तुर्किये इजरायली उपद्रोह के खिलाफ फिलिस्तीनी लोगों के साथ खड़े हैं। एर्दोगन के भाषण के बाद, इजरायली विदेश मंत्री एली कोहेन ने घोषणा की कि उन्होंने प्रतिक्रिया में तुर्की से देश के राजनयिक प्रतिनिधियों को वापस ज़िम्मेदार है। उन्होंने कहा, इजरायल-हमास संघर्ष अपने 22वें दिन में प्रवेश कर गया है, लेकिन पश्चिमी नेता इस पर प्रतिक्रिया देना तो दूर, इजरायल

लोकतंत्र को बचाना है तो ये सरकार हटानी ही होगी : दिग्विजय

नयी दिल्ली : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने मध्यप्रदेश सरकार पर हमला बोलते हुए आज कहा कि लोकतंत्र को अगर बचाना है, तो इस सरकार को हटाना ही होगा। सिंह ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कतिपय मीडिया में आज छपीं गृह मंत्री अमित शाह से जुड़ी एक खबर को पोस्ट किया। इस पोस्ट के साथ

लोकतंत्र को बचाना है तो ये सरकार हटानी ही होगी : दिग्विजय



उन्होंने शाह के संदर्भ में कहा, ह्यअसल में यह सत्ता का अहंकार है कि शाह अफसरों को धमका रहे हैं और शिवराज सरकारी पैसों के बाँटकर अपनी पीठ थपथपा रहे हैं। जनता के वोट से चुनी गयी सरकार (यहाँ तो खुरीदी गयी) को चुनाव में जाने से पहले इस तेवर के लिए माफ़ नहीं करना चाहिए।

अमेरिकी राष्ट्रपति बिडेन ने चीनी विदेश मंत्री से की मुलाकात



वाशिंगटन: अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने यहां चीनी विदेश मंत्री वांग यी से मुलाकात की और वांग ने चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग की ओर से बिडेन को शुभकामनाएं दीं। वांग ने शुक्रवार को कहा कि इस यात्रा का उद्देश्य अमेरिकी पक्ष के साथ संवाद करना है ताकि दोनों राष्ट्राध्यक्षों द्वारा पहुंची महत्वपूर्ण आम समझ का पालन किया जा सके और शी:बाइडेन वाली शिखर सम्मेलन से सैन फ्रांसिस्को शिखर सम्मेलन की ओर आगे बढ़ सकें। साथ ही द्विपक्षीय संबंधों को और खराब होने से रोके और चीन-अमेरिका संबंधों को अगे बढ़ाए ताकि रिश्ते जल्द ही स्वस्थ और स्थिर विकास की राह पर वापस आ सके। उन्होंने कहा कि एक-चीन सिद्धांत और तीन चीन-यू.एस. संयुक्त विज्ञापित द्विपक्षीय संबंधों के लिए

न्यूज फटाफट

मंगोलिया ने मुफ्त पल्टू टीकाकरण अभियान किया शुरू

उलानबटोर : मंगोलिया पूरे देश में उच्च जोखिम वाले समूहों के बीच निःशुल्क पल्टू टीकाकरण अभियान चल रहा है। यहां के स्वास्थ्य मंत्रालय ने रविवार को एक बयान में कहा, वार्षिक टीकाकरण अभियान मौसमी पल्टू सहित श्वसन संक्रमण को रोकने के प्रयासों का हिस्सा है। मंत्रालय ने कहा कि उच्च जोखिम वाले समूहों में 60 वर्ष और उससे अधिक उम्र के लोग, गर्भवती महिलाएं, पांच साल तक के बच्चे, स्वास्थ्य कार्यकर्ता और अन्य शामिल हैं। मंगोलिया की जलवायु अत्यधिक महाद्वीपीय है जिसमें लंबी, ठंडी सर्दियाँ और छोटी, गर्म ग्रीष्मकाल होती है। मंगोलिया में सर्दियों के दौरान शून्य से 25 डिग्री सेल्सियस नीचे का तापमान सामान्य है, जहां फलू का चरम मौसम दिसंबर से फरवरी तक रहता है। इसके अतिरिक्त, देश की राजधानी उलानबटोर, जहां देश की 34 लाख की लगभग आधी आबादी रहती है, सर्दियों में गंभीर वायु प्रदूषण का सामना करती है।

अफगानिस्तान में भूकंप के झटके के कारण 13 घायल

हेरात : अफगानिस्तान के पश्चिमी हेरात प्रांत में आए ताजा भूकंप में तेरह लोग घायल हो गये। प्रांत के क्षेत्रीय अस्पताल के प्रमुख नूर गुल वलीजादा ने रविवार को बताया कि भूकंप के झटके शनिवार देर रात महसूस किये गये। उन्होंने कहा कि घायल लोगों को अस्पताल ले जाया गया है। अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण के आंकड़ों के अनुसार रिक्टर पैमाने पर भूकंप की तीव्रता 5.0 मापी गयी। भूकंप का केंद्र जमीनी की सतह से 10 किमी की गहराई में था जो रात 11:57 बजे महसूस किया गया। गौरतलब है कि रविवार को भी स्थानीय समयानुसार सुबह 9:20 बजे हेरात में 4.8 तीव्रता का एक और भूकंप का झटका महसूस किया गया। अधिकारी ने पुष्टि की कि कुल 13 घायल व्यक्तियों को अस्पताल ले जाया गया है। मंगोलिया लोगों के मुताबिक, भूकंप से संपत्ति को भी नुकसान हुआ है। गौरतलब है कि सात अक्टूबर के बाद से हेरात और पड़ोसी बदग़ीस व फराह प्रांतों में भूकंप के कई झटके आए, जिससे हजारों लोग हताहत हुए। इसके अलावा हजारों आवासीय घर नष्ट हो गए।

जापान में मस्तिष्क-मृत दाताओं ने एक हजारवां अंग दान किया

टोक्यो : जापान ऑर्गन ट्रांसप्लांट नेटवर्क के अनुसार 1997 में देश का अंग प्रत्यारोपण कानून लागू होने के 26 साल बाद से मस्तिष्क-मृत लोगों से अंग दान का 1,000वां मामला दर्ज किया गया है। नेटवर्क ने कहा कि 1,000वां दाता 60 वर्ष का एक व्यक्ति था, जिस कानून के आधार पर पश्चिमी जापान के एक अस्पताल में मस्तिष्क-मृत घोषित कर दिया गया था। शनिवार को उनके अंग निकाले गए, और उनके हृदय, फेफड़े, यकृत और गुर्दे प्राप्तकर्ताओं को प्रत्यारोपित किए जाने थे। जबकि मस्तिष्क-मृत लोगों द्वारा अंग दान करने की संख्या बढ़ रही है, फिर भी दाताओं की कमी है क्योंकि अंग चाहने वाले 3 प्रतिशत से भी कम रोगियों को वास्तव में प्रत्यारोपण प्राप्त हुआ है। कानून के तहत जापान का पहला अंग दान 1999 में किया गया था। प्रारंभ में, दान की संख्या अक्सर प्रति वर्ष 10 से कम होती थी क्योंकि अंग दान के लिए दाताओं से इरादे की लिखित घोषणा की आवश्यकता होती थी। परिवार के किसी सदस्य की सहमति से दान की अनुमति देने और 15 वर्ष से कम उम्र के बच्चों से दान की अनुमति देने के लिए कानून को संशोधित किया गया था।

दक्षिण मेक्सिको में तूफान ओटिस से मरने वालों की संख्या बढ़कर 39 हुयी

मेक्सिको सिटी : मेक्सिको के दक्षिणी राज्य गुएरेरो में तूफान ओटिस से मरने वालों की संख्या बढ़कर 39 हो गई है, जबकि 10 लोगों के लापता होने की सूचना है। मेक्सिको की सरकार ने शनिवार को यह जानकारी दी। जानकारी दी गयी हटलों का लगभग 80 प्रतिशत बुनियादी ढाँचा क्षतिग्रस्त होने के अनुमान है और आवश्यक सेवाएँ बंद हो गई हैं। इधर संघीय विद्युत आयोग ने कहा कि लगभग 55 प्रतिशत उपभोक्ताओं को बिजली बहाल कर दी गई है। सैफर-सिम्यसन पैमाने पर श्रेणी पांच के तूफान के रूप में ओटिस ने बुधवार को गुएरेरो के तट पर हमला किया, जिससे मुख्य रूप से लोकप्रिय पर्यटन रिसॉर्ट अकापुल्को में विनाशकारी क्षति हुई। मेक्सिको के राष्ट्रपति एंड्रेस मैनुअल लोपेज ओब्रेडॉन ने कहा, हम अकापुल्को के सभी लोगों की मदद करने जा रहे हैं, हर कोई प्रभावित हुआ है, और हम अकापुल्को को उसके पैरों पर वापस खड़ा करने जा रहे हैं। यह मेरी प्रतिज्ञा है।

पाकिस्तान के पंजाब में दसा आतंकवादी गिरफ्तार

इस्लामाबाद : पाकिस्तान के पूर्वी पंजाब प्रांत की पुलिस ने प्रतिबंधित तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी) के एक कमांडर सहित 10 आतंकवादियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस के आतंकवादी निरोधक विभाग (सीटीडी) ने यह जानकारी दी। सीटीडी ने शनिवार को जारी एक बयान में कहा कि गिरफ्तारीया तब की गई जब सीटीडी ने आतंकवादियों की मौजूदगी के संबंध में खुफिया रिपोर्टों पर कार्रवाई करते हुए पूरे प्रांत में अलग-अलग अभियान चलाया। बयान में कहा गया है कि टीटीपी कमांडर, जिस एक छापे में उसके चार साथियों के साथ हिरासत में लिया गया जब वह प्रांत में कुछ संवेदनशील प्रतिष्ठानों पर हमला करने की योजना बना रहा था। लेकिन सीटीडी द्वारा समय पर की गई कार्रवाई से आतंकी प्रयास को नाकाम कर दिया गया। कानून प्रवर्तन एजेंसी ने गिरफ्तार आतंकवादियों के कब्जे से विस्फोटक सामग्री, हथगोले, हथियार, मोबाइल फोन और नकदी भी जब्त की। बयान में अन्य पांच आतंकवादियों की पहचान उजागर नहीं की गई।

आज का इतिहास

- 1611 : गुस्टॉफ द्वितीय एडोल्फ 17 साल की उम्र में स्वीडन का राजा बना।
- 1883 : महान चितक तथा समाज सुधारक स्वामी दयानंद सरस्वती का निधन हुआ।
- 1887 : बंगाल के लोकप्रिय उपन्यासकार सुकुमार रे का जन्म हुआ।
- 1905 : रूसी शासक जार निकोलस द्वितीय ने पहले रूसी संविधान को मंजूरी दी।
- 1909 : भारत के भौतिक शास्त्री और प्रसिद्ध वैज्ञानिक होमी जहाँगीर भाभा का जन्म हुआ था।
- 1922 : बेंगलुरु मुसोलिनी ने इटली में सरकार बनाई।
- 1925 : पहली बार लंदन में टेलिविजन पर प्रसारण हुआ।
- 1928 : लाला लाजपत राय ने लाहौर में साइमन कमीशन के विरुद्ध आयोजित एक विशाल प्रदर्शन में हिस्सा लिया, जिसके दौरान हुए लाठी-चार्ज में वे बुरी तरह से घायल हो गये।
- 1930 : तुर्की तथा यूनान ने मैत्री संधि पर हस्ताक्षर किये।
- 1945 : भारत संयुक्त राष्ट्र में शामिल हुआ था।
- 1956 : भारत का पहला पांच सितारा होटल 'अशोक' खुला।
- 1960 : ब्रिटेन में पहली बार सफलतापूर्वक किडनी ट्रांसप्लांट की गई।
- 1974 : प्रसिद्ध गजल और दुमरी गायिका बेगम अख्तर का निधन हुआ।
- 1975 : स्पेन में किंग जुआन कार्लोस ने सत्ता संभाली।
- 1990 : भारत के महानर्तक और लोकप्रिय अभिनेता विनोद मेहरा का निधन हुआ।
- 1990 : प्रसिद्ध अभिनेता और निर्माता:निर्देशक वी शांताराम का निधन हुआ।
- 2013 : तुर्की ने यूरोप और एशिया को इस्तांबुल में बोस्फोरस जलडमरूमध्य को जोड़ने वाली एक समुद्री सुरंग को खोला।
- 2014 : स्वीडन ने फिलिस्तीन को एक स्वतंत्र देश के रूप में मान्यता दी।
- 2014 : प्रसिद्ध साहित्यकार रॉबिन शॉ का निधन।
- 2021 : भारतीय फिल्म अभिनेता यूसूफ हुसैन का निधन।



रांची: राज्य पुलिस और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) सहित सुरक्षा बलों की लगभग 20 कंपनियों को झारखंड से बाहर ले जाया जाएगा और 7 से 30 नवंबर तक पांच राज्यों में चुनाव कर्तव्यों के लिए तैनात किया जाएगा। राज्य पुलिस मुख्यालय के सूत्रों ने कहा कि छह कंपनियां सीआरपीएफ की होंगी, जिसे राज्य में माओवादी विरोधी अभियानों के लिए तैनात किया गया है।

**परिवहन** वाहनों की सीट क्षमता के अनुरूप वित्तीय सहायता

## ग्रामीण क्षेत्रों में 250 बसों का परिचालन होगा शुरू, दूर होगी कनेक्टिविटी की समस्या

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के ग्रामीण क्षेत्रों में निजी बस सेवा के तहत 250 बसों के परिचालन सेवा शुरू होगी। इसके लिए रूट चिह्नित किए जा रहे हैं। ग्रामीण क्षेत्रों में कनेक्टिविटी बढ़ाने के लिए झारखंड मुख्यमंत्री ग्राम्य गाड़ी योजना को नया रूप दिया गया जिसमें प्रथम चरण में 250 बसों का परिचालन शुरू किया जायेगा। यह योजना पहले पांच सालों के लिए प्रभावी होगी जिसमें बस संचालकों को कई रियायतें भी दी जायेगी। निजी बस वाहन संचालकों को निःशुल्क सेवा भी दी जायेगी। ग्रामीण सेवा में रूटों को चिह्नित करने के लिए वाहन संचालकों और आम जनता से सुझाव लिए जायेंगे।



दी जायेगी। कुछ विशेष वर्ग के लोगों छात्र-छात्राओं, बुजुर्गों इत्यादि को निःशुल्क सेवा भी दी जायेगी। ग्रामीण सेवा में रूटों को चिह्नित करने के लिए वाहन संचालकों और आम जनता से सुझाव लिए जायेंगे।

संचालकों को उनके वाहनों की सीट क्षमता के अनुसार वित्तीय सहायता दी जायेगी। 33 से 42 सीट वाले वाहनों को 18 रुपये प्रति किमी, 25 से 32 सीट वाले वाहनों को 14.50 रुपये प्रति किमी, 13 से 24 सीट वाले वाहनों को 10.50 रुपये प्रति किमी और 07 से 12 सीट वाले वाहनों को 7.50 रुपये प्रति किमी तक वित्तीय सहायता दी जायेगी। बसों के परिचालन के लिए अलग से एसओपी भी निर्गत किया जायेगा। ग्रामीण बस सेवा के तहत

चल रही बसों के ठहराव के लिए बस पड़ाव में प्राथमिकता दी जायेगी। नगर निगम क्षेत्र में भी शुल्क नहीं लगेगा। इसके अलावा नये क्रय किए गये वाहन जिसकी बैटान क्षमता सात से 42 चालक छोड़कर है उसमें मार्ग कर नहीं लिया जायेगा। परमिट शुल्क एक रुपये, आवेदन शुल्क एक रुपये, वाहन निबंधन शुल्क एक रुपये, फिटनेस जांच शुल्क भी मात्र एक रुपये लिया जायेगा। सुदूर ग्राम पंचायतों को प्रखंड स्तर से लेकर जिला मुख्यालय तक को जोड़ने एवं साथ ही साथ नजदीकी स्कूल, कॉलेज, उच्च शिक्षण संस्थान, चिकित्सा संस्थान, नजदीकी मुख्य मार्ग, नजदीकी व्यवसाय केंद्र को जोड़ा जायेगा।

## रांची के नामकुम में कचड़ा जलाने के दौरान विस्फोट होने से युवक घायल

राष्ट्रीय खबर

रांची: बम विस्फोट होने से 30 वर्षीय युवक घायल होने की खबर सामने आ रही है। यह घटना रविवार सुबह नामकुम थाना क्षेत्र स्थित सदाबहार चौक के पास की है, जहां कचरे की ढेर में छिपा कर रखा गया बम विस्फोट कर गया। जिसकी चपेट में आने से बंटी नाम का युवक का घायल हो गया। प्राथमिक उपचार के बाद युवक को बेहतर इलाज के लिए रिम्स रेफर कर दिया गया है। घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुटी हुई है। घटना के संबंध में स्थानीय



लोगों ने बताया कि सदाबहार चौक के पास एक बाउंड्री के अंदर कचरा रखा हुआ था। कचरे की ढेर में युवक ने जैसे ही आग लगाया जोरदार आवाज के साथ उसमें छिपाकर रखा गया बम विस्फोट कर गया। जिसकी चपेट में आने से युवक बुरी तरह से घायल गया। आशंका जतायी जा रही है कि किसी अपराधिक क्रिम के व्यक्ति ने कचरे की ढेर में बम छिपाकर रखा था।

## महिला की पत्थर से कूचकर निर्मम हत्या



राष्ट्रीय खबर

रांची: जिले के बेड़ो थाना क्षेत्र के बाजार टांड के पास की गली में एक महिला की पत्थर से कूचकर निर्ममता से हत्या कर दी गयी है। यह घटना देर रात

की बतायी जा रही है। मृतिका की पहचान पूनम उरांव के रूप में हुई है। वह मजदूरी का काम करती थी। घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में ले लिया और आगे की करवाई में जुट गयी। आज रविवार को शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा जायेगा। परिजनों ने पुलिस के समक्ष कहा कि उसकी बेटी पूनम उरांव और बेटे के बीच जमीन के मुआवजे को लेकर विवाद चल रहा था। बेड़े बाइपास सड़क में जा रही जमीन के मुआवजे को लेकर यह विवाद था। वह मूल रूप से बेड़े के विनय बगीचा की रहने वाली थी। फिलहाल विद्युत सबस्टेशन के नीचे किराए के मकान में रहती थी।

**मटका किंग आनंद वर्मा हर हफ्ते दो थानों में लगाएगा हाजिरी**  
रांची: मटका का कारोबार संचालित करने वाला आनंद वर्मा थाना में हाजिरी लगाएगा। कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोए की रिपोर्ट के आधार पर इससे संबंधित आदेश एसएसपी ऑफिस से जारी किया गया है। आनंद वर्मा को हर सप्ताह रविवार को सुखदेवनगर और नरकोपी थाना में हाजिरी लगाने का आदेश जारी किया गया है। हाजिरी नहीं लगाने पर गिरफ्तार कर जेल भेजने की कार्रवाई की जाएगी। रांची में 22 मई 2022 को गैंगवार टल गया था। कुख्यात अपराधी सदीप थापा और मटका संचालक आनंद वर्मा आपस में भिड़ गए थे। दोनों में टन गई थी। दोनों ने एक दूसरे को निशाना बना रखा था। दोनों की तरफ से हथियार भी निकाल लिए गए थे। लेकिन ऐन वक्त पर पुलिस को इसकी सूचना मिल गयी। इस वजह से यह गैंगवार वक्त रहते टल गया। सूचना मिलते ही सुखदेवनगर थाना पुलिस मौके पर पहुंच गई और कुख्यात अपराधी सदीप थापा को हथियार के साथ दबोच लिया। वहीं इस कार्रवाई में दूसरे गुट के आनंद वर्मा को भी दबोच लिया गया था।

## मांडर में ऐतिहासिक मुड़मा जतरा मेला कल, बाबूलाल करेंगे शिरकत

राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची से 35 किलोमीटर दूर मांडर में ऐतिहासिक मुड़मा जतरा मेला का आयोजन होता आया है। मेले में 40 पड़हा के पाहनों द्वारा विधि-विधान के साथ पूजा-अर्चना की जाती है। मेला की तैयारी अंतिम चरण में है। आयोजन समिति से जुड़े लोगों का कहना है कि रविवार शाम तक सभी तैयारियां पूरी कर ली जाएंगी। धर्मगुरु बंधन तिग्गा ने बताया कि मेला का उद्घाटन 30 अक्टूबर को होगा। इसमें पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी शिरकत करेंगे। इस बार विधि-व्यवस्था बनाए रखने के लिए प्रशासन भी चौकस है। कहीं कोई अप्रिय घटना न हो, इससे निपटने के लिए मेले में ड्रोन कैमरा से निगहबानी होगी। साथ ही सीसीटीवी कैमरा से भी निगरानी की जाएगी। दुनिया भर में फैले आदिवासी समुदाय इन 40 पड़हा के अंतर्गत ही आते



हैं। हर पड़हा में कई गांव समाहित होते हैं। मान्यता है कि दुनिया के किसी भी कोने में रहने वाला आदिवासी समुदाय का व्यक्ति इस दिन मां शक्ति की आराधना के लिए मुड़मा में एकत्रित होते हैं। इस महाजुटान

के दिन ही ऐतिहासिक मेला का आयोजन होता है। केंद्रीय राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा की अगुवाई में जतरा शक्ति खूंटा की 40 पड़हा के पाहन पूजा करते हैं। इसके बाद दीप प्रज्वलित कर जतरा की

शुरुआत की जाती है। श्रद्धालु माथे पर जौ और गेंदा फूल से सुसज्जित कलश लेकर मां शक्ति की परिक्रमा करते हैं। इसके बाद हाथ में जल लेकर शक्ति खूंटा की पूजा-अर्चना करते हैं।

## 12 दुकानों के 24 विक्रेताओं पर कार्रवाई



रांची: रांची जिला में एमआरपी से अधिक मूल्य पर विदेशी शराब बिक्री करने वाले 12 दुकानों के 24 विक्रेताओं पर कार्रवाई की गयी है। इन विक्रेताओं को निष्कासित करने के लिए महाप्रबंधक, संचालन झारखंड राज्य विवरेंज कॉर्पोरेशन लिमिटेड रांची से अनुशांसा की गई है। रांची डीसी राहुल कुमार सिन्हा एवं सहायक आयुक्त उत्पाद के निर्देश पर खुदरा उत्पाद दुकानों में एमआरपी से अधिक मूल्य पर शराब बिक्री संबंधी शिकायतों पर यह कार्रवाई की गई है।

## 132 केवी डीसी चंदनव्यारी-गोविंदपुर ट्रांसमिशन लाइन चार्ज

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड ट्रांसमिशन निगम ने अपने नाम एक और बड़ी उपलब्धि हासिल की है। ट्रांसमिशन निगम ने डीवीसी पर निर्भरता खत्म करने के लिए नया आयाम हासिल किया है। निगम ने बंगाल में 24 टावर समेत कुल 275 टावर तैयार कर 132 केवी डीसी चंदनव्यारी-गोविंदपुर ट्रांसमिशन लाइन को मानक वोल्टेज पर पिछले दिनों चार्ज कर दिया। जानकारी के अनुसार डीवीसी कमांड एरिया में अब जेबीवीएनएल खुद विद्युतापूर्ति कर सकता है। कहा जा रहा है कि



डीवीसी कमांड एरिया के प्रमुख जिलों में इससे बिजली की आपूर्ति बेहतर होगी। साथ ही डीवीसी की बकाया राशि को लेकर बार-बार उठने वाले विवाद से भी बचा जा सकेगा। मालूम हो कि डीवीसी के बकाये को लेकर केंद्र सरकार और राज्य

सरकार के बीच आये दिन खींचतान होती रहती है। बता दें कि केंद्रीय ऊर्जा मंत्रालय ने राज्य सरकार के आरबीआई खाते से बकाये का पैसा सीधे काट लिया था। इससे भारी विवाद पैदा हुआ था। बाद में क्रिस्तों में राज्य सरकार ने भुगतान किया। इन

सबके बीच राज्य में बिजली की आधारभूत संरचना को मजबूत करने पर फोकस किया गया। इस योजना के शुरूआती चरण में चंदनव्यारी-गोविंदपुर ट्रांसमिशन लाइन को लेकर बंगाल सरकार के साथ जिच हुई थी। पुरुलिया जिला प्रशासन से टावर लगाने की अनुमति नहीं मिल पा रही थी। इसे देखते हुए दोनों राज्यों के बीच बेहतर समन्वय की पहल की गयी। इसमें बंगाल सरकार से पूरी मदद मिली और 67.3 किलोमीटर लंबी ट्रांसमिशन लाइन का काम संपन्न हो गया।

## मौसम

## सर्दी के आगमन से अब गर्म कपड़ों के बाजार में तेजी

राष्ट्रीय खबर

रांची: शहर का बाजार अब सर्दियों के परिधानों से गुलजार है क्योंकि यहां आरामदायक और स्टाइलिश परिधानों का नवीनतम संग्रह पेश किया जा रहा है। फैशनबल जैकेट से लेकर आरामदायक स्वेटर तक, खरीदारों के लिए बहुत कुछ है क्योंकि वे इस मौसम में गर्म और फैशनबल रहने की तैयारी कर रहे हैं। बाजार में कई तरह के विकल्प उपलब्ध हैं, जो विभिन्न आयु समूहों, शैलियों और बजट के लिए अपील करेंगे। कीमत स्वेटर और जैकेट की कीमत व्यक्तियों के लिए 300 रुपये और बच्चों के लिए 200 रुपये से शुरू होती है, जबकि हेडगियर, मफलर और स्कार्फ 50 रुपये से शुरू होते हैं। जैसे-जैसे सर्दियां आ रही हैं,



प्रसिद्ध फैशन आउटलेट्स और बुटीक ने सबसे गर्म सर्दियों के रुझानों और डिजाइनों का स्टॉक कर लिया है। विक्रेताओं के अनुसार, इस सीजन के कुछ सबसे प्रमुख रुझानों में चंकी

स्वेटर और कार्डिगन, फॉक्स फर और शीयरलिंग, लैयर्ड आउटफिट के साथ आरामदायक बुना हुआ कपड़ा शामिल है। शीतकाल ने बाजार में ग्राहकों की संख्या में फिर से वृद्धि ला दी है,

जिससे व्यवसायों को लाभ हुआ है। पोताल तिब्बती बाजार के एक खरीदार त्सेरिंग दोरजी ने कहा, यह देखकर खुशी होती है कि ग्राहक विंटर कलेक्शन तलाशने के लिए हमारे स्टोर पर आ रहे हैं।

हमने सावधानीपूर्वक आरामदायक और स्टाइलिश विकल्पों की एक श्रृंखला तैयार की है, और सकारात्मक प्रतिक्रिया जबरदस्त रही है। गर्माहट प्रदान करने वाले हल्के शीतकालीन परिधान की मांग सबसे अधिक है। इस मार्केट का उदघाटन हाल ही में स्थानीय विधायक सीपी सिंह ने किया था। जैसे अब इनके लिए भी ऑनलाइन विभिन्न विकल्प उपलब्ध हैं, जिनमें वेलाकेन, फाहसी, गैमिस, अर्बन कोको, चौयाटी, सनफुरा, सेमी सेरी और एविडलोव की स्कर्ट शामिल हैं। इन्हें बनाए रखना आसान है और गर्म मौसम में इन्हें पहना जा सकता है। इसके साथ साथ फुटपाथ बाजार में भी इनकी झलक दिखने लगी है। जो कम बजट के ग्राहकों का सबसे पसंदीदा बाजार माना जाता है।

# राष्ट्रीय खबर

## हमारी नज़र

दिल्ली

तेलंगना

हिमाचल प्रदेश

जम्मू-कश्मीर

गुवाहाटी

आंध्रप्रदेश

चंडीगढ़

बिहार

झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhbor@gmail.com

http://rashtriyakhbar.com/epaper

e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com

web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE

jatiyokhbor.co.in

Visit us @Ph.

0651-2244505

0651-2244605